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. Darabbérezéssel 
a szocializmus felé

lila: NAGY JÁNOS
MDP megyei ipari termelési titkár.

Tártunk a Szovjetunió tapasz­
talatain keresztül utat mutat a 
szocializmus építésében. . A nagy­
budapesti Pártyálasztmány szep­
tember 31-i ülése, valamint a Köz­
ponti Vezetőség január 22-i hatá­
rozata es a sztahánovista kon­
gresszus döntő segítséget jelen­
tett a magyar dolgozóknak az 
eredményesebb munka végzésére.

Megindult hazánkban a széles 
versenymozgalom és ezen keresz­
tül komoly eredményeket értünk 
cl megyei viszony1 atban is. Dol­
gozóink megértették Pártunk út­
mutatását és mindinkább igye­
keztek bekapcsolódni a szocialista 
versenymozgalomba. Debrecenben 
és Hajdú-Bihar megyében decem­
berben az egyéni éo brigádver- 
senyzők száma — az összes üze­
meket figyelembe véve — 30 szá­
zalék voit. Februárban 36 üzem 
kiértékcléséné. a dolgozók 53.5 
százaléka állt már versenyben. 
Május 1 tiszteletére történt mun­
kafelajánlás alkalmából ez a szám 
ismét emelkedett és a felajánlás 
napján a dolgozóknak 76.5 száza­
léka vett részt egyéni- vagy brK 
gádversenyben. Az egyéni ver­
senyben résztvevők száma 6471 
Voit.

A versenyzők számának állan­
dó növekedésével a termelékeny­
ség is állandóan fokozódott. Az 
önköltség és a selejt csökkent. 
Hogy csak egy példát említsek: a 
debreceni Járműjavító NV-ben, 
ahol a hároméves terv .utolsó ne­
gyedévét 78 százalékban teljesí­
tettek, az ötéves tervünk első ne, 
gyedéves tervét már 105.7 száza­
lékban teljesítették. A terv má­
sodik negyedévében is a termelés 
fokozódik, ezt mutatja az, hogy a 
negyedévi átlagszázalékot, a 
3.05.7-et április hónapban 106.2 
százalékra emelték.

Honnan vannak ezek az ered­
mények ?
K zek az eredmények döntő rész- 

usn a Szovjeamió tapasztala­
taiból es versenymozg lmunk széle­

iéi a Telekföldben 
adrál lucerna első 
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Értekezés vasár- 
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Kedéséből adódnak. A Járműjavító 
NV-ban december hónapban össze­
sen 5J0 versenyző volt. Az egyéni 
versenyzők száma ebből 170. Feb- 
luárban már 1829-re emelkedett a 
versenyzők száma, majd áprilisban 
2191-re.

Ehhsz hasonló komoly eredménye, 
»ei értek e. a Dohánygyárban, ahol 
Ez;n'én elnyerték az ..Élüzem" meg­
tisztelő címet. Komoly eredménye­
ket értek el a Magasépítési NV 
egyes munkahelyein, például a 
szásztelek! munkánál és a Püspök­
ladányi telítőtetepen. Megyénk terü­
lő.én az ötéves terv első negyed­
évét három üzem kivételével telje­
sítették, A tervüket, teljesítő 
üzemek átlagos teljesítménye 110— 
J12 százalék volt.

Ha megnézzük c három üzemet, 
hogy miért nem teljesítette tervét, 
azt kell mondanom, hogy ott a 
pártvezetőség nem látta tisztán a 
feladatait és nem tudta a verseny- 
mozgalmat komolyan megszervezni. 
Igaz, hogy az említett három üzem­
nél az utolsó hetekben komoly ja­
vulás ész.élhető, de ezekben az 
üzemekben is és azokban az üze­
mekben, ahol az eredmények ko­
molyak, döntő segítséget fog jelen­
teni az új darabbérezési rendszer. 
Tudjuk, hogy a múlt rendszer kez­
detleges ak.tor-bérclszámolása nem 
túlzott mást. mint a munkásság fo­

kozottabb kizsákmányolását. Ez eset­
ben a becsületesebben dolgozó mun­
kás és okik a lógásnak voltak a hí­
vei, egyformán részesültek a bér­
fizetésben. Figyelmen kívül hagyták 
a teljesítmény mennyiségét. Meg­
történt az. hogy egyik munkás, aki 
fele mennyiséget sem dolgozta, 
mint a szorgalmas dolgozó, fizetése 
mégis kétszerese, vagy háromszoro­
sa volt. Ez az elszámolás, mely 
napjainkig fennállt és üzemeinkben 
kiszé esedett, már nem szolgálja fej­
lődésünket, sőt egyes esetekben 
fejlődésünk gátlójává vált 

Pártunk 1949 augusztus 31-i ülésén 
foglalkozott a termelés kérdésével. 
Ekkor mutatott rá Rákosi elvtárs a 
bérezés körüli hibákra. Feladatként 
határozta meg a bérek elszámolá­
sának leegyszerűsítését és a szocia­
lista elosztás elvének fokozottabb 
érvényesítését.

A teljesítménybérezésnél még 
mindig fennáll bizonyos mértékű 
egyenlösdi, tehát még mindig volt 
alkalma a dolgozóknak a másik 
rovására dolgozni. Döntő hiányos­
ság az elszámolási rendszerben az, 
hogy alkalom volt a bércsalásra, 
normalazításra, mellyel súlyos 
károkat okoztak az üzemnek, 
nemzetgazdaságunknak egyes ön­
tudatlan dolgozók. Ezek a szemé­
lyek, akik nem értették meg a 
szocialista munkaversenyt és an­
nak jelentőségét, súlyos norma­
csalásokat követtek el, a becsüle­
tesen dolgozó társaik között er­
kölcsi í ombolást akartak végezni, 
így akarták lejáratni a szocialis­
ta ‘munkaversenyt. Az ellenség 
ügyét szolgálták.

Súlyos normacsalást követett 
el Loós István bútorgyári 

gépmunkás, aki le nem gyártott 
munkadarabokat számoltatott el. 
Loós Istvánt a Bútorgyár becsü­
letes dolgozói szigorúan és kemé­
nyen elítélték és kérték a legszi­
gorúbb megbüntetését, amelyet 
meg is kapott: az elbocsájtást. A 
Magasépítési NV egyes helyein 
találkoztunk oiyan jelenséggel, 
hogy a magas százalékot sok 
túlóra felhasználásával érték el. 
Ez is súlyos megkáiosítása nem­
zetgazdaságunknak. De a tő­
szomszédságban levő Cementipari 
NV-nél is találkoztunk egy nor­
macsalóval, aki k(Százalékot gyár­
tott gépével s az előző nap össze­
zúzott mennyiségből huszonegy 
zsákkal, tíz és fél mázsa mennyi­
séget a következő napi teljesít­
ményében számoltatott el. Ez a 
személy Nagy Andor gépmunkás.

Kirívó eset történt még a deb­
receni Járműjavító NV területén, 
ahol Bódi Jenő vi’U.nyhegesztö 
követett, el súlyos normacsalást. 
A fentebb felsői olt személyek ki­
használták -a teljesítménybér' el­
számolásának csalási lehetőségeit, 

ge» ákosi elvtárs élesen aláhúzta 
ÍKs és megvilágította ezen ne­

héz, bonyolult bérelszámolási 
rendszerünk. hiányait. „Nálunk 
oly nehéz — mondotta Rákosi 
elvtárs — a bér kiszámítása, 
hogy a legtöbb munkás csak ak­
kor tudja meg mennyit keresett, 
amikor már a borítékban meg­
kapta. Emiatt. elégedetlen és 
emiatt nem törődik munkájával 
úgy, ahogyan kell." így tehát egy 
újabb, fejlettebb elszámolási rend­
szerre való áttérésünk vált szük­
ségessé, mely nagy lépést jelent a

Ä békevédelem .feladatairól 
beszélt Sailiant elvtárs 

a Szakszervezeti MiSágszövetség
szombati

A Szakszervezeti Világszövetség 
végrehajtó bizottsága szombat dél­
előtt folytatta tanácskozását. Az 
ii.ésen Louis SaiUatit főtitkár jelen­
tést terjesztett elő a „Szakszerve­
zeti Vi.ágszövelség tevékenysége 
és feladatai a béke védelmében’’ 
tárggyal. Hangsúlyozta, hogy a bé­
ke erőinek növekedése még dü- 
hödtebbé teszi az imperialistákat, 
ezért új világkoniliklus kirobbantá­
sára. törekszenek. Az Egyesült Ál­
lamok világuralomra törekszenek, 
stratégiai támaszpontokat létesítenek 
valamennyi kontinensen, támogat­
ják a brutális népelnyomó rendsze­
reket, biztosítani igyekeznek az 
amerikai monopóliumok gazdasági 
egyeduralmát s az úgynevezett hi­
degháború fenntartásával akarják 
megteremteni a népekben a háború 
pszichózisát. A beké erői azonban 
egyre növekednek s nyilvánvalóvá 
teszik', hogy az imperia izmus vere­
sége elkeni.hetetlen. A Szovjetunió 
léte és vezetőszerepe még jobban 
megerősíti a dolgozók bizalmát a 
végső sikerben.

— A kapitalista országok hábo­
rús készü.ödéssel próbálják ellensú­
lyozni a válságot. Az Egyesült Ál­
lamok költségvetésének 71 százalé­
ka katonai célokat szolgál. Francia- 
országban a kö.tségvetés 40 száza­
léka katonai kiadás. Ugyanakkor 
valamennyi kapitalista államban ro­
hamosan csökken a 'dolgozók reál­
bére. . .

— Az angol-amerikai imperializ­
mus, a német és japán fasizmus új­
jáélesztésével, hadiiparuk újjáépíté­
sével készítik elő Európában és 
Ázsiában a Szovjetunió elleni há­
ború támaszpontjait. Az Egyesült

Szovjetunió példája nyomán a szo­
cialista bérezés megvalósítása te­
rén. A múlt elszámo'ási rendszer­
be, nem a munka, hanem a mun­
kás volt besorolva, így álltak fenn 
jogtalan bérkülönbségek. Ebből 
adódóan a munka bonyolultságát 
és minőségét figyelmen kívül 
hagyták, így a magasabb, bonyo­
lultabb munkát, mely magasabb 
képzettségei, követelt meg, nem 
nagyon vállalták, mert nem lehe­
tett százalékszel illeg, azaz a ter­
melést nagyobb mértékig fokozni, 
s így nem voltak a dolgozók ösz­
tönözve a magasabb szaktudás el­
sajátítására. Tehát az új elszá­
molási rendszer, a darab-bérrend­
szer nemcsak értnetövé s világos­
sá teszi a dolgozók előtt végzett 
munkájukat és munkájuk után 
járó, összeg kiszámítását, hanem 
maradéktalanul érvényesül a na­
gyobb szakképzettséget igénylő 
munka elve is.

A darabbérezésnél nagyobb 
mértékben lehetőség nyílik a ver­
senymozgalom kiszélesedésének és 
a Sztahánov-mozgalom fejlődésé­
nek.
fii darabbér ösztönözi dolgozóm­
tól két, hogy saját munkája 
mennyiségét és minőségét állan­
dóan figyel mmel kísérje és hibáit 
feltárja és kiküszöbölje. Ez az elszá­
molási rendszer nagyban elő fogja 
segíteni az. egyéni felelősség foko­
zását és a munkához való új vi­
szony kialakulását.

Az új darabbér bevezetésével dön­
tően megnő a műszaki vezetők fel-

Aliamok kormánya politikájának há­
rom alapeíve:

1. Katonai segélynyújtás és_ a 
rendőri szervezetek megerősítése, 
hogy a szolgálatukban álló kormá­
nyok harcolhassanak a népek ellen, 
melyek a nyomor és kizsákmányo­
lás- ellen küzdve, nemzeti független­
ségüket követelik.

2. ' Az amerikai gazdasági terjesz­
kedés és egyeduralom politikájának 
megerősítésé és kiterjesztése az 
egész vi.ágpiacra.

3. A Szovjetunió ellen irányuló 
ostoba rágalmak felelevenítése és 
még szélesebb mértékben való ter­
jesztése a nácizmus és fasizmus ér­
veinek [elhasználásával.

— Az angol-amerikai imperialis­
ták mereven elutasítják a szocia.is­
ta és kapitalista rendszer békés 
együttélésének, sőt a két rendszer 
békés versenyének lehetőségét is._

— Az amerikai kormány felelős 
azért, hogy az ENSZ a népek előtt 
vesztett tekintélyéből, mert a tá­
madó szellemű egyezmények meg­
kötésével s az o.yan aknamunkák­
kal és provokációkkal, mint pl. 
Csang-Kai-Sck képviselőinek az 
ENSZ-ben való megtartása, soroza­
tosan megsérti az ENSZ alapokmá­
nyait. A dolgozó tömegek felisme­
rik, hogy ezek a cselekedetek a bé­
ke e.ien irányulnak.

Az amerikai kormány ösztönzé­
sére értette meg az ENSZ tagálla­
mainak többsége az ENSZ-nek a 
fegyverkezések csökkentéséről szó­
ló határozatát.' Az angol-amerikai és 
francia imperialisták elutasították a 
Szovjetuniónak az atomfegyver el- 
ti.tásáról szóló javaslatát. Az ENSZ 
Délkoreába küldött vizsgáló bizolt-

adata A műszaki vezetésnek sokkal 
szervezettebben és folyamatosabban 
kell biztosítani a munkákat, mivel 
az új elszámolás nagyban előre fog­
ja lendíteni versenymozgulmunkat, a 
termelékenységet. A jól megszerve­
zett munka fokozottabb e.lenörzést 
is kíván s így döntő részben meg­
gátolja a normacsalások lehetőséget. 
A dolgozók előtt tiszta és világos 
kép fog állni, könnyen, érthetően, 
egy szorzást művelettel tudják a 
munkájuk után járó bért ellenőriz­
ni. Meg fog szűnni az üzemen belüli 
anarchia, a szervezetlenség, pl.: a 
Vagongyárbun nem fog előfordulni, 
hogy a hónap elején munkaterüle­
tén pangás, majd a hónap vége íe é 
pedig túlterhelés van. napi 14—16 
órai munkát kell elvégezni.

A Magasépítési NV-nél már be­
vezették a darabbérezést A dolgo­
zók ismerik már a darabbér rend­
szer előnyeit és helyességét. A Haj­
dúszoboszlói gépállomás építkezésé­
nél Rácz Árpád szakmunkás el­
mondja: „Én jobbnak látom az új 
bérelszámolási rendszert, mert így 
tudom biztosan, hogy mennyit ke­
resek.“ A püspökladányi gépállomás 
építkezésénél Keserű László ezt 
mondja: ,.A darabbérezés sokkal 
jobb, mint a teljesítménybérezés, 
meft ott nem tudtam, mennyit ke­
resek, csak akkor, amikor már meg­
kaptam, most pedig' időközben és 
előre ki tudom számítani a béremet 
és látom előre a munkámat.“

A többi dolgozók is helyesük és 
jobbnak találják az új elszámolási 
rendszert A MASZ.OVLET építke­
zésnél, a tvukodi gépállomásnál, va­

sága az amerikai imperialisták nyo­
mására megtagadta az ENSZ alap­
okmányának elveit s felelős azei t, 
hogy Dé.koreában jelen eg fasiszta 
terror dühöng.

— A Truman elnök által meghir-. 
delelt „Segítségnyújtás az elmara­
dott államoknak" szintén az ameri­
kai világuralmi törekvéseket _ sza­
gai ja. Ä Szakszervezeti Vi.ágszö- 
vetség már második kongresszusán 
állástfoglait ezzel a programmal 
szemben, mely a népek elnyomásá­
ra, kizsákmányolására épü..

Saiilant hangsúlyozta, hogy a bé­
kéért folytatott harc fokozott éber­
séget követel az amerikai imperia­
listák és csatlósaik minden szerve­
zetével szemben.

A dolgozóknak, amikor a nyom» 
ellen küzdenek, . 

harcolniok keil a nyomor okai, 
ezek közöt a háborús készülő­

dés politikája ellen is.
A béke harcosainak tábora vé­

delmezi a népek szabadságát és de­
mokratikus jogait is.

E tábor élén a diadalmas szo­
cializmus országa, a Szovjet­
unió áll, amelyet a világ vala­
mennyi népének nagy barátja, 

Sztálin elvtárs vezet.
Nincs semleges terű et a demo­

kratikus tábor és az imperialista tá­
bor között. Akik meginganak és en­
gednek az imperialisták nyomásá­
nak, azok a reakció sodrába kerül­
nek. A munkásmozgalom áru.ói ezt 
az utat választották. A béketáborba 
tartoznak mindazok az erők, ame­
lyek torlaszt emelnek az amerikai 
monopolisták világuralomra és há­
borúra törő politikája elé.

A békemozgatom alapvető pillére

lamint a központi telepen dolgozó 
ácsok is lelkesedéssel fogadták az 
új bárelszámolási rendszert.

Harangozó Mihály es brigádja 
például, akiknek munkalapjukra 
541 óra volt utalványozva, ők ezt 
a munkát 340 óra alatt fejezik be.

Hiányosságok is mutatkoznak 
azonban egyes helyeken. Az Ár­
kus major építkezésénél a darab­
bérezést nem ismertették kellően 
a dolgozókkal és így nem látják 
tisztán a kérdéseket. Az ellenség 
sem nyugszik. Támad. Mirgai 
László, a Magasépítési NV kalku­
lációs osztályának vezetője a kö­
vetkezőképpen nyilatkozott: „So­
kat foglalkoztam a darab-bérezés 
kérdésével, nem tudom, hogy ho­
gyan fogjuk megoldani.”

Ellenséges hangulatot igyeke­
zett kelteni a dolgozók között. Ei- 
maradhatatlanul szükséges tehát 
minden dolgozó részéről az éber­
ség. Segítsenek a dolgozók az 
üzem vezetőségeinek, használják 
az építő, segítő kritikát, de hasz­
nálják az önkritika fegyverét is, 
mely legnagyobb fegyver, segít­
ség a szocializmus építésében.

Feladatunk, hogy minden - üzem­
ben, minden munkahelyen erősítsük 
meg pártszervezeteinket és párt­
szervezeteink állandóan tanulmá­
nyozzák Marx-Lcnin-Sztálin és 
Rákosi elvtárs tanításait, hogy he­
lyesen betölthessék vezető szerepü­
ket, hogy a tömegszervezetekkol, * 
szakszervezetekkel karöltve eredmé­
nyesebb munkát tudjanak kifejteni a 
szocializmus építésében.
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a munkásosztály és ezért fokozott 
felelősség hárul ezen a téren a 
Szakszervezeti Világszövetségre.

A munkásosztálynak kell moz­
gósítani minden becsületes em­

bert a háború ellen.
A szakszervezetek feladatai kö­

zött szerepel a békevédelmi bizott­

ságok megalakítása a munkahelye­
ken. A Világszövetségnek kell moz­
gósítania ezeket a békebizottságo­
kat olyan konkrét feladatok elvég­
zésére, amelyek felforgatják az an­
golszász imperialisták háborút elő­
készítő terveit,

A Szakszervezeti Világszövetség 
Végrehajtó Bizottsága javaslata

A munkahelyeken megalakult bé­
kevédelmi bizottságoknak meg kell 
erősíteni a falusi és városi béke­
védelmi bizottságok tevékenységét. 
Fontos feladat, hogy rámutassunk 
a kapitalista országok dolgozói előtt 
arra, hogy mindent e! kell követ­
niük a fegyverek és minden hábo­
rús célokat szolgáló termék gyár­
tásának megakadályozására,_ vagy 
korlátozására. E konkrét küzdelem 
idején világossá válik az a szerep, 
amelyet az imperialisták a sárga 
szakszervezeteknek kijelöltek. A 
sarga szakszervezetek különleges 
feladata, hogy a munkásosztály 
erőit megosztva, megkönnyítsék az 
imperialista támadó tervek végre­
hajtását. Az egész világ közvéle­
ménye előtt könyörtelenül le kell 
leplezni az áruló szakadárokat, a 
béke árulóit.

A Szakszervezeti Világszövetség 
Végrehajtó Bizottsága, mint azon­
nali akciótervet, a következő javas­
latokat terjeszti elő:

1. A Vlágszövetséghez tartozó 
valamennyi szakszervezet sokszo­
rozza tneg erőfeszítéseit és egye­
sítse ebben a kampányban a szer­
vezek cs nem szervezett dolgozók 
hatalmas tömegeit.

2. Minden országos szakszerve­
zeti központ az 'ország haladó szer­
vezeteivel egyetértésben hatalmas 
gyű csekkel és tüntetésekkel támo­
gassa a Béke Hívei Viiágkongresz- 
szusának 1950 őszén Olaszország­
ban összeülő II. kongresszusát.

3. A munkahelyeken alakuljanak 
meg a békebizottságok. Konkrét 
erőfeszítéseket kell tenni, hogy az 
amerikai trösztök és monoponumjk 
irányítása alatt álló imperializmus 
agressziós terveinek megbuktatá­
sára csökkentsék, vagy korlátoz­
zák a fegyvergyártást. A legszé­
lesebb szolidaritásnak kell megnyil­
vánulnia a hadianyag szállításának 
vagy ki- és berakásának visszauta­
st lásá ban.

-1. Állandó harc az imperializmus 
ellen és feltéldnélküli támogatása 
az elnyomott népek küzdelmének 
nemzeti felszabadulásuk érdekében.

5. A Világszövetségnek és a 
szakmai szövetségeknek hatalmas 
kampányt kell iolytatniok az ENSZ 
alapokmányának védelmében. Le­
lop czve az egész világ előtt az 
Egyesült Államok kormánya politi­
kájának igazi értelmét, hogy ezt a 
nagy nemzetközi intézményt is vi­
láguralmi tervei érdekében igyek­
szik felhasználni.

6. A nemzetközi szakszervezeti 
mozga.om teljes szolidaritását fog­
ja nyilvánítani az antidemokratikus 
és munkásellenes elnyomás áldoza­
tai iránt. Tiltakozó kampányokat 
fog szervezni a bebörtönzött har­
cos szakszervezeti munkások ki­
szabadítása érdekében.

7. Minden szakszervezeti harcos­
nak és vezetőnek kötelessége, hogy 
leleplezze a sárga internationale ve­
zetőinek áru.ását.

8. A szakmai, szövetségek tanul­
mányozzák és hozzák nyilvános­
ságra a Marshal-terv hatásait. Lep­
lezek ie az amerikai monopóliumok 
programjának következményeit.

9. A háborús uszítok rágalomhad­
járatának és hidegháborújának ha­
tástalanítására szakszervezeti moz­
galmunk népszerűsíteni fogja a 
Szovjetunió es a népi demokráciák 
nagy szociális, kulturális, gazdasá­
gi, külpolitikai eredményeit. Ahol 
lehetséges, meg kell szervezni a 
nemzetközi munkásküldöttség gya­
kori kölcsönös látogatásait, hogy a 
népek megismerjék, megértsék 
egymást és szilárdan egyesüljenek 
a béke védelmében.

Minden szakszervezetnek a szer­
vezett és nem szervezett munká­
sokhoz kell fordulnia, hogy tömege­
sen aláírják a stockholmi felhívást.

Javasoljuk, hogy a Szakszervezeti 
Világszövetségbe tartozó szakszerve­
zetek országos viszonylatban fordul­
janak iparról iparra azokhoz a szer­
vezetekhez, amelyek nem tartoznak 
a Szakszervezeti Világszövetségbe, 
hogy megszerezzék aláírásukat

Javasoljuk, hogy minden egyes 
szakmai szervezet forduljon a meg­
felelő nemzetközi szakmai tidtárság- 
b07. és szólítsa azt fel nyilvánosan

csatlakozásra a hatalmas világpetl- 
cióhoz.

Mindezeknek a kezdeményezések­
nek szélesebbé kell termiek a stock­
holmi felhívás aláírásáért folyó 
kampányt, minden létező szakmai 
szervezetnek — kivétel nélkül — 
állást kell foglalnia a történelmi és 
döntő felhívás ügyében.

A történelem döntő fordulópont­
jánál vagyunk. A béke kérdése a 
népek ügye. Biztosak vagyunk, hogy 
há|a a dolgozók egységes fellépésé­
nek és a béke minden híve egysé­
ges fellépésének, a nemzetközi po­
rondon megmentjük a békét — fe­
jezte be beszédét Louis Saillant.

Ezután megindult a nyilvános vi­
ta a főtitkári beszámolóról. Az első 
felszólaló a Lengyel Szakszervezeti 
Tanács alelnöke, Alexander Burszki 
kifejtette, hogy a lengyel dolgozók 
milliós tömegei jól . tudják, miért 
gyűlölik az angol-amerikai háborús 
uszítókat.
Costas Theosz, a görög munkásszö­

vetség titkára köszönetét mondott a 
görög munkásosztály nevében a 
SZVSZ-nek azért a szakadatlan tá­
mogatásért, amellyel szerte a vilá­
gén minden ország közvéleményét 
és munkásosztályát mozgósítják a 
halálraítélt, testben és lélekben meg­
kínzott szabadságharcosok, halál- 
táborok hőslelkű foglyai érdekében.

A görög szónok beszéde után Dl 
Vittorio, az SZVSZ elnöke kifeje­
zésre juttatta a nemzetközi mun­
kásosztály mélységes együttérzését a 
rabszolga sorban sínylődő görög 
munkásosztály iránt. Az SZVSZ 
végrehajtó bizottsága az egész világ 
közvéleménye előtt leleplezi a mo- 
narchofasiszták és amerikai cinko­
saik aljas gaztetteit, a görög haza­
fiakkal szemben Mi, akik nagyra- 
becsüljük az amerikai munkásosz­
tályt és az amerikai népet, remél­
jük, hogy tudatára ébred majd an­
nak a gyalázatnak, amelynek szín­
helye most Görögország, az USA 
kormányának védnökségével. „Éljen 
a görög nép hősi küzdelme a bé­
kéért és a szabadságért!“ — fejezte 
be Di Vittorio hozzászólását, ame­
lyet a végrehajtóbizottság tagjai 
felállva, lelkes tapssal helyeseltek.

A nyilvános vita utolsó szónoka 
Adel Trishe. a Mongol Népköztár­
saság szakszervezeti mozgalmának 
képviselője volt.

Megállapította, hogy a szocializ­
mus felépítéséért folytatott küzde­
lem elválaszthatatlan a békeharctól, 
amelynek élén Sztálin, a világ dol­
gozóinak nagy vezére áll.

Sztálin nevének említésekor a 
hallgatóság ismét felállva hosszan-! 
tartó tapssal ünnepelte a Szovjet­
uniót és annak vezérét, Sztálin ge"J 
neralisszimuszt. Ezzel a délelőtti 1 
ülés véget ért

A végrehajtóbizottság délután 4 
órakor zárt ülésen folytatta a vi­
tát a főtitkári jelentéssel kapcso-j 
latban.

A szombat délutáni ülés szóno-1 
ka Le Léap, a francia CGT főtit­
kára, a Szakszervezeti Világszö­
vetség Végrehajtó Bizottságának 
tagja volt.

Cj>rotcwolil elvtáffs koszőnoleTeip 
Sztálin elvtárslioz

terelnöke a következő levelet in­
tézte I. V. Sztálin generalisszi­
muszhoz, a Szovjetunió miniszter- 
tanácsa elnökének.

A. Német Demokratikus Köztár­
saság Tájékoztató Hivatala közli:

Otto Grotewohl, a Német De­
mokratikus Köztársaság minisz-

Nagyrabecsti.lt Sztálin generalisszimusz !*
Ezennel megerősítem 1950 május lő.-i levelének vételét, a Né­

metország részéről jóvátétel! számlára fizetendő összeg leszállítá­
sáról. A Német Demokratikus Köztársaság ideiglenes kormánya 
nevében kifejezem a német nép köszönetét a Szovjetunió kormá­
nyának azért az elhatározásáért, hogy a német jóvátétel! kötele­
zettségek még hátralévő részét a felére szállította le, és ennek tel­
jesítését Is lényegesen megkönnyítette azzal, hogy a szolgáltatáso­
kat 15 esztendőre osztotta el. Ez a nagylelkű és bizalomteljes se­
gítőkészség meg fogja gyorsítani gazdasági és kulturális életünk 
fejlődését és tovább fogja javítani lakosságunk életszínvonalát.

A Német Demokratikus Köztársaság ideiglenes népi kamará­
jának 1950 május 17-én tartott ülésén megtettem a kormány nevé­
ben a szovjet kormány határozatához fűződő — szószerinti szö­
vegben mellékelt nyilatkozatot.

Az efelett megindult vitában az ideiglenes népi kamara vala­
mennyi frakciója elfogadta a kormánynyilatkozatot és örömének 
és köszönetének adott kifejezést a szovjet kormány elhatározá­
sáért.

A vita valamennyi frakció által közösen indítványozott határo­
zat egyhangú elfogadásával zárult le, amely határozatnak szószerin­
ti szövegét legyen szabad csatolnom.

Kiváló nagyrabecsüléssel 
OTTO G KOTEWOHL

Kuznyecova elvtárs felszólalása
Ezután Claudia Kuznyecova, a 

Szovjetunió Szakszervezeti Köz­
ponti bizottságának titkára szó­
lalt fel.

_ Tíz nappal ezelőtt, május
9-én az összes szabadságszérető 
népek megünnepelték az imperia­
lista Németország felett aratott 
történelmi győzelem napját. Mind­
össze öt év telt el a német fasiz­
mus szétzúzása óta.

— Az amerikai imperializmus 
tervei a népek leigázására irá­
nyulnak.. A harmadik világháború 
felidézésével keresnek kiutat a 
rothadó kapitalista rendszer meg­
oldhatatlan ellentmondásaiból. A 
fegyverkezési versenyt a mono­
póliumoknak, a néptömegek élet­
színvonala és demokratikus jogai 
elleni gyilkos támadása kíséri. A 
munkásszakszervezetek ellen 
munkásellenes töt vényeket hoz­
nak. Véres rendőri megtorlásokat 
alkalmaznak. Az imperialisták 
dühét a béke, a demokrácia és a 
szocializmus erőinek, amelyek a 
történelem során első ízben tömö­
rülnek szervezett békevédelmi 
frontba, megnövekedése és erősö­
dése váltja ki.

_ Ez a hatalmas front, élén a
Szovjetunióval, több mint 800 mil­
lió embert egyesít és bevehetetlen 
akadályként áll a háborús gyúj­
togatok útjában. A béke híveinek 
világkongresszusa kifejezésre jut­
tatja a népek megingathatatlan 
békeakaratát. A béke híveinek 
mozgalma a földteke minden or­
szágát átfogja és ez a harc szer­
vezetileg is megerősödött.

— Mi szovjet emberek, 
jogosan büszkék vagyunk 
arra, hogy hatalmas szocia­
lista hazánk a béke táborá­
nak vezető ereje. A kommu­
nizmus építésén dolgozó szov­
jet nép minden ci ejével tá­
mogatja a békeszerető sztáli­
ni külpolitikái, amely magá­
ból szocialista állatnunk lé­

nyegéből következik. 
Nálunk megszűnt az embernek 
ember által való kizsákmányolá­
sa, nincsenek osztályok é„ csopor­
tok, amelyeknek érdekük a gyil­
kos háború. Híven a sztálini béke­
politikához, a szovjet kormány 
mindent megtesz, hogy biztosítsa 
a népek tartós békéjét. A Szovjet­
unió a béke zászlóvivője, a nem­
zetközi együttműködés tevékeny 
hirdetője. A béke híveinek moszk­
vai ösz-szövetségi konferenciája 
meggyőzően juttatta kifejezésre 
a szovjet nép megingathatatlan 
békeakaratát.

— A Béke Hívei Állandó Bi­
zottságának a Szovjetunióba ellá­
togatott küldöttségét, a szovjet 
társadalmi élet képviselő: meleg 
fogadtatásban részesítették. A 
szovjet kormány kezdeményezője 
az atomfegyver eltiltására vonat­
kozó követelésnek. Az a javaslat, 
amely az atombombát elsőnek al­
kalmazó kormány háborús bűnös­
sé nyilvánításáról szól, teljes mér­
tékben megfelel a Szovjetunió 
alapvető külpolitikai jelszavainak.

— A béke híveinek mozgalma a 
harmadik világháború előkészíté­
sével szembeni aktív cselekmé­
nyek stádiumába lépett. A béke 
harcosai támadásba mennek át, 
hogy meghiúsítsák a reakció sötét 
erőinek agresszív elgondolásait. 
Erről tanúskodik Franciaország, 
Olaszország és <eok más ország 
tengerészeinek és kikötőmunká­
sainak kezdeményezése, akik 
megtagadták az amerikai fegyver 
kirakását. Ezt mutatja sok mar- 
shallizáit országban a gépipari 
munkások bátor fellépése a hadi­
anyaggyártás ellen.

— Ez azt mutatja, hogy a dol­
gozók egyre szélesebb tömegei vi­
lágosan látják, honnan ered a há­
ború veszedelme és kik a háborús 
gyújtogatok. A békéért folytatott 
harcban a döntő szerep a mun­
kásosztályé. Ez a Szakszervezeti 
Világszövetség vezető szerveire, 
hatalmas felelősséget hárít.

— A Szövetségnek minden szak­
ma, minden oiszág és minden 
kontinens munkásait be kell von­
atok a békéért folytatott tevé­
keny harcba, összekapcsolva ezt 
a harcot a dolgozók létérdekei és 
a demokratikus szabadságjogok 
védelmével.

Az aláírásgyűjtés most a bé­
ke frontjának rendkívül fon­
tos feladata. Arról van szó, 
hogy minden országban az 
egész népet átfogó népszava­
zást rendezzünk a béke védel­
mében. Minden egyes aláírás 
csapást jelent a háborús gyuj- 

togatókra.
Az aláírásgyűjtés már több 

mint 40 országban folyik, de még 
nem bontakozott la a maga tel­
jességében.

Hatalmas, nemes 
feladat ált előttünk

A Béke Hívei II, Világkongresz- 
szusának előkészítésébe be kell von­
ni minden szakszervezeti szervet, a 
szervezett és nem szervezett mun­

kássá« legszélesebb tömegeit.

A szakszervezetek a békevédelmi 
bizottságok mindennapi tevékenysé­
gét a béke, demokrácia és haladás 
védőinek mozgalmában való tevé­
keny részvételre kell irányílaniok. 
A munkásosztálynak a békéért fo­
lyó harca elválaszthatatlan attól a 
harctól, amelyet szociális, gazdasági 
követeléseiért folytat a munkásel'.e- 
nes törvények ellen, a reakció ellen 
és a fasizmus ellen, amely már fel­
ütötte fejét a nyugateurópai orszá­
gokban és az Egyesült Államokban. 
A fasizmus egyenlő a háborúval. 
Ezt ki kell hangsúlyozni felvilágosító 
és propaganda munkánkban.

A szövetségnek teljes segítséget 
kell nyújtania a különböző országok 
munkásai együttes akcióinak, a sza­
badságjogok megvédése érdekében 
tett közös fellépéseinek.

A szövetségnek le kell lepleznie 
a proletáregység sztrájktörőinek 
áruló politikáját.
. Hatalmas és nemes feladat áll 
előttünk, meg kell mentenünk az 
emberiséget az új világháború ve­
szedelmétől. Minden lehetőség a ke-
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zünkben van e feladat megoldására. 
A népek nem akarnak háborút és 
egyre szorosabban tömörülnek a 
Szovjetunió vezette békefront köré, 
áttérnek az imperialista támadók el­
leni harc tevékeny formáira

A béke legyőzi a háborút, ahogy 
erre Sztálin elvtárs rámutatott: ,,A 
közelmúlt háború borzalmai túlélőn­
kén élnek a népek emlékezetében 
és túlságosan nagyok a béke mel­
letti társadalmi erők, semhogy 
Churchill tanítványai az agresszió­
ban ezeket az erőket legyűrjék és 
új háború felé fordítsák“.

A Szakszervezeti Világszövetség 
kifejezve az egész világ dolgozóinak 
életbevágó érdekeit, reménységeit 
és vágyait, köteles megtenni és meg 
is tesz mindent azért,, hogy útját 
állja a támadóknak, hogy megment­
se az emberiséget az új véronló há­
ború fenyegetésétől.

Kuznyecova hatalmas tapssal fo­
gadott beszéde után folytatódtak a 
felszólalások.

Az ülés tart.

Kínai jegyzék Angliához
a visszatartóig repülőgépek

ügyében
A brit ltormány május 10-én 

utasította a honkongi hatósá­
gokat, hogy tartsanak vissza a 
Kínai Népköztársaság polgári 
légiforgalmi hivatala két tár­
saságához tartozó hetven re­
pülőgépet a kaitari repülőté­
ren. A brit kormány kifejezte 
ugyan óhaját, hogy diplomáciái 
kapcsolatokat kíván teremteni 
a Kínai Népköztársasággal, de 
nem tiszteli Kína Honkongban 
lévő állami vagyonát. A Kínai 
Népköztársaság tulajdonában 
lévő repülőgépek közül már 
sok megrongálódott azért, mert 
a honkongi brit hatóságok nem 
vállaltak felelősséget megvédé­
sükért. Most a brit kormány 
parancsot adott a repülőgépek 
visszatartására. Csang-Iian-iTu, 
a Kínai Népköztársaság helyet­
tes külügyminisztere tiltako­
zást küldött a brit kormány 
barátságtalan lépése miatt.

A tiltakozó jegyzék a többi 
között a következőket tartal­
mazza: Honkongi jelentés sze­
rint a honkongi legfelső bíró­
ság elrendelte a Kaitar repülő­
téren és a Kínai Népköztársa­
ság kormánya polgári légifor­
galmi hivatala két társaságá­
hoz tartozó hetven repülőgép

visszatartását. Már több jegy­
zékben közölte a kínai kor­
mány a brit kormánnyal, hogy 
ezek a repülőgépek a Kínai 
Népköztársaság kormányának 
állami tulajdonát képezik és 
hogy a központi népi kormány 
nem tűri a kártevést és szabo­
tázst a repülőgépekkel kap­
csolatban, bármilyen ürügy 
alatt is történjenek.

Miután a brit kormány dip­
lomáciai kapcsolatokat kíván 
teremteni a Kínai Népköztár­
saság népi kormányával, tartsa 
tiszteletben a központi népi 
jíormány tulajdonát. A leg­
utóbbi lépés bizonyítja, hogy a 
brit kormány ezt nem tartja 
tiszteletben, sőt rendkívül ba­
rátságtalan magatartást tanú­
sít a Kínai Népköztársasággal 
szemben. Éppen ezért a kínai 
kormány tiltakozik ez ellen és 
tanácsolja a brit kormánynak, 
hogy azonnal szabadítsa fel a 
kínai polgári légiforgalmi hi­
vatalhoz tartozó hetven repülő­
gépet.

„EMLÉKLAP“ VÉTELLEL 
SEGÍTSD ELŐ AZ ÜTTÖBÖK 
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Soha még 
tev.ítve az Arai 
mint a debrecf 
újraválasztása 
megnagyobbít!
ben Lenin, Sí 
társak vörös 
képei előtt föl 
Választott elní 

Labone Andi 
coni pártszer\| 
meg a vála 
dőltek gyűlöd 
dőlteket, bőgj 
fontoltad, önt 
a választást 
tukat a bizalrl 
ra. Ezután aj 
Tárcsái Mihál 
ta. A küldött! 
léssel fogadtl 
után a külön!) 
választására 

A választ! 
társ felkértei 
debreceni pád 
kárát, hogy
beszámolóját.!

Vinci)

titkári!
Pinczés el 

foglalkozott 
ség február 1 
tagozatával 
ugyanakkor 
vei. A debl 
munkájának j 
tették, majd 
hogy a fluid 
pártbizottság] 
Egy ev alatta 
ta fel egyml 
ugyancsak n| 
zési vonalon 
zott egymás I 
endőket is !. ] 
Ezután látó 
tárgyalására  ̂
hogy a VB 
hosszúak, az) 
teti anyagja 
kai, ezért n 
lékeny vita

Pinczés e’i'j 
ezután, hogy 
hiba, hogy i 
senki nem \ 
ben. Az egy 
zavarokra ni 
az üzemszert 
munka szín] 
így az agil 
kozik a 
Ezek a szói vl 
ságai és czcl 
elméleti kel 
Többek közei 
hogy a VB 
kon át nem 
napjukat.

.— A közel 
tőség újraváj 
mondotta Pi| 
éppen és els 
szü’eti mun'l 
nyoseágok, 
mányoztuk 
ruáv hónapbl 
kot, csak kq 
tudtuk a 
megkezdése 
mogatást aj 
szere mcgadl

Párívd

A szervezi 
tért Pinczésf 
kérdéseire, 
vétel kérdés 
hogy igen ni 
akik Párti! 
akarnak bel 
nos a Párt | 
állapította, 
üzemek és i 
re inkább 
kát, hogy t:| 
gyobb mögt 
ni VB is c 
hogy az egxj 
keretet sza| 
korlátozta 
mát, nemét,I 
mindig az, 
foglalkozna'! 
ajánlott ta;| 
is hibásan l

A kádert 
említette, hl 
tás álltáiméi 
mozgatott i| 
igen sokan 
rültek ki aj
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[fníílevele

pvetkezö levelet in« 
jnalin generaüsszi- 
rvjetunió miniszter­
inek.

lének vételét, a Né­
lő összeg leszállítá- 
áglenes kormánya 
[zovjetunló kormá- 

jóvátéteU kötcle- 
|t,i le, és ennek tel- 

, szolgáltatáso- 
bizalomteljes se- 

kulturális életünk 
[életszínvonalát. 
Benes népi kamará­
in a kormány nevé- 

szószerinti szö-

hépi kamara vala- 
ptot és örömének 
Jrmány elhatározá-

Bítványozott határo- 
Irozatnak szószerin-

Igyrabecsüléssel
EliOTEWOHL

I feladat megoldására. 
I akarnak háborút és 
ban tömörülnek a 

lette béketront köré, 
leriaüsta támadók el- 

eny formáira
a háborút, ahogy 

(í'árs rámutatott: ,,A 
|ú borzalmai tu.élén- 
pópak emlékezetében 

agyok a béke mél­
ái erők, semhogy 

|ványai az agresszió­
erőket legyűrjék és 

| fordítsák“.

éti Világszövetség 
világ dolgozóinak 

ekeit, reménységeit 
es megtenni és meg 
azért,_ hogy útját 

fnak, hogy mogment- 
az új vérontó ha­

di .
[hatalmas tapssal fo- 
lután folytatódtak a

Mához

Már több jegy- 
le a kínai kor- 
Ikormánnyal, hogy 
fígépek a Kínai 

kormányának 
Ilonát képezik és 
Inti népi kormány 
lártevést és szabo- 
[ilőgépekkel kap- 
tármilyen ürügy 
tjének.

Brit kormány dip- 
Icsoiatokat kíván 
iKínai Népköztár- 
Irmányával, tartsa 
la központi népi 
lajdonal. A leg- 
pizonyítja, hogy a 

ezt nem tartja 
üt rendkívül ba- 
hagatartást tanú­
éi épköztársasággal 
len ezért a kínai 
Ikozik ez ellen és 
|brit kormánynak, 

szabadítsa fel a 
I légiforgalmi hi- 
Izó hetven repülő­

it1“ VÉTELLEL 
AZ ÜTTÖBÖK 
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Soha még így nem volt' feldí- 
Itzílvc az Arany Bika díszterme, 
mint a debreceni pártválasztmány 
újraválasztása alkalmával. A 
megnagyobbított színpad hátteré­
ben Lenin, Sztálin és Rákosi elv­
társak .vörös háttérből kiemelkedő 
képei előtt foglalt helyet a meg-i
választott elnökség. . ______ _

Labonc András elvtárs, a debre­
ceni pártszervezet elnöke nyitotta I 
meg a választmány választó kül­
döttek gyűlését. Felhívta a kül­
dötteket, ‘ hogy nyugodtan, meg­
fontoltan, öntudatosan ejtsék meg 
a választást ér, adják le szavaza­
tukat a bizalmukra legméltóbbak- 
ra. Ezután a gyűlés elnökének 
Tarosai Mihály elvtársat javasol­
ta. A küldöttek egyhangú helyes­
léssel fogadták indítványát. Ez­
után a különféle bizottságok meg­
választására került a sor.

A választás után Tarosai elv­
társ felkérte Pinczés elvtársat, a 
debreceni pártbizottság eddigi tit­
kárát, hogy tartsa meg titkári
beszámolóját.

1*3mesés elvtáes 
lillíári beszámolója
Pinczés elvtárs bevezetőjében 

foglalkozott a Központi Vezető­
ség február 10.-i ülésén hozott ha­
tározatával és Rákosi elvtárs 
ugyanakkor elhangzott beszédé­
vel. A debreceni pártszervezet 
munkájának eredményeit ismer­
tették, majd rámutatott arra, 
hogy a fluktuáció a debreceni 
pártbizottságban is igen erős volt. 
Egy év alatt négy káderes váltot­
ta fel egymást, körzeti szervező 
ugyancsak négy volt, üzemszerve­
zési vonalon három elvtárs dolgo­
zott egymás után és a titkári te­
endőket is három elvtárs látta c.. 
Ezután rátért a VB munkájának 
tárgyalására. Megállapította, 
hogy a VB ülések meglehetősen 
hosszúak, az előadó nem Ismer­
teti anyagját a többi VB tagok­
kal, ezért nem fejlődik ki terme­
lékeny vita a tárgyalásoknál.

Pinczés elvtárs megállapította 
ezután, hogy az egyik legdöntőbb 
hiba, hogy a pártépítéssel eddig 
senki nem volt megbízva a VB- 
bcn. Az egyes reszortok közötti 
zavarokra mutat rá az is, hogy 
az üzemszervezés és az agu.-prop. 
munka szintén összekeveredett, 
így az agitációs osztá'y foglal­
kozik a termelés kérdéseivel. 
Ezek a szervezeti vezetés hiányos­
ságai és ezek vissza vezethetők az 
elméleti képzés h.ány osságaira. 
Többek között erre mutat az is, 
hogy a VB tagjai hosszú hónapo­
kon át nem vették ki tanulási fél­
napjukat.

— A közelmúltban lefolyt veze­
tőség újraválasztások munkája — 
mondotta Pinczés elvtárs —, ahol 
éppen és elsősorban a VB előké­
születi munkájából adódtak hiá­
nyosrágok, mivel mi sem tanul­
mányoztuk alaposan át még feb­
ruár hónapban ezeket a kérdése­
ket, csak később és így nem is 
tudtuk a vezetőségválasztások 
megkezdése előtt a megfelelő tá­
mogatást az alapszervezetek ré­
szére megadná

Párícpílés kérdései
A szervezési kérdések után rá­

tért Pinczés elvtárs a pártépítés 
kérdéseire. A tag és tagjelölt fel­
vétel kérdésénél rámutatott arra, 
hogy igen nagy azoknak a száma, 
akik Pártunkba csupán azért 
akarnak befunkodni, mert hasz­
nos a Párt tagjának lenni. Meg 
állapította, hogy ezzel szemben az 
üzemek és a tszcs-k dolgozói egy 
ro inkább úgy tekintik Pártun­
kat, hogy tagjának lenn: a legna­
gyobb megtiszteltetés. A debrece­
ni VB is elkövette azt a hibát
hogy az egyes alapszervczeteknek 
keretet szabó t meg, amelyben 
korlátozta a telvehető tagok sza­
mát, nemét, korát stb. Hiba meg 
mindig az, hogy az ajánlók nem 
foglalkoznak rendszeresen az 
ajánlott tagokkal Sok kérdőívet 
is hibásan töltenek ki.

A kádermunkáról szólva meg 
említette, hogy a tavalyi válasz 
tás alkalmával többeze" aktivá 
mozgatott meg a VB, ezek közül

Megwálasztolták a Párt 
városi választmányát

zetök és az állami gazdaságok és 
egyéb szervek vezetésére alkal­
mas káderek. Azonban hibák is 
voltak a káderpoli Ilkában. Sok­
szor hónapokon át nem foglalko­
zott a VB káderese az alapszer­

vezetek kádereseivel. így aztán a 
káderes -inkább csak a felszínen 
mozgó káderekkel foglalkozott. 
Az egyénre kiterjedő foglalkozás 
sem volt elég mélyreható. Ennek 
tudható be, hogy több elvtárs

megfeledkezett a pártszerü maga­
tartásról, így Csomós János és 
Erdei László elvtársak, akiket 
vissza kellett hívni megbízatásuk­
ból.

A debreceni üzemekben egyre szélesedik a szocialista
nmnkaverseny

Igen részletesen foglalkozott 
Pinczés elvtárs beszámolójában a 
debreceni üzemek eredményeivel. 
A sztálini műszak alatt a verseny­
zők száma több mint százötven­
szeresére emelkedett, még tovább 
emelkedett a versenyzők száma az 
április 4-i és a május 1-i felaján­
lások alatt.

_ Dolgozóink jól megértették
Pártunk politikáját a termelés 
emeléséről — mondotta — és 
nemcsak szavakban, hanem tet­
tekben is nap mint nap bizonysá­
got tesznek erről.

Ezután, a termelőcsoportokra 
tért rá. A termelőcsoportok csak 
január 1-től tartoznak a debrece­
ni pártszervezethez, akkor még 
csak pártmegbízottak voltak 
csoportokban. Azóta 24 tszcs-ben 
pártszervezet alakult. A többi 
tszcs-ben is pártmegbízottat állí­
tottak be. A termelés fokozása 
érdekében a tszcs-kben megszer­
vezték a brigádokat, megalkották 
az üzemterveket és azt egyénekre

fel Is bontották. Megállapította 
Pincés elvtárs, hogy a mezőgazda- 
sági vonalon végzett munkában a 
legdurvább hibák Pártunk pa­
rasztpolitikájától való elhajlásban 
mutatkoztak meg. ez az elméleti 
színvonal hiányosságából követ­
kezett be, mégpedig a tszcs-k tag­
sága és a közigazgatási szervek 
részéről.

A tszcs-k megerősítéséért folyó 
munkát igen nagymértékben aka­
dályozza, hogy a VB-nek semmi­
féle jármű nem áh rendelkezésére 
és gyakran 35 km távolságra fek­
vő tszcs-kbc nem tudnak kimenni. 
A szocialista verseny nemcsak az 
üzemekben, hanem a mezőgazda­
ságban is kiszélesedett. Most már 
egyre több egyénileg dolgozó pa­
raszt is egyéni versenyt Indít.

Foglalkozott Pinczés elvtárs a 
tanyai szervezetekkel és rámuta­
tott arra, hogy a tanyai szervező, 
Borók elvtárs elhanyagolta mun­
katerületét.

Agitációs és propsegimtia mesanLa
A népnevelők munkája az el­

múlt év alatt sokat javult. A há­
roméves terv sikeres befejezése a 
debreceni üzemekben, a tervköl- 
csönjegyzés sikere, nemkülönben 
a szocialista munkaverseny kiszé­
lesítése nagymértékben a népneve­
lők. jó munkájának köszönhetők. 
Pinczés elvtárs felemlítette Bakó 
István börgyári népnevelő példa- | 
ját, akinek havi átlagos teljesít

menye eléri a 204 százalékot. Jó 
példával járnak még elől Sarkad! 
Lajosné a Dohánygyárból és Va­
sas Imre a Vagongyárból. Igén jó 
népnevelő munkát végeznek a 
Járműjavító NV-ben, ahol napon­
ta 30—40 röpgyülést tartanak, 
valamint a wolaffkatelepi, vén­
kerti és Belváros I—1-i népneve­
lők.

Nőtt az iíjságofVasóli száma
mek látogatottsága egymillióra 
emelkedett. Hiba, hogy nem min­
den filmnél szervezték meg a cso­
portos látogatást.

Ezután foglalkozott Pinczés 
elvtárs a falujárók munkájával, 
majd rátért az oktatási munká­
ra. A szemináriumok és az ok-

Az agitációs munka megjavu- 
lásának tulajdonítható, hogy az 
újságolvasók száma jelentős mér­
tékben megszaporodott Debrecen­
ben. A Szabad Nép előfizetőinek 
száma öt hónap alatt 1439-cel sza­
porodott, a Néplap 4000-rel, az Uj 
Vilá«- 24C0-zal és a Népszava is 
csaknem 1900-zal. A szovjet Al­

tatásban résztvevő elvtársak 
száma igen megnőtt. A hiányos­
ságok között megemlítette a ka­
rácsonyutáni és a vezetőségek új­
raválasztás! alatti lemorzsolódást, 
amely ellen felvették a küzdel­
met. Hangoztatta, hogy különösen 
a természettudományi előadások 
nak volt nagy sikere és éppen 
ezek az előadások komoly fegy­
vernek bizonyulnak a klerikális 
reakció elleni harcban. A VB ok 
tatási munkájában még hiányos­
ság volt, hogy az ellenőrzésre nem 
fordítottak elegendő gondot.

A VB egyre fokozottabban rá­
tér az iskolai oktatás ellenőrző 
sere is és gondot visel az egye­
temre és a szakiskolákra. A szak 
szervezeti oktatás vonalán a fő 
hiba a túlméretezés. Többet mar­
koltak, mint amennyit össze tud­
tak fogni. Hiba az is, hogy csak 
azokban a szakszervezetekben 
folyt egységes oktatás, amelyek­
nek nem volt szakmai központja.

Beszámolója végén Pinczés elv­
társ a feladatokkal foglalkozott, a 
darabbérezés bevezetésével, s né­
hol megnyilvánuló szindikalizmus 
leküzdésével és az egységes ifjú­
sági szervezet megteremtésével, 
valamint a tömegszervezeti mun­
ka megjavításával. Feladatként 
jelölte meg a pártonbelüli demo­
krácia további megerősítését és a 
bírálat-önbírálat kiszélesítését is.

A pártépítés további eredmé­
nyes munkája teszi csak lehetővé, 
hogy az egyre növekvő feladatok­
nak megfelelhessünk. Ezt kívánja 
tőlünk a történelem.

— Mi azt akarjuk — fejezte be 
beszédét —, hogy a feladatoknak 
ránk eső részét becsülettel és 
eredménnyel elvégezzük, úgy 
ahogy azt joggal elvárja tőlünk 
dolgozó népünk, a haladó világ, a 
hatalmas Szovjetunió és nagy ve­
zérünk, a bölcs és szeretett Sztá­
lin elvtárs.

A vllta mcgindiB.I

Pinczés elvtárs beszámolója 
után hozzászólások következtek. 
Kónya Sándor elvtárs az egye­
temi pártszervezettől elmondia, 
h0t,y a Városi Bizottság toboiz- 
ben nyújtott segítséget az egye­
temi pártszervezetnek azonban 
nem annyiszor, mint azt a szűk., 
ség1 megkívánta volna. Nem kap- 
ták meg folyamatosan azt a lm 
tikát amely a pártmunkát megja-

munkájának legnagyobo luanj os­
sága az állandó ellenőrzés elmu­
lasztása. , „ . v,iäUgyancsak az ellenőrzés hiá­
nyát vetette fel S eh war ez 
Sándor elvtárs. Az üzemek dolgo­
zói is hiányolják, hogy a Vá.osi 
Bizottság olyan kévés időt tolt 
kint az üzemek területen, holott a 
dolgozók azt várják, hogy lumen-

^ Tóth Gyula elvtárs, dohány- 
s-vári élmunkás javasolta, hogy a 
Városi Bizottság bővítse ki 1
szórtjait, mert túl vannak tét helve
s ez is egyik oka a felvetődött hi­
ányosságoknak. Az u] Város 
zottság több segítséget adjon az 
Szervezeteknek. A vezetőség 
tagjai ne felülről, hanem partsze­
gen eZtársiasan kezeljék az al­

sóbb pártszerveket. MC,?
Tóth Máim eivtársno MINSZ 

városi titkár az ifjúság íeladatal' 
ról beszélt. Kéri a megválasztan­
dó új vezetőséget, hogy foglalkoz­
zanak sokka. többet az iflitíá|g . 
Munkájukat jobban e‘1'“fcllZZ^el. 

Czirják Ferenc elvtars (Be
muzgauvuu , .... , „ v4ros ui. pártszervezet) hozzá-
igen sokan kitűntek. Ezekből ke- felveti, hogy ajánlot-
rültek ki aztau az uj vauaiawe

tak jó kádereket, akiket a Városi 
Bizottság mind a mai napig nem 
hívott be. Ugyancsak hiba, hogy 
a szakérettségizókkel nem foglal­
kozott a VB, nem vizsgálta _ meg 
alaposan szociális összetételét, 
fgy kerülhettek be oda nem valók 
is a szakérettségizök közé.

FoltozioítaMi e I lenőczést

Balaton Imre elvtárs (gu 
győri ,.Petőfi ’ tszcs), A tszcs 
eddig elért eredményeiről szólva 
felhozta, hogy jelentésüket nem 
értékelik ki. Dohányültetésnél 270 
százalékos átlagteljesítményt ér 
tek el, de jó eredményüket nem 
hozzák ki.

Kovács Imre (Cipőgyár) kri­
tikájában kitért az egyetemi párt- 
szervezet felé is. Az egyetemi 
pártszervezet panaszkodik, hogy 
nincs meg a szoros kapcsolat köz­
te és a Városi Bizottság között, 
s ugyanakkor számtalan esetben 
a titkárok el sem jönnek a titká­
ri értekezletekre. Határozottabb 
ellenőrzést kér a pártmunka min­
den vonalára.

Májkuti Tibor elvtárs (Wo- 
laffka-telep). Torma István 
elvtárs (Pallag), Pásztor Fe­
renc elvtárs (nagyszepesi „Micsu­
rin” tszcs) fe szólalásai után 
Daku Istvánná elvtársnő (Rich- 
ter-gyár) az oktatási munkáról 
beszélt. Az új oktatási idény be­
indítása óta a Riehter-gyárban a 
termelés emelkedett, hiányosság 
azonban az, hogy igen sűrűn cse­
rélik a szemináriumvezetőket. A 
Richter-gyári egyik szemináriu­
mon már a nyolcadik előadó van.

P ás k u 1 y János elvtárs (Máv 
Pályafenntartás) kritikát gya­
núról a Városi Bizottság tag és 
tagjelölt felvételeknél végzett 
munkája felett. Fél éve benyújtott 
kérelmek még nincsenek elintéz­
ve.

Iván András elvtárs (Ebes),

felszólalásában ismerteti az eb esi 
alapszervezet munkáját. Az ebes! 
pártszervezet területén már a 
nyolcadik tszcs alakult meg. Nem 
régiben vándorszeminárium volt 
náluk, ezt gyakrabban kellene 
megszervezni.

Földes! László elvtárs (Ma 
gasépítési NV): A Városi Bízott 
ság nem fordított olyan súlyt a 
vállalatra, mint azt jelentősége 
megkívánta volna. Pedig a Ma­
gasépítési NV-nél igen sok hiba 
van.

Dr. Kellner Béla elvtárs 
(Egyetem) az egyetem speciális 
problémáit hozta a választó ülés 
elé. Fokozottabb segítséget kért, 
hogy azt a hatalmas munkát vég­
rehajtsák, amely az egyetemi 
pártszervezetre vár éppen spe­
ciális problémái miatt.

Pintér Vilmos elvtárs hozzá­
szólásában elmondta, hogy a Vá­
rosi Bizottság eddigi munkájában 
ért el eredményeket és éppen ezek 
az eredmények, amelyekre tá­
maszkodva indul az újjáválasztott 
pártbizottság munkájába. A nép­
nevelő munka terén elkövetett hi­
ányosságok egyik oka, hogy az 
irányítók maguk sem értették 
meg a népnevelő munka fontossá­

gát. Most a következő vezetőség­
nek nagy segítséget fognak adni 
népnevelő munkájának végzésében! 
a békebizottságok.

A kultúrmunkával a Városi Bi­
zottság jóformán nem Is foglal* 
kozott, mindezeket csak úgy tud­
ja kijavítani a Városi Bizottság,; 
ha maguk a pártszervezetek is se-' 
gítségére sietnek.

Még egy pár elvtárs felszólalás 
sa után Pinczés elvtárs válaszolt! 
a felszólalásokra, majd felolvasta! 
a határozati javaslatot.

Hatáirozat
1. Javasoljuk hogy a Város} 

Pártbizottság az elkövetkező idő,, 
ben foglalkozzon tervszerűen a, 
megválasztott vezetőségekkel. I s- 
mertesse meg őket az egyes re­
szortok által elvégzendő felada­
tokkal ezen keresztül lázion (.-,'>i 
az alapszervezetek jó munkáját, 
rendszeres ellenőrzést gyakorol­
jon a V. B. a* összes alapszerve. 
zet<’k leié és az ellenőrzésen ke­
resztül mutasson r.i a helyszínen 
a hibákra, és nyújtson segítséget 
azok gyors kiküszöbölésére.

2. A pártépítés kérdését a vá­
rosi páriái zottság, mint legdön­
tőbb feladatot kezelje múmiája, 
ban. Haladéktalanul ki kell kü­
szöbölni elsősorban a V. jí. be.no 
munkájából a tag- és tagjelöltek­
kel kapcsolatos mindennemű hely. 
télén munkamódszert és ezen ke­
resztül a beérkezett javaslatok 
gyors továbbítását biztosítaná kell 
az 81. B. felé. A pár (építés és :i, 
tag- és tagjelölt felvételi elvi és 
szervezeti kérdéseivel javasoljuk, 
hogy úgy a V. B., mint a titkári 
értekezleteken, valamint az egyes 
reszortéi1 tekezieleiiCn taggyűlése* 
ken, pártnapokon á'Jjuadőan fog­
lalkozni kell, illetve a napi beszá­
molóban minden esetben be kell 
építeni a pá,r[építés elvi kérdéseit. 
Ennek kivitelét, megvalósításai 
a V. B. és az alapszervezeti titkár, 
az előadó elvtársakkal előzetesen 
beszélje meg és ezt rendszerest lse 
a gyakorlatban.

3. Az elméleti képzésünk vona­
lán elsősorban feiad.it a Politikai 
Bizottság határozatainak köveiké, 
zetes végrehajtása. A V. B. tagjai 
fokozottabb gondot fordítsanak! 
saját maguk ideológiai képzésére, 
mert e téren lazaságok vannak, 
ezen túlmenően az oktatás vona­
lán az alapszervezetek felé a. le­
morzsolódás, a burzsoá ideológia 
behatolása a szemináriumi veze­
tők nagy fluktuációja élen kell 
erélyesen fellépni. A lemorzsoló­
dásnál támaszkodni kell azon elv- 
társakra, akik rendszeresen jár, 
nak az oktatás különböző formái­
ra és az ő fejlődésüket is zavar­
ja a gyakori szemináriumvezető 
változás és a sok hiányzás. Ellen­
őrizni kell a V. B. részéről az 
alapszervezeteken keresztül a 

VKM határozatának végrehajtását.
Ezzel kapcsolatban az összes is. 
kólák, gimnáziumok, bázis isko­
lák és egyetemi vonalon is bizto­
sítani kell a határozatban foglal­
tak maradéktalan végrehajtását.

4. A termetes kérdésével ezen 
belül a Vagongyárral és a Ma. 
gasépítési Nemzeti Vállalattal 
súlypontként foglakozzon a V. B. 
Tervszerű ellenőrzést végezzen 
hetenként az összes ipari üzemek­
ben, TSZCS-kben és állami gaz­
daságokban. Az egyéni munka- 
verseny, a SztaliAnov-mozgaíom 
további fejlődését a most beveze. 
tendő darabbérezés-elszámolási 
munkaprogramot a népnevelő vo­
nalon való alapos bevitelén ke­
resztül is segítse elő.

5. A TSZCS pártszervezetek to. 
vábbi erősítését biztosítani kell, 
azon két TSZCS-ben, ahol ezklő 
szerint nincs pártszervezet, meg 
keli alakítani. A TSZCS pártszer­
vezetek erősítésén keresztül Pár­
tunk parasztpolitikájának alapos 
ismertetésére biztosítanunk kell 
hogy a bal és jobboldali elhajlá­
sok, melyek a® elmúlt hónapok­
ban főbb esetben megírni jatkoztak 
teljesen megszűnjenek. Még foko­
zottabban kell támogatni az alap- 
szervezeteket. hogy ezen keresztül
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biz tosithasis.uk a novényApolási, 
aratási és begyűjtési munkák idő­
ben való jó elvégzését.

Mójd a jelölő bizottság elnöke, 
Balogh Etedre elvtárs ismertette 
a jelöltek névsorát és rövid é et 
rajzát. Rendes tagok lettek Kul­
csár Ferenc Szabósegéd, Balogh 
Endre vagongyári munkás pol­
gármester, Kozma Zoltán gépla­
katos, Cser István vasesztergá­
lyos, Pintér Vilmos rézműves, 
Márkus Vince dohánygyári mun­
kás, Breanyickl Mihályné bútor­
gyári munkás La-bonc András 
kőmüvessegéd, Pinczés András 
jköfairagősegéd, Grandpierre Lajos 
bőripari munkás, újságíró, Fo­
ils Margit védőnő, Csőké Gábor 
honvédtiszit, Szántó István rend- 
örszázados, Hevesi Sándomé do­
hánybeváltói munkásnő, Pálfy 
Sándor kőmüvessegéd, Magasépí­
tési NV vállalatvezető, Pálty Gyu­

la tiizikovács, dr. Gáli György or­
vos, dr. Kellner Béla egyetemi ta­
nár, Sebőik Ernő földműves, B't- 
botán Imre TSZCS-tag, Szél Imre 
újgazda, Kovács Dánielná újg.az_ 
da. Szabó Lajos egyéni gazda, 
Rácz Gábor tímársegéd, Katón« 
Eszter Richter-gyári munkás, 
Szélé Márton kőmüvessegéd, Tóth 
Mária MINSZ városi titkár, Kom- 
játi István tanár Németh Vince 
hajós, ÁVH hadnagy, Gáli Sándor 
vagaagyári munkás, Ábrány Sán­
dor tanító- — Póttagok: Iíutusi 
Gyula segédmunkás, Blazsek Fe­
renc vasesztergályos, Csonka 
Lászlóné TSZCS-tag, FÜvért Jó­
zsef traktoros, Balogh Károlyné 
Bamevál dolgozó, Sziabó Istváncé 
villanyhegesztő, Rajkó Mátyás 
egyetemi hallgató, Snrkadi Lajos 
ylllanygyári dolgozó, Kedves Já­
nos mozdonyfeMgyázó.

Egy régi oldal9 ahol a betű felelevenedik

A MDP debreceni pápíválaszímányának 
táviratai

Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetőségének

Budapest
A M. D. P. debreceni szerve­

zete pártválasztmányi ülése al 
kaiméból harcos üdvözletét 
küldi Központi Vezetőségének

A debreceni pártszervezet 
végrehajtotta a Központi Vcze. 
tőség február 10-i határozatát.

Tudjuk, hogy a határozat 
döntő lépés Pártunk építésének 
és élcsapat szerepe biztosításá­
nak érdekében, lépés ahhoz, 
hogy hasonlóvá válhasson pél­
daképéhez, a Szovjetunió Kom­
munista (bolsevik) Pártjához.

Tudjuk, hogy ezzel megszi­
lárdult Pártunk egysége és al­
kalmasabbá vált újabb na­
gyobb eredmények elérésére.

Pártválasztmányi ülésünk 
ezért fogadja, hogy tovább szi­
lárdítja Pártunk egységét, biz­
tosítja élcsapat szerepét, foko­
zott erővel harcol a szocializ­
mus építéséért, a béke harcos 
megvédéséért.

Fogadja, hogy követni fogja 
továbbra is forrón szeretett 
vezérünk, tanítónk, Rákosi Má­
tyás által vezetett Központi 
.Vezetőségünk tanító, irányító

munkáját és határozatait mara­
dék nélkül végrehajtja.

Éljen Rákosi Mátyás elvtárs! 
Éljen Központi Vezetőségünk! 

MDP Városi Pártválaszt­
mánya, Debrecen,

RÁKOSI MÁTYÁS 
elvtársnak, 

az MDP főtitkárának
Budapest, 

A Magyar Dolgozók Pártja 
debreceni Pártválasztmánya 
ülése forró szeretettel üdvözli 
népünk tanítóját, Pártunk ve­
zérét.

A pártértekezlet levonva a 
tanulságot azokból az útmuta­
tásokból, melyeket számára 
szeretett vezére és tanítója 
adott, fogadja, hogy még foko­
zottabb munkával és hűséggel 
fog dolgozni Pártunk megerősí­
téséért, a nemzetközi munkás- 
mozgalom ügyéért, még jobban 
elmélyíti a magyar nép szcre- 
tetét és háláját a dicső szovjet 
nép és a nagy Sztálin elvtárs 
iránt. Fogadja, hogy minden 
erejével a szocializmus építé­
sének ügyét és a békefront to­
vábbi megszilárdítását fogja 
szolgálni.

MDP Városi Választmánya, 
Debrecen.

OeLrecenLen Leszel 25-én 
0« Geleert elvtárs,

Bs 'SzesLszervezeti ViiátjszöveSséy litLá

A nagybudapesti üzemek dol­
gozói lelkesen készülnek a 
szerdai békenagygyűlésre, ame­
lyen a Szakszervezeti Világ­
szövetség vezetői szólalnak 
majd fel. Az üzemekben röp- 
gyüléseken tárgyalták meg a 
dolgozók a békenagygyűlés je­
lentőségét. A SZÍT és az MN- 
DSZ üzemi csoportjai is ké­
szülnek a nagygyűlésre. Az

mozi
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r<e
egyes üzemek csoportjaiban 
külön sorokban vonulnak majd 
fel az ifjúmunkások, számos 
üzemnél az úttörők is.

Május 25-én a Szakszerveze­
tek Országos Tanácsa kilenc 
vidéki nagyvárosban békegyű- 
lést rendez, amelynek előadói 
a Szakszervezeti Világszövet­
ség vezetői. A gyűlések helye:

Miskolc, ahol Saillant, a 
Szakszervezeti Világszövetség 
főtitkára is beszédet mond.

Győr, ahol Kuznyecova, a 
Szovjetunió Szakszervezeti Köz­
ponti Bizottságának titkára is 
felszólal.

Szegeden Szolovjov, a Szov­
jetunió Szakszervezeti Köz­
ponti Bizottságának titkára is 
oeszédet mond,

Szolnokon Bavfrua, a Szov­
jet Pedagógus Szakszervezet 
főtitkára mond beszédet.

Debrecenben 6 órakor B. 
Gebert, a Szakszervezeti Vi­
lágszövetség titkára, Reza 
Ruszta, az Iráni Szakszervezeti 
Tanács főtitkára, Szász Ferenc- 
né, a SZOT elnökségének tag­
ja mondanak beszédet.

Pápán, Tatabányán, Pécsett 
és Salgótarjánban lesznek még 
békenasvítv ülések.

Liláskék színű, gondos munkával 
készített bekötött könyv van az asz­
talomon. Pillanatig nézem a köny­
vet s önkéntelen közelebb vonom 
magam felé és lapozgatni kezdem a 
bekötött 1949 májusi újságokat. Az 
első oldalon május 1-et hirdető vö­
rös fejes betűk, az oldal alján kép. 
vörös katona tartja magasan Lenin- 
Sztálin vörös zászlaját_ Kéz a kéz­
ben haladnak egymás mellett, mun­
kás, katona, paraszt s a háttérben 
karján gyermekével egy anya. To­
vább lapozom az oldalakat, három, 
négy és így tovább.

Így lapozom s egyszer csak a 15-i 
dátumot látom. Ezen a napon volt 
a választás. A kilencedik oldalát né­
zem, amelyről dolgozók képei néz­
nek felém. Bajuszos' öreg paraszt 
bácsit homlokán ráncba gyűrődtek 
az évek hosszú, nehéz gondjai, 
Mintha távolba nézne, A kép alatt 
ez áll: „Cseléd voltam, az volt az 
apám is. A felszabaduláskor földet 
kaptami egy fiam Kossuth Akadé­
mián van, a másik traktoros. Én tu­
dom, miért szavazok." Az öreg bá­
csit Juhász Mártonnak hívják, haj­
dúböszörményi lakos. Lentebb Er­
dős Mártonná képe látszik, komoly 
arcú, haja kontyba fésülve: paraszt­
asszony. Mintha megelevenednének 
a betűk, ö is mintha itt állna és 
szavai felkiáltójelként hasítják a le­
vegőt és ez elhallatszik mindenhová, 
Nyugatra is.

„Férjemet a régi Magyarország 
urai vitték a háborúba, amelyhez 
semmi köze nem volt. Férjem el­
tűnt, tudom, mit vesztettünk a há­
borúban és tudom, mit veszíthetünk. 
Látom azt, amit a hároméves terv­
től, a Párttól kaptunk és ebből tu­
dok következtetni, mit ad az ötéves 
terv."

Azóta eltelt, egy év. Az ötéves 
terv is valósággá válik közös mun­
kával, „Márton" bácsi katona fia s 
a nép'többi fia ott menetel néphad­
seregünk soraiban. A traktoros fiú, 
lehet most éppen egy Sztálinyecet 
vfz"tt dübörögve halad át az utakon, 
földeken, dübörög- mint egy hatal­
mas tank, csakhogy nem rombol, 
nem zúz porrá házakat. Ez a Sztá- 
Unyec a béke dübörgő tankja, amely 

magasabb terméseredményekért 
veszi fel a harcot. Szinte gondolat­
ban elém képzelem, amint apa és 

[a két fia találkozik. Az egyik olajos 
ruhában, a másik néphadseregünk 
tiszti ruhájában. Márton bácsi rá­
juk néz, elmosolyodik s hosszú ba­
juszán nagyot pödörít és csak ezt 
mondja: Így van ez jól 

Május van, úgy mint tavaly. A 
határban széltől ringatózó búzatáb­
lák s rajta mint megannyi kincs, c 
sok ka:ász, amely egyre inkább na­
gyobb táblákban ringatózhat. Visz- 
szatarlhalatlanul nő, gyarapszik 
termelőszövetkezet. S 'lehet., hogy 
már ennek a hatalmas családnak a 
tagjai Márton bácsi is és Erdösné 
is. Ujjongó érzés fog el, ha arra 
gondolok, milyen sokan vagyunk és 
egyre nő hadunk. Pár évvel ezelőtt, 
egy év alatt városok . tűntek el, 
gyárak kéményei dűltek a semmibe, 
az üszkös romok közé. Nálunk az 
eltelt egy év alatt is tapasztalhatják 
az Erdősnéék, a dolgozók, mit ad az 
ötéves terv. Hidak emelkednek a 
folyók fölé, az öntözőcsatornákban 
csörgedezik a víz, hogy szétfolyhas­
son a fekete földre, vörösen izzik az 
acél a tüzes kohóban, gyorsabban 
gurulnak a szénnel megtelt csillék. 
Építünk és pihenünk. Dolgozók 
üdülnek a Galyatetőn. Ahol eddig 
a tőkések passzióztak, napközi ottho­
nok, kollégiumok várják a dolgozók 
gyermekeit.

Égy év óta már többször szavaz­
tunk. Ezt bizonyítják a százalékemel­
kedések. Szavaztunk most néhány 
héttel ezelőtt is, a békeívek aláírá­
sánál. És ezeknek a Márton bácsik­
nak, Erdösnéknek ott található a 
nevük a feher lapon. Amikor írták 
a gömbölyű betűket, elhatározás 
született agyukban. Még jobban

dolgozunk Ott távol, Kínában még i betűkön és egyszer csak fennhangon 
harcolnak, Burmában, Indonéziában kezdem olvasni: ,,Minden megváltó- 
erősödnek a harcok, veletek va- zott." Igen... Vörös csillag, élmun- 
gyunk. Velünk van Sztálin... a kás kitüntetések jelennek meg élőt- 
Szovjetunió .. ! tem . #. igen minden megváltozott.

Gyorsan siklik a szemem a fekete Dániel Mária

Ä imgátezig levezeíMl is nö élni akar uk 
a szoctaiísla versenyleiMEíet

A tavaszi szántás-vetés befejezése után gépállomásunk 
rátért a cséplésre való felkészülésre. Már a tavaszi munka 
idején is tervbevettük, hogy a versenymunka megjavítása ér­
dekében brigádzászlókat fogunk jutalmul kitűzni, most pe­
dig ezt meg is valósítjuk. A traktoristák és a gépállomás 
vezetősége is. megállappdot, hogy egy hét múlva megtart­
juk az első brigádzászló-átadási ünnepséget.

Én magam a Hariman-fémárugyárból jöttem Budapestről 
és még nagyon is jól emlékszem, milyen nagyszerű mozgal­
mat jelentett a brigádzászló megszerzéséért folyó harc. Több 
szovjet regényben is olvastam már és szovjet filmekben is 
láttam, hogy a brigádzászló milyen nagyszerűen tudja fokoz­
ni a munkakedvet, a versenyszellemet. F.gy-egy zászlóát­
adási ünnepség pedig egyben valóságos tapasztalatcsere is, 
mert minden esetben kiértékeljük, hogy ettől a brigádtól 
miért került el és az a brigád, miért kapta meg.

A mi gépállomásunk tehát a brigádzászlók bevezetésével 
is növelni akarja a szocialista versenylendületet

DOMOKOS SÁNDOR, gépállomás vezető, 
Balmazújváros.

Májas 26-án mutatja be az Apolló
„Sí fiáiig leisfei a iuiiozü“ cffiiíí filmet

Május 26-án az Apolló moziban 
béke-gyűlést rendez a Szabadság­
harcos Szövetség. Ennek a gyűlés­
nek keretében kerül bemutatásra: 
„A béke legyőzi a háborút” című 
film.

Ez a film arról a hatalmas béke- 
mozgalomról beszél, amelynek sze­
replői mi magunk vagyunk a 100 és 
100 milliók, akik harcosan, elszánt 
akarattal védjük alkotó munkánk,

boldog jövőnk legfőbb biztosítékát, 
a békét. S mindannyian bizakodva 
tekintünk a békeharcot vezeiö 
Szovjetunió felé, Sztálin elvtárs té­
lé. A filmen ennek a hatalmas mé­
retű békeharcnak egy-egy jelenete 
elevenedik meg s mutatja be, hogy 
a béke legyőzi a háborút. Ez a finn 
a_ békeharcban való még aktívabb 
részivételre mozgósít minden béke­
szerető embert.

Színes, tarifa, változatos műsorral
muí kezdődnek a falunapok

ADLER EVA
(Debrecen) és

KLEIN LÁSZLÓ
(Budapest)

május hatodikén tartották 
eljegyzésüket.

Ma reggel g órakor kezdődik a és emléktárgy árudák állnak
és balmazújvárosiberettyóújfalui 

falunap.
Balmazújvároson Rukli-tanya, 

Nagyhát, Egyek, Tiszacsege, Uj- 
szentmargitta, Kismacs, Rókahát, 
Nagyhegyes, Hortobágy és Ohat- 
telekháza, míg Berettyóújfaluban 
Bakonszeg, Berettyószentmárton, 
Fúrta, Zsáka, Gáborján, Szentpéler- 
szeg, Mezőpeterd, Kőrmösápuszta és 
Váncsod dolgozó parasztjai találkoz­
nak ezen a napon, hogy kicseréljék 
tapasztalataikat, tanuljanak egipnüs- 
tól, a gyakorlatban is meggyőződjenek 
a kollektív gazdálkodás előnyeiről és 
eredményeiről, hogy kellemesen szó­
rakozva felfrissüljenek és új lendü­
lettel, új tapasztalatokkal tudjanak 
nekivágni az elkövetkező munkák­
nak.

A falunapon résztvevők Berettyó­
újfaluban délelőtt fél 10 órakor 
Bátori elvtárs járási pártbizottságt 
titkár beszédét és egy üzemi, majd 
pedig egy mezőgazdasági sztahano­
vista felszólalását hallgatják meg, 
míg Balmazújvároson délelőtt 11 
órakor elméleti pártnapon vesznek 
részt,

A délelőtt folyamán látogatják 
meg a dolgozók az állami gazdasá­
gokat, tszcs-ket is és a gépállomá­
sok gépeivel is ekkor ismerkednek 
meg. Dé.után mindkét helyen kez­
detét veszi a MINSZ kongresszusi 
versenyének járási elődöntője, mely 
szintén színes, tarka, változatos mű­
sorral szórakoztatja a közönséget. 
Lacikonyhák és sönlések, cukorka sága

egesz
nap a közönség rendelkezésére.

Sportműsorban sem lesz hiány A 
sportkedvelő közönség kedvére szó­
rakozhat a változatos, izgalmas mű­
soron.

A tszcs kiállítások szemléltető ké­
peken keresztül ismertetik az or­
szág termelőszövetkezeti csoportjai­
nak életét, munkáját, míg az MSZT 
kiállítása a Szovjetuniót viszi köze­
lebb dolgozóinkhoz.

Kapcsolódjanak bele a két rendező 
helység dolgozói is mind figyelme­
sebben, mind aktívabban ebbe a 
nagyarányú megmozdulásba, hogy 
részükre is valóban hasznos, új tar­
talmú, munkájukat valóban megja­
vító eredmények szülessenek.

Nagyiétán ugyanezen a napon ke­
rül lebonyolításra a MINSZ kon­
gresszus i kultúrversenyének járási 
elődöntője,

Az ifjúság lelkes készülődésébe 
belekapcsolódtak itt még a külön­
böző tömegszervezetek is, hogy ez­
zel is hitet tegyenek arról, hogy át­
érzik és felismerték a jelentőségét 
az ifjúsági egységes szervezet meg­
teremtésének,

A közönség is nagy érdeklődéssel 
fordul a verseny felé Nagyrészük 
az úttörők révén „székszervezőket" 
biztosítottak, hogy legyen számukra 

verseny lebonyolításakor hely, 
tekintve, hogy az díjtalan. Ezen a 
versenyen a nagyiétól járás ifjúsága 
is hitet fog tenni, hogy semmivel 
sem marad el a többi járások ifjú- 

mögött,

Szttezléi anyakönyvi Kies
Születések: Kovács Latos és cs 

Kovács Eszter fia: Lajos, Erdei Péter 
es Szűcs Margit leánya: Katalin 
Csász; Béla és Tar Róza fia: Béla, 
Oláh Lajos és Dobos Anna leánya: 
Hona, Piroska.

Házasságok: Kiss István János és 
Dihen Róza Terézia, Nagy Lajos és 
Pintér Jolán, Szilágyi Gyula és 
Szarvas Irén.

Halálozások: Takács Gyula napsz. 
24 éves, Arpád-u. 65., özv. Hegedűs 
Gáborné Domokos Erzsébet 66 éves 
Bem-U. 1„ B. Tóth Julianna 17 éves, 
Hajdú-utca li.

MA ESTE ÉNEKEL 
A CSENKI-KÖKUS

A Csenki-Kórus múlt vasár­
napi nagysikerű hangversenyét 
ma, május 21-én este 0 órai 
kezdettel ismétli meg a Zene­
iskola hangversenytermében. 
Az együtest Csenki Imre ve­
zényli#
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Ivenedik
Iszer csak fennhangon 
|i: ,,Minden mcgvúlto- 
Vörös csillag, élmun- 

jelennek meg előt- 
índen megváltozott.

Dániel Mária
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amit még ki leli javítani! holhoz-paraszi elilimmm
Hosszúkáson

•_ ilyen világot éltünk mi Hosz- 
S-ijháton, elvtárs.

Lassan, fontolgatva mondja eze- 
£el a szavakat Palásti János e’.v-

frs a, hosszúháti állami gazdaság 
ódájában. O a párttitkár az al­
kati gazdaságban.

. Azelőtt ?
I _ Hosszúhát a múltban is gaz-

Íiság volt. Papoké. Cselédek vol- 
i’nk. Hat napig dolgoztunk, . so­
vány bérért, a hetedik napot meg 
L,rn fizették. Ha orvos kellett a 

fclzhoz és bemerészkedtünk az is­
pánhoz, elkergettek, kigúnyoltak.

De ez már a múlté. Hosszúhat 
ftia már azoké, akik dolgoznak 
lenne. Akik legeslegelmaradottabb 
Embernek számítottak Hosszúhá- 
km, azok ma szabad emberek. A 
6, '.szabadító szovjet hadsereg és a 
jp:'irt — erről beszél a titkár elv- 
fcus és arról, hogy a múltat azért 
jí nein felejti el, mert ez figyelmez- 
jei a jelen feladataira.

í\ mull árnyéka még itt van
I Az úri világ, ispánvilág, már le­
járt, de a múlt árnyéka még í eltel- 
Ltö Hosszúháton. Rebók Gyű a a 
ifoj időkben boltos volt. Most
taiagláros a hosszúháti állami gaz­
daságban. De nem a ma embere,
pia is a múlt embere. Nemrégiben 
boton vágott egy nálánál gyengébb 
Hubert. Valamivel régebben azt
jnondla, hogy őneki nem dirigál
fecni a Párt, sem a Dc-FOSZ. Pe- 
iáig dehogy nem. Amikor leleplez­
ek Rebók Gyulát, akkor már hebe- 
t'eil hogy ö nem azért tette, ha- 
he.ni' csak úgy „személyes izéből”.

Személyes izéből sem lehet, Ké­
kük Gyula ! Ezt megfogod tanulni. 
JNomcsak Rebók Gyula a múlt ár 
hyéka Hosszúháton, védőügyvédje 
i-. akadt. A termelési értekezleten 
(mindössze egy ember szólalt le, 
mellette. Igaz, ez nem állandó doi- 
bozó az állami gazdaságban. Olyan 
hajbókoló „méJtóztassék-ember . 
\,z a zsák is megtalálta a -foltját. 
Valami zupás törzsőrmester volt, a 
(régi világban.

Letol, vagy nem lehel?
r jVz emberek gondolkodásában is 
fit!- ott fel-fel bukkan még a múlt. 
így volt ez, amikor a repae-gye.es- 
feiél a verseny kérdése esett szoba. 
[Az ingadozást az agronómus — ak> 
[egyébként jó szakember — h'zonX: 
falansága, kishitűsége taplaha. u 
i, szakszerűen" kifejtette, hogy 
ílosszúháton eltérő minőségű ta­
hiról lévén szó, nem lehet igazsá­
gos versenyt .indítani. De a Part 
úgy látta, lehet. Es ez lett az »gaz­
ság Hosszúháton. A fiatalok, így 
Szilágyi Juliska, a „Micsurin’^ bri­
gád vezetője a Pártot nézte és ha 
marosan ö is és a másik brigadve 
zető, Takács Margit is a verseny 
mellett foglallak állást. Magunkéi' 
versenyzőnk — ők tudták ezt. 
inost már...

H termelési értekezleten

niok kell a felelősséget. Ha Fehér ról csak nem jönnek kivizsgálni 
Ernő agronómus -- .-. —• a   —-r— ■ ■,—. i..-.uini. a—. — “to* u„v,inuj a hibás, úgy ő 
viseli a felelősséget.

_Mert felelőtlenségek más téren is 
előfordultak. Ho-sszúhálra megjö;- 
lek a sőrék, de nem mind alkalmas- 
hízlaltatásra,. És egyre húzódik a, 
dolog, az állattenyésztési osztály-

hogy milyen jószágot küldtek. A 
zöld takarmányozás módszerének 
leírását is második hete ígérgetik, 
de elkeveredett valahol a bürokrá­
cia útvesztőjében. Nagyobb szerve­
zettség, több felelősség szükséges 
a.z állami gazdaságok vonalán.

A gazdaságvezetö
Jene! Istvánné elvtársnő jó ered- j jutni másokat 

menyekről számot bei A hosszúháti 
dolgozók magukévá tették a minisz­
tertanács határozatát. Az állatte­
nyésztő „Dózsa" brigád tagjai 10 
százalékkal teljesítik túl a hizlalás­
nál előírt normát. A dugványrépa 
kapálásánál is jó eredményeket ért 
el a gazdaság. A búza szép, a len 
meg egyenesen gyönyörű, már 
térdig ér. Az új lucerna is ara&zos 
és szép tiszta. Az ifi brigádok is 
jól dolgoznak.

A gazdaságvezető mindenütt ott 
van, ahol ég a munka, segít, taná­
csot ad, irányít. Érti a dolgát. De...

Kém Leli mindenre ráíenvereíai
A hosszúháti állami gazdaságban 

fennáll a sikertől való megszédülés 
veszélye. Van önkritika, de telük 
les. Van demokrácia, de formális. 
A gazdaságvezető elvtársnő őszin­
tén a népért dolgozik, de nem a 
néppel együtt. Nem hagy szóhoz

_____ _____  A pártszervezet
nemrégen alakult meg Hosszúhá­
ton. Erősödőben van, de még erő­
síteni kell. Először is: el kell dön­
teni, ki kit vezet és ez Hosszúhá­
ton se legyen másképp, mint az 
egész országban. A Párt vezet. A 
Párt vezeti gazdasági vezetőit is és 
nem a gazdaságvezető a Pártot.

A termelési értekezleten kevés 
volt a hozzászólás. Jene! elvtársnő 
ezen meglepődött. Nem meglepődni 
kell, hanem pártszerűen kell dol­
gozni. Akkor több lesz a hozzá­
szólás az értekezleten és akkor egy 
becsületes dolgozó sem fogja azt 
gondolni, hogy „ne szólj szám 
nem fáj fejem”. A hosszúháti ál 
lami gazdaságban jó eredmények 
vannak és a további fejlődés elő­
feltételei is megvannak. Hibák is 
vannak, de ezek kijavíthatok. A 
Párt vezetésével a hosszúhátiak 
biztosítani is fogják gazdaságuk­
ban a további felemelkedés útját.

V. M.
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A Szovjetunióban a kolhoz-parasztok életnívója egyre jobban, 
megközelíti a városiakét. így tűnik el falu es a varos kozoU 
a különbség. Ezen a konyhán látszik a jómód. Az aszta!or 
fehér abrosz, könnyű habos fehér függöny az ablakon. 
Pjotor Ruban és családjának konyhája ez. Az arcuk csupa
elégedettség, derűs mosoly, a jövőbe vetett sziklaszilarc

1 ""'

Holdanként 26 mázsás 
napraforgó-termés

Hajdú-Bihar legfontosabb 
ipari növényeinek egyike a 
napraforgó. Minden község ha­
tárában vetettek eleget belőle 
és általában jól haladnak az 
ápolási munkálatok es az egye- 
lést is befejezték már több he­
lyen. A napraforgó jól terem 
és jól fizet, ha alapos ápolási 
munkát kap, ha többször kapál­
ják.

A dolgozó nép ellenségei, a 
kulákok, nem akarják, hogy 
több jövedelemhez jusson a 
dolgozó parasztság és_ már 
arról beszélnek, hogy kár az 
időt pocsékolni a napraforgó 
többszöri kapálására, „a napra­
forgó kiöli maga alól a gazi

Nincs igaza a kuláknak, azért 
adja ezt a „tanácsot“, hogy 
kárt okozzon, elüsse a dolgozót 
a nagyobb jövedelemtől.

A Szovjetunióban kipróbál­
ták hosszéi évek alatt a napra­
forgó legjobb művelési módját 
és megállapították, hogy minél 
többször kapálják, annál több 
termést* ad. Az archangelszki 
körzetben lévő ,,Ivanov -kol 
hoz Bondarenkó-brigádja a he­
lyes napraforgó ápolásával hol­
danként 26 mázsás termést ért 
el. Jól munkált földbe vetet­
ték és kikelés után a betaka­
rításig többször kapálták és 
gyomlálták. A jó munkának 
"így lett jó az eredménye.

1

Pjotor Ruban lánya, Alexandra 
agronómus akar lemú, ezt ko­
moly tanulással akarja elérni. 
Könyvszekrénye tele van jobb­
nál jobb könyvekkel. Tanulás 
után pedig a szovjet szépiro­
dalom olvasásával szórakozik.
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Rendelkezés a íeilezeSésliez íiaszöiliató edenyekrő!
A tehéntartók a legutóbbi 

rendelkezések alapján a fejes­
hez, tej kezeléshez és forgalom- 
bahozáshoz csak olyan edényt

Farka® István belép a szövetkezetbe

fez eredményekről számolnak be 
Szüá-ryi Juliska p1,05 kendőjében 
kék teher pettyes kötényében, mint 
a gazda sorolja, hogy mennyi bri­
gádjának a vetésterülete _és ismer­
teti az cgyszemélyre . eső területet 
is. Mint a gazda... Az is » - - • 
Gazdája ennek a háromszáz h 
inak, 50 állami gazdasági do.gozo 
társával és az egész dolgozo ma­
gyar néppel együtt. így, .ebben a 
tudatban lehet versenyezni. Ebben 
a tudatban lehet teljesítem, tudd 
Ije&iteni a normát.

Becsületesen. Mert becsű etesen 
kell teljesíteni a normát. Az a 
százalék a lókapával nem volt he- 
iycnva'.ó dolog. Félrevezettek >- 
Heteket, amikor 600 szazaieknak 
számoltátok cl azt a lelje^ ^
ami a 100 százaléko meghaladta 
Ugyan, de nem sokkal.

Nagy felelősséggel jár a*. bo„i 
az ország gazdái vagyunk- Ezen
alaposan meg kell nezni teher Eino 
agronómust, aki május 2-an fcy 
népe- értekezleten (elreveeetle a 
hosszúhátiakat, hamisan 'smerteK 

norma kérdését. Meg kell nézni

Az ősszel úgy volt, hogy farkas 
István szövetkezeti tag lesz. Sokat 
törte a fejét- hogy belépjen, ne lep­
jen, míg végül úgy határozott, hogy 
belép. Azonban még sem így lett.

Farkas István balmazújvárosi gaz­
da ebben az esztendőben még maga 
műveli a tíz holdját. Szépen gondo­
san, dúsan termővé munkáim 
földjét. Szép is rajta minden. Ma 
is> meg gazdag is. .

De nemcsak az övé ilyen. Balmaz­
újvároson a határ legnagyobb res.e 
tiszta, bőséges termést ígérő.

Természetesen Újvároson _ 
véletlenül halad jól a növényápolás. 
A Párt szeme, keze állandóan rajta 
tn a munkán. A Párt irányié­
val folyt hatóreuenorzes ó

területeit hetenként többízben ló­
gatja egy-egy népi ^Usagi f ̂
őrző csoport, ezenkívül a
és a dűlőfelelősök -s a helyuko

egész határból különösképpen
kiemelkedik a °zo“^keof4 holdas 
ÄÄ .30.« szemnek

a, miért mondottalaposan mit, cs lpl(p7ieten.
Feliér Ernő azon az ,er , ,Ha a hamis bérelszámolásért u
hosszúháüak a hibásuk, úgy váilal-

u s-naraszi mondja kP. n, üven vetésre nezni.- 
,car ‘/„nőivel magasabbra emelkedik 
rrb,Ä a mellette lévő kispa-

Taf nTpokban AZ ÖREG VAG- 

WER MIKLÓS nem is tudta meg­
állni, hogy közelebbről ^g ne nez- 
Zo ezt a gyönyörű vetést. Bebal a- 
aoít a szövetkezetbe, hogy egy ki­

csit tanulmányozza az ottaniak mun- j 
kaját. Azonban alig haladt túl a 
szövetkezet földjét jelző táblán egy 
pár lépéssel, már igazoltatták is. 
Az öreg meg is jegyezte, hogy sze­
rinte ez bizony nagyon helyes. Sose 
lehet tudni, mikor tesz kárt valami 
rossz kéz a szövetkezet vagyonában. 
Ez társadalmi tulajdon, ezt nagyon 
kell védenünk. Annál is inkább, 
mert nem alszik az ellenség sem.

A DÉEOSZ-ban bőven tudnak 
eseteket, hogy egyik, vagy másik 
elmaradott kisparaszt, például Sá­
rost József 40 holdas kulikhoz for­
dult tanácsért. „Sárosi bátyám. jó 
lesz-e, ha most vetem az árpái?" A 
kidák persze felhasználta ezt az al­
kalmat. ,,Úh öcsém, ráérsz még az­
zal. Én tavaly május végén vetet­
tem és sose adjon az Isten jobb ár­
pát” — tanácsolta. — Ez persze ha­
zugság. Ö idejében elvetette tavaly 
is, meg az idén is, hogy a népi de­
mokrácia törvénye ne ^lásson nála 
li bát De másnak rossz tanácsot ad.

A GYÖNYÖRŰ, TISZTA ÚJVÁ­
ROSI HATÁRBAN a szépen mun­
kált növények melleit vannak itt-ott 
komoly hiányok is. Például Posta 
Gábor tanyai lakos még most sem 
kezdte meg a tengerikapálast. S 
ilyen eset jónéhányszáz akad. A 
saját földjük alapos gondozása he­
lyett, inkább más munkát végeznek. 
,,Az még ráér. Kell a pénzmag." 
Ezt mondják. Azonban úgy látszik, 
akik most a saját földjük rovására 
pénzt keresni mennek, elfelejtik,

hogy amit behoznak a réven, azt el­
veszítik a vámon. A későn kezdett, 
csak vasárnaponként végzett, vagy a 
családra bízott növényápolási mun­
ka megbosszulja magát majd a ter­
més betakarításakor. Tehát inkább 
holnap egy túzok, mint ma egy ve­
réb.

A növényápolás most még jól ha­
lad. Azt mindenki tudja, hogy elő- 
szörre szükséges a kapálás. De a 
többi kapálásról már akadnak más 
hangok is. Vannak Újvároson, akik 
azt terjesztik — és nemigen téve­
dünk, ha feltételezzük, hogy a Sá­
rost József-félékről van szó —, hogy 
„ha a napraforgót egyszer megka­
pálja az ember, azt tovább nem is 
kell bántani. Magától kiöli a gyo 
mot."

MEG KELL KÉRDEZNI A SZÖ- 
VETKEZETIEKET. Nekik feltétle­
nül más a véleményük. És nekik 
feltétlenül azért jobb a terméskilá 
fásuk is- mert semmiféle kulákhír 
nem zavarhatta, a munkájukat. „Ott 
nem az újvárosi kuliktól, hanem a 
Szovjetuniótól tanulnak.“ így mond 
iák azok a kisparasztok, akik már 
egész közel érzik magukat a szövet­
kezethez. Akik ősszel be akarna! 
lépni. Ilyen már nagyon sok van. 
Többek között Farkas István is.

Az idén még maga művelte Far­
kas István a tíz holdját, de jövőre 
másként lesz. -,Most már bánom, 
hogy az ősszel nem léptem be.“ így 
mondja. S ősszel most már be is lép 
a csoportba.

használhatnak, melynek érint­
kező felületeit az edes állapot­
ban lévő tej sem támadhatja 
meg. Ilyen edények a tiszta 
ónnal belül bevont bádog, zo­
máncozott fém, egészségre ár­
talmatlan mázzal bevont cse­
rép-, kő- és porcellán-, alumi­
nium-, üveg- és keményía- 
edények.

Nem szabad használni a vas’-, 
réz-, horgannyal, vagy más ár­
talmas fémmel bevont edénye­
ket.

VETTÉL MÁR „EMLÉK. 
LAP“-OT AZ ÚTTÖRŐK TÁ­
BOROZTATÁSA JAVÁRA?!

Páll Ferenc
rendőrőrnagy

és

Csabai Adolíné
folyó hó 20-án házasságot 
kötöttek. Minden külön ér­

tesítés helyett.

(pataky. Srzsike.
és

rOt'. Qlafjtj (Jäher
ma d. u. ö órakor tartják 
esküvőjüket a Kossuth-u. 

ref. templomban.
M. IC. É. H.
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Ä Párt vezetésével
a nagyhegyes! „Micsurin“ TSZCS 
megbirkózott a nehézségekkel

Messzi határban a legszebb 
»agyhegyes! „Micsurin“ TSZCS 
cukorrépája, de a leggazosabb 
is. Mindkét megállapítás két­
ségtelenül helytálló, mert 
cukorrépa csakugyan gyönyö­
rű. Máshol még alig negyedik 
levelét bontogatja a répa, ná­
luk már itt-ott a nyolcadik le­
vél is kibújt. Néhol meg éppen 
tenyérnyi nagyságú levelek 
tesznek tanúságot arról, hogy a 
csoport tagjai igen jó munkát 
fordítottak a répára. Csak ép­
pen az egy eléssel elkéstek. Az 
is tény, hogy ma reggel még 
2640 négyszögöl répájuk még 
mindig nem volt kiegyelve. — 
Ezek után a következtetés vi­
lágos: elhanyagolták a répa 
egyelést.

Hogyan történhetett meg ez

KIJAVÍTJÁK a hibát

Még május elseje előtt ; 
termelőcsoportok titkárainak 
értekezletén Debrecenben ha­
tározatot hoztak, hogy minden 
erőt a répaegyelésre fordítanak 
a debreceni termelőcsoportok- 
ben. Aranyosi titkár elvtárs is 
ott volt és szintén résztvett 
határozat meghozatalában. Ha- 
zamenve azonban, a termelő­
csoport többsége igen kicsi­
nyeit e még a cukorrépát és 
számbavéve a csoport munka­
erejét, meg a többi munkákat, 
úgy határozott, hogy várnak 
még egy-két napot a répaegye- 
léssel. Igaz, hogy sok más 
munka is előttük állt. Hogy 
mást ne is említsünk, tízhol­
das konyhakertje van a cso­
portnak. Már pedig a konyha- 
kertben így tavasszal kerül s 
legtöbb munka. Meg aztán s 
nyolchold dohány elültetéséről 
is gondoskodniok kellett. Elég 
az hozzá, hogy az értekezlet 
határozatának végrehajtását 
így elhanyagolták és csak el­
késve fogtak neki a 24 hold 
répa egyeléséhez. Közben azon­
ban váratlan esemény jött köz­
be. Két napig az eső is esett. 
Világos, hogy esőben nem le­
het répát egyelni, sőt utána 
sem. Véletlenül éppen a cso­
port kapott sok esőt, máshol 
kevesebb esett. De a csoport 
bizony nem örült neki, mert 
nemcsak hogy két nap kiesést 
okozott az eső, hanem a gyo­
mok is rohamosan elterjedtek 
a répában. így történt aztán a 
lemaradás.

Csütörtökön még hat hold 
répát borított a gyom.

Aranyosi titkár elvtárs ön­
kritikát gyakorolt:

— Hibát követtünk el, elv­
társak, haladéktalanul meg 
kellett volna kezdeni a mun­
kát. Nem hajtottuk végre a 
Párt határozatát. Későn ébred­
tünk fel. Ez nem fog többé 
megtörténni, a jövőben in­
kább hamarabb fogunk neki a 
munkának, mint csak egy na­
pot is elkésve. De most is kija­
vítjuk a hibát.

HOGYAN?
A csoport még annak idején 

szemináriumon átvette a mi­
nisztertanács határozatát. Te­
hát minden csoporttag ponto­
san ismeri feladatait. De csu­
pán ezzel nem elégedtek meg. 
Minden héten a 18 népnevelő 
átbeszéli a tagokkal az idő­
szerű növényápolási kérdése­
ket. Időnként népnevelő érte­
kezletet is tartanak, és minden.

alkalommal átbeszélik a leg­
fontosabb tennivalókat. így az 
tán sikerült mozgósítani a tag­
ságot.

Ami pedig a répaegyelést il­
leti, most már minden egyes 
tag tudja a feladatát, minden 
egyes tag lelkesedéssel dolgo­
zik. Átlagban 150—160 száza­
lékos napi teljesítést érnek el.
De a népnevelők jó munkájá­
nak hatása alatt elhatározták, 
hogy még vasárnap is minden­
ki dolgozni fog. Mindenkire 80 
négyszögöl répaegyelés jut.
Ezt meg is fogja egyelni. így 
aztán ma estig a répaegyelést 
befejezik.

A PÁRTSZERVEZET 
MOZGÓSÍTOTTA AZ ÖSSZES 

MUNKACSOPORTOKAT
A pártszervezet segített a 

csoportnak, hogy jóvátegye az 
elkövetett hibát. így hát a ré­
pával végeznek, hiszen minden 
munkacsoportot odaállítottak.
Még a kertészek is résztvesz- 
nek az egyelési munkában. Pe­
dig nagy vita alakult ki. Per­
sze a kertészek a maguk mun­
káját tartották a legfontosabb-'érni.

nak. A Párt felvilágosító műn- 
kája után megértették, hogy 
ez a legfontosabb munka most 
De a kertben sem lesz hiba 
Az elmulasztottakat pótolni 
fogja a kertész brigád

így alakult ki a jó közösségi 
munka a Párt vezetése alatt, 
így sikerült helyrehozni az el 
követett hibákat. Bizonyos 
hogy a „Micsurin“ TSZCS 
munkát végzett, mióta meg­
kezdte a répaegyelést. Hiszen 
összesen tíz nap állt rendelke­
zésre és ez alatt az idő alatt 24 
hold répát egyeltek ki, pedig 
csak 23 munkaerő állt rendel­
kezésre. De a csoport egy ta­
nulságot is leszűrt a történtek­
ből. Most már tudják, hogy 
Pártnak egyetlen figyelmeztető 
szavát sem szabad a fül mellett 
elereszteni és a határozatokat 
pedig az utolsó betűig hala­
déktalanul végre kell hajtani 
Ez az igazi útja a kétszáz 
mázsás cukorrépatermésnek, 
mert a csoport is erre törek 
szik. Ha továbbra is ilyen jó 
munkát végeznek, el is fogják

A Hortobágyon
a volt csárda épiileléfoeit memepéIyesen

nyitották meg a Népbolt-árudát
A hortobágyi csárdában, ahol a 

felszabadulás előtti Időkben 
walesi herceg, a francia iparmág­
nás csemetéje, vagy a hozzájuk 
hasonló naplopó szeretőjével éjsza­
kákon át dorbézolt, ott nyílt mej 
pénteken este a 33. számú Nép- 
bolt-áruda, mely az ipar, a kul­
túra értékes kincseit viszi ki az 
állami gazdaság dolgozóinak. A; 
ünnepélyes avatóra szépen feldí 
szítették az épületet, a volt csár­
da falában elhelyezett Petőfi Sán­
dor emléktábla is friss virágokat 
kapott.

A gazdaság dolgozói szép szám­
ban képviseltették magukat. 

Traktorokon, tehergépkocsi­
kon, sokan lovasszekereken 
érkeztek a csárda előtti tér­

ségre,
ahol lelkesen ünnepelték a szocia­
lista kereskedelmi szektor egyik 
árudájának megnyitását. A Párt 
részéről jelen volt Füri Gábor 
elvtárs, a hortobágyi állami gaz­
daság párttitkára, Balogh 
Endre elvtárs, polgármester, a 
Népbolt NV budapesti központjá­
nak képviselői és a meghívott 
vendégek. Rövid kultúrműsor ve­
zette be az ünnepséget, majd 
Szegi Pál elvtárs üdvözlő sza­
vai után Husi József elvtárs, a 
Népbolt hajdú-biharmegyei köz­
pontjának igazgatója adta át ren­
deltetésének az új, modem, kitü­
nően felszerelt árudát, mely, mint 
hangoztatta,

az ország összes állami gazda­
ságai közül a Hortobágyon Je­

lent meg elsőnek.
Füri Gábor elvtárs párttitkár 

kiemelte, hogy a Népbolt megje­
lenése a Hortobágyon egy újabb 
lépés a fejlődés útján.

A hortobágyi állami gazda­
ság dolgozói nem felejtik el — 
mondotta—, hogy a Párt segítsé-

Fényes Klára
és

Or. Kiss István

folyó hó 27-én, szombaton 
déli fél 1 órakor tartják es­
küvőjüket az egyetemi 

templomban.
M. K. É. H.

gével jött létre ez az áruda is, és 
ezért megfogadjuk a Pártnak 
hogy úgy

a növényápolás, mint a ter­
ménybetakarítás terén kima­
gasló eredményekkel utat 
mutatunk dolgozó parasztsá­

gunknak.
Lelkesen szálltak messze a szűr 

kületben az International hang­
jai, majd megnyitotta kapuit az 
új áruda. Pillanatok alatt annyian 
voltak a helyiségben, hogy szinte 
mozdulni sem lehetett. A friss 
élelmiszerek mellett textilneműt, 
cipőt, bakancsot, edényárut, isko­
lai felszereléseket, sőt italárut is 
lehet vásárolni. Folyt is az avató 
tiszteletére a bor és a sör.

Az egyik sarokban viszont dí­
szes kiállítású könyvek, a magyar 
és szovjet szépirodalom alkotásai 
mellett megtalálhatjuk a marxis­
ta-leninista müveket is. Egy sor­
ban ott látjuk a Párttörténet és 
Sztálin: „A Szovjetunió agrárpo­
litikájáról” című ideológiai köny­
vek mellett Gorkijnak: Az anya 
és Solochovnak: Uj barázdát 
szánt az eke című müveit is. Az 
első könyvvásárló ü u k a c s Já­
nos elvtárs, a hortobágyi állami 
gazdaság vállalatvezetője, aki kö- 
zelesen

kétszáz dolgozó jxaraszttal 
együtt a Szovjetunióba uta­
zik, hogy személyesen is meg­
ismerkedjen a világ legfejlet­

tebb mezőgazdaságával. 
Tukacs elvtárs „Micsurin, a ter­

mészet átalakítója” című könyvet 
vette meg. — Fejlődésünk fokmé­
rője — mondotta —, hogy a déli­
bábos romantika helyett a sztáli- 
nyecek és a traktorok hangja töl­
ti be a Hortobágy levegőjét és a 
rosszemlékű csárda helyén duhaj­
kodások helyett nagy " tanítóink 
müveiből tanulhatunk.

id. rf)éuzeL dinre. í
MÁV nyugdíjas és neje

dinre (Juliánná

május 16-án ünnepelték há­
zasságuk 50 éves fordulóját, 

szűk családi körben

Szombaton délelőtt szsnpompas 
ünnepség1 Szereiében ballagtak 

a középiskolás fiatalok
Szombaton délelőtt 750 deb­

receni diák sorakozott fel a 
MINSZ épülete előtt. Ballagá­
sukat tartották, de ez a balla­
gás mentes volt minden hazug, 
romantikus megnyilatkozástól. 
Az új magyar ifjúság csoport­
jai vonultak végig a városon. 
Ajkukon harsant a nóta, ami­
kor a Magyar Dolgozók Pártja 
Megyei és Városi Bizottsága 
elé vonultak, ahol lelkes ün­
nepség keretében adták át a 
Pártnak azt a díszalbumot, 
amelybe minden érettségiző 
debreceni diák beírta a nevét. 
Ez az album is bizonyíték arra, 
hogy a hála és a szeretet szo­
rosan fűzi az ifjúságot a Párt­
hoz. Tudják, hogy középiskolai 
tanulmányuk befejeztével to­
vábbtanulásukat a Párt teszi 
lehetővé és szélesre tárja előt­
tük, a dolgozó nép fiai előtt az 
egyetem kapuit.

Az album átadása után moz­
galmi indulók éneklése közben 
vonult a 750 diák a Központi 
Egyetemre, ahol ünnepséget 
rendeztek a ballagok részére.

Diadalmasan harsant a Nagy­
erdő fái fölött: „Egy a jelszónk, 
a béke...“ Az egyetem dísz­
udvarán dr. Kettes! Aladár, 
az egyetem rektora köszöntötte 
az érettségizőket, hangsúlyoz­
va, hogy az egyetem szeretet­
tel, tárt karokkal várja őket.

A MEFESZ városi bizottsá­
gának titkára, Tompa Imre 
beszélt ezután a diákokhoz, 
biztosítva őket az egyetemi if­
júság lelkes támogatásáról. 
Örömmel fogadják soraikba a 
béketábor ifjú harcosait. K a r- 
s a i Ferenc diákszövetségi tit­
kár üdvözlő szavai után né­
hány szavalat hangzott el, 
majd a Magyar Dolgozók Párt­
ja Megyei Bizottság nevében

Győri Gáspár elvtárs tar­
totta meg beszédét.

Hangoztatta, hogy a tanuló- 
ifjúságot a Párt segíti, hogy az 
ifjúság kötelességének érzi, 
hogy ezt a segítséget jótanu­
lással hálálja meg. A múltban 
túlnyomórészben csak a volt 
uralkodóosztályok gyermekei 
kerülhettek az egyetem padjai­
ba, a dolgozók gyermekei előtt 
zárva maradtak a kapuk és 
sokezer munkás- és paraszt­
származású fiú és leány nem. 
tanulhatott. Most ötéves ter­
vünk első évében kitárulnak a 
kapuk és az egyetemen min­
den tehetséges munkás- és dol­
gozó parasztíiatal tovább ta­
nulhat. Pártunk Központi Ve­
zetőségének legutóbbi határo­
zatához híven a diákifjúság az 
érettségi vizsgákat a legna­
gyobb sikerrel teszi le s ezzel 
is méltó választ ad a háborús 
úszító imperialistáknak. Az if­
júság munkáját még a közel­
múltban is a köznevelés terén 
megbújt ellenség nehezítette, 
de a Párt felszámolta ezeket az 
akadályokat, mint ahogy min­
den akadályt elhárít a tanuló 
ifjúság előtt.

Győri elvtárs ezzel fejezte 
be beszédét:

— Álljon előttetek a világ 
dolgozói nagy vezérének, Sztá­
lin elvtársnak szavai: „Erőddel 
állunk szemben. Ennek az erőd­
nek neve: tudomány, hozzá­
tartozó nagyszámú ismeret­
ággal, ezt az erődöt be kell 
venni bármi áron*'.

Ezt az erődöt az ifjúságunk­
nak be kell venni, ha az új 
élet építője akar lenni.

K e 11 e s i Aladár rektor 
zárószavai után táviratot küld­
tek Rákosi elvtárshoz a lelkes 
fiatalok.

Ez évben két év öntöző- 
kert ndesési mumkáimíaU végzi el a 
debreceni vízgazdálkodási körzet

Az egyre szélesülő szocialista 
munkaverseny folyamán új sikere­
ket értek el a debreceni vízgazdál­
kodási körzet dolgozói is, akik az 
első tervnegyedév munkáit olyan jó 
eredménnyel végezték el, hogy az 
egész országban az első helyre ke­
rültek. Úgy értek el kimagasló 
eredményeket, hogy megfogadták 
Pártunk szavát, maradéktalanul vég­
rehajtották a tervfelbontást és már 
az első tervnegyedév megindulása­
kor ismerték a dolgozók nemcsak 
az esedékes tervnegyedév, hanem az 
egész 1850-es évben reájuk háruló 
munkát is. A helyes tervfelbontáson 
kívül új munkamódszereket is ve­
zettek be, melyeknek alkalmazásá­
val nemcsak meggyorsították a 
munkát, hanem csökkentették az 
önköltséget is. Egyik legnagyobb 
munkája a körzetnek a Hortobágy 
hasznosításával kapcsolatos öntöző- 
berendezések kiépítése. A három­
éves terv során már dolgoztak ezen 

területen, de az utolsó köbmétert 
is kézi erővel, kubikos munkával 
végezték. Kísérleteztek a gépi erő 
bevonásával és létrehozták a trak­
tor vontatású sáncoló ekét. A kísér­
letek során bevált az újítás és ez 
évben már ezzel dolgozlak. A rizs- 
telepek gátjai, az öntözőcsatornák ; Javult a minősé? 
kétoldali tö.tései már az új mód- nyebb 
szerrel épültek Ezek a töltések az 
új munkamódszer révén a kubikos 
munka árának 15—20 százalékából 
építhetők. Ez a munkamódszer tette 
lehetővé, hogy az első tervnegyed­
évben túlteljesítették az előirányza­
tot és a munka zavartalan menete 
setén az 1950. évben nemcsak az 

első tervév, hanem a második terv- 
év öntözőberendezéseit is mfizéDÍtik.

I A gátépítés gépesítésén kívül még 
az előregyártóit műtárgyépítéssel is 
új- munkamódszert vezettek be.

Eddig az volt a rendszer, hogy a 
megépítendő hídnál, zsilipnél az 
odahordott cement, kő és egyéb 
anyagok felhasználásával készítették 
el az építményt. Ez sok fuvarkölt­
ségbe és anyagpocsékolásba került. 
Az új rendszer az, hogy a Horto­
bágyon épült fűthető nagy bórák­
ban előgyártják a szükséges idom­
darabokat. Egész évben tudnak dol­
gozni, van készlet a szükséges idomfc 
darabokból, csak a helyszínre ke-1 
szállítani és összeállítani. Megtaka­
rítják a helyszíni betonozás nagy 
költségét és a zsaluzáshoz szükséges 
faanyagokat. Ezzel a muftkamód- 
szerrei az 1950-es esztendőben kö­
zéi 20 százalékos önköltségcsökken­
tést érnek el.

Sikerrel vezetik be a kisebb újí­
tásokat is. A hatalmas, nehéz be­
toncső áteresztőket eddig kézi erő­
vel illesztették egymáshoz, nagy 
volt a törési selejt és a balesetek 
sem voltak mindig elkerülhetők. 
Most gyorsabban és jobban halad 
a munka, alkalmaztak egykarú 
emelőt, görgőkön csúsztatott fa­
szánkon viszik a nehéz csöveket.

gyorsabb s köny-
a munka.

így dolgoznak sikeresen a vízgaz- 
dá-kodási körzet dolgozói, érvénye­
sítették a I szocialista termelés elveit, 
új munkamódszerekkel, újításokkal 
csökkentették az önköltséget, ter­
vüket túlteljesítették jó munkájuk­
kal. Az egészséges szocialista mun­
kaszellem biztosíték arra, hogy a 
termelékenységet még fokozzák és 
idő «lőtt ttiirvrítijr tervüket;
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"f m tapasztalate®ere eredményez
n pelg^rá Dohánybeváltóban megiavult a termelés

Üzemünk munkássága őszin­
tén szólva, eddig nem értette 
meg, hogy mit jelent az, ha jó 
munkát végzünk, s mit jelent 
az, ha nemcsak a kiszabott nor­
mákat teljesítsük a termelés 
frontján. Úgy mondogatták 
’•.elég, ha elvégezzük a normát 
minek dolgozzunk többet.“ Bár­
mit is csinált a munka inogja* 
: 11urának érdekében a pártve- 
zetőség, az ü. b., a termelés 
gyengén haladt. Volt eset, ami­
kor még a 100 százalékot sem 
érte el.

A napokban azonban na"y 
fordulat állott be üzemünk éle­
tében. Ot volt két napon keresz­
tül a nyírbátori tizem egyik bri­
gádja dolgozni, hogy a terme­
tesben szerzett tapasztalatait át­
adja. A munkások már megér­
kezésük előtt beszélgettek, ter­
vezgettek arról, hogy hogyan 
'végezzék a inunkat, hogy a ta- 
pasztalatcserére jövő elvtárs­
nőktől a termelésben le ne ma­
radjanak. A tervezgetésnek 
meg is lett az eredménye. Az 
eddigi silány 93—95 százalék 
teljesítmény helyett 142 átlag 
százalékban teljesítettük a 
munkát.

A tapasztalatcsere lendületet 
vitt a munkába. Megmutatko­
zott ez a 10-én este tartott üze­
mi értekezleten, amikor a ver­
senymunka, valamint a munka­
felajánlások kérdésének részle­
tes megvitatása után az üzem 
dolgozói lelkesen csatlakoztak . a 
felajánlásokhoz.

Legelőször az üzem préses 
dolgozói teszik meg felajánlá­
sukat, éspedig: Grcndorf Vera, 
Lénárt Mátyásné, Radó Vera 
K- papp Mihályné, Buczkó Jó- 
zsefné préses csoportja a gön- 
gyölési normáknak 20—20 szá­
zalékkal való állandó és folya­
matos túlteljesítését ajánlotta 
fel, a bálozásnál megkövetelt 
minőségi előírások állandó 100 
százalékos betartása mellett.
. A válogatók az 1950. május 
10-en teljesített 450 kg-os telje­
sí! menyüket az alábbi mennyi­
ségekkel vállalják, hogy túltel* 
jesítik.

Répási Istvánná 20 kg-mal. 
Magyar Gáspárnó 30 kg-mal, 
Medve Józsefné 50 kg-mal, Sol 
tesz Gáspárné 20 kg-mal és a 
többiek mind, összesen 11 váló 
gatónő napi 220 kg munkatöbb­
letet ajánlott fel.

A felülválogatók felajánlot­
ták, hogy a hozzájuk beosztott 
válogatók által felajánlott több 
teljesítményeket ők is elfogják 
végezni, ezek szerint:

fzsvák Dezsőné 70 kg, Ma­
gyar Józsefné 80 kg, Tállai Gyu- 
láné 70 kg túlteljesítményt vál­
lal a május 10-i napi 1800 kg-os 
teljesítményével szemben.

Az asztagbontók is vállalták' 
hogy a válogatókat támogatják, 
vagyis ellátják kellően dohány- 
anyaggal, hogy a felajánlást 
még a felajánláson felül is tel­
jesítsék.

A csillerakók vállalták, hogy 
unnak a felülvizsgáló nőnek, a 
tobblettelj esítményót, akihez 
be vannak osztva ők is teljesí­
tik.

most már megértik, hogy jobb 
es többlermelésünkkel is a bé“ 
ke ügyét szolgáljuk. Megértik, 
hogy szocializmust építünk s 
hogy ehhez szükséges a terv­
szerű fegyelmezett munka.

Megértik, hogy ha jó és ered' 
menyes munkát végzünk, min. 
dig közelebb jutunk a szocializ 
mushoz.

Kurucz Bertalan.
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Ezekből a felajánlásokból lát­
ható, hogy az üzem dolgozói

Népnevelőink munká­
ját segíti elő

NEPHEVEL
füzet olvasása.

A Donyec-medence bányászai túlteljesítik ötéves tervüket. 
Pjotr Onyiscsenkó és Akim Grábin, a gorlővkai körzet 19. és 
20. számú aknáinak érdemes bányászai már az 1952-ik évi 

normájukat teljesítik.

löliermelóssol, a mon^afegplsi üiejsziiánfííásá^l, 
seliitGSJXäentessei KeszilingSí 

az egységesül kongresszusra a textilgyári íialaloi
Mi, textilgyári ifjúmunkások teremtéséért indított harc dön-

nagyon sokat foglalkoztunk Rá­
kosi elvtárs beszédével, mely? 
ben foglalkozott az egységes 
ifjúsági szervezet megalakításá­
nak szükségességével.

A Szovjetunió lehetővé tette 
számunkra, hogy nálunk is a 
Komszomolhoz hasonló egységes 
ifjúsági szervezetet hozzunk lét­
re. Ml, textilgyári ifjúmunkások 
is több-termeléssel, munkafegye­
lemmel, selejtcsökkentégsel ké­
szülünk az egységesítő kon­
gresszusra. Az eddig elért ered­
mények azt mutatják, hogy az 
egységes ifjúsági szervezet meg­

lő fordulat számunkra. Átérez- 
zük ennek a jelentőségét, s ígér­
jük, hogy minden megmozdulá­
sunkban, minden munkánkban 
készséggel végrehajtjuk, teljesít­
jük a Párt iránymutatását, 
amely a munkásosztály, a dol­
gozó nép jobb életét biztosítja.

Mi azt akarjuk, hogy az egy­
séges ifjúság olyan szellemben 
nevelődjön, mint a hős lenini 
Komszomol.

Szabadság!
Tóth Tibor
Textilgyár.

Miért szeretnék tovább tanulni?
A múltban nem járhatott minden­

ki az iskolába, csak a főurak, a tő­
kések gyermekei Az igaz, hogy ké­
sőbb már a paraszt gyermekei is 
járhattak esetleg hat osztályt. De 
tovább nem képezhették magukat. 
Nagyon sokszor előfordult, hogy a 
parasztgyermekek sokkal okosabbak 
voltak, még sem tanulhattak to­
vább. Amikor meg iskolába jártak, 
nekik kellett gallyat, vagy kukorica­
szárat vinni, hogy valamennyire fel­
melegedjen a termük. Messze ta­
nyákról is jártak be gyermekek. Az 
iskola hideg voll, kendőbe, ruhával 
befedve ültek a rozoga padokban. 
Néha az uraság nagy társasággal 
vadászni ment, de akkor a kastély 
egész nap, vagy héten be volt zárva. 
Mulatlak, dőzsöllek azok, akik nem 
törődtek a szegényemberek szenve­
déseivel.

A felszabadulás óta minden meg­
változott. A gazdasági cselédek a 
többi parasztokkal együtt földhöz 
jutottak. A gyermekek rendes isko­
lába járnak, rendes, tiszta lakásban 
laknak. A műnk a jobban megy. Érzi 
mindenki, hogy magának, népének 
termel s boldogabban, jobban megy 
a munka. Sok gépállomás épült, 
amely elősegíti a tervszerű terme- 

- ' lést. Az általános 8 osztályt minden­

kinek kötelessége elvégezni, de utá­
na még tovább is tanulhat. Minden­
ki azzá lesz, amilyen hivatást a leg­
jobban szeret. Népünk sikeresen 
fejezte be a hároméves tervet és 
ebben az évben sikeresen megkezd­
tük az ötéves tervet. Mi is részt- 
vehetünk ebben jó tanulásunkkal. 
ötéves tervünk során sok új szak­
emberre van szükség. Az új, népet 
szerető értelmiségnek már a mi so­
rainkból, a munkások, dolgozó pa­
rasztok soraiból kell kikerülni. A mi 
feladatunk az lesz, hogy a szüksé­
ges ismereteket megszerezve, min­
den helyen pontos és rendes munkát 
végezzünk.

Ma minden út nyitva áll előttünk, 
sok alkalom kínálkozik, csak meg 
kell azt ragadni. Csak szorgalom és 
jótanulás kell hozzá.

Én pedagógiai gimnáziumba fo­
gok menni. Már III. osztályos ko­
romban elhatároztam, hogy én neve­
lői pályára megyek Azért akarok 
nevelői pályára menni, mert na­
gyon szeretem a gyermekeket. Na­
gyon boldog leszek, ha nevelő mun­
kámmal tudom szolgálni népemet.

Mindazt, hogy továbbtanulhatok, a 
Szovjetuniónak és Rákosi pajtásnak 
köszönhetem.

Tóth Edit VIII. osztályos, 
úttörő őrs. vezetöhelueltes.

Nagyban készülnek 
az egységesítő kongresszusra 
a ilarisnyagyár ifjúmunkásai
Május 17-én pártnap keretében 

üzemünk ifjúsága lelkes felajánlá­
sokat tett a június 17-én Budapes­
ten összeülő egységesítő ifjúsági 
kongresszusra. Ifjúságunk átérzi az 
egységesítő kongresszus jelentő­
ségét s már most fel tudja mérni a 
majd egységesített ifjúsági szerve­
zet hata.mas erejét, mely alkalmas 
lesz arra, hogy a munkás, paraszt 
és értelmiségi ifjúságot Pártunk 
egységes irányítása alatt vezesse a 
szocializmus egyenes és biztos út­
jain.

Ifjúságunk minden egyes tagja 
hozzá akar járulni felajánlásaival a 
kongresszus elősegítéséhez és a 
pártnapon egymás után lelkesen tet­
tek az alábbi felajánlásokat;

Székely József vezető vállalja, 
hogy Kosztyu István raktárnokkal 
telepít egy íélereszes vegyszer tá­
rolót.

Csiba Sándor tan utó öt darab gépi 
tisztítását vállalja.

Papp Gusztáv tanuló minden tuJ 
dásával segít Molnár István szerelő 
elvtársnak, hogy az orsózógépet 
minél előbb üzembe helyezzék.

Molnár Katalin fejelő fokozza ai 
termelést úgy mennyiség, mint mi­
nőség tekintetében.

Janó Katalin ifjú brigádvezeiő 6 
tagú brigádja nevében ígéri,. hogy 
a brigád tagjaival a legnagyobb 
egyetértésben a termelés fokozá­
sára fognak törekedni, hogy ezzel is 
szolgálják a béke ügyét.

A felajánlásokból láthattuk, hogy 
az ifjúság érzi a különbséget, mely 
a régi rendszer hajbókoló, gerincte­
len ifjúsága és a Szovjetunió útmu­
tatása alapján Pártunk irányítása 
aíalt álló büszke, öntudatos ifjúság 
között van.

Szabó Mihályné 
Harisnyagyár.

üz épeim» ,,bitómért» szabadság“
a nyugati államokban

Az Egyesült Nemzetek közgyű­
lésén annakidején a nyugati dele­
gátusok kifogásokat emeltek a né­
pi demokráciák, köztük Magyaror­
szág ellen is, hogy megsértik a „lel­
kiismereti szabadságot’’. Ezt az 
alaptalan vádat azzal akarták alá­
támasztani, hogy a népi demokrá­
ciák jogos és erélyes fellépéseit a 
dolgozó nép és annak államrendje 
ellen vétő kártékony elemekkel 
szemben úgy igyekeztek beállítani 
a tőlük megszokott ferdítéssel, mint 

„lelkiismereti szabadság’' állítóla­
gos megsértését.

S kedves elvtársaim most mit 
látunk? Ezek a „lelkiismereti sza­
badság’’ felkent bajnokai, akik ösz- 
szeesküvöket s egyéb illegális ele­
meket sirattak el a „lelkiismereti 
szabadság’’ nevében, ma eltávolí­

tották állásából a kiváló tudóst, a 
haladó szellemű Joiiot Curiet. És 
vájjon miért? Talán illegális tevé­
kenységéért? Nem, egyedül és ki­
zárólag csupán azért, mert ez a 
nagy elme haladó szellemű, szovjet 
barát beállítottságú s mert ki mer­
te mondani sok százezer francia 
hazafira apellálva, hogy a francia 
nép pedig — bármit mondjon is a 
kormánya és írjon reakciós sajtója 
— békét akart

íme ez a valóság a nyugati álla­
mok oly fennen hirdetett „lelkiisme­
reti szabadsága" körül,! Lábbal ta­
possák azt, amit a mi vonatkozá­
sunkban akartak megvédeni!

Vagyis a hazudozókat ismét fejbe 
vágta a politikai bumeráng!

Fried Lilla.

A szovjet gyár művezetője
Alekszcj Bajkov, a lenlngrádl „Ki- 

rov”-gyár hengermühe'.yének fő­
művezetője a következőkben jelölte 
meg a művezető alapvető feladatát 

termelési tervek teljes és határ­
időre történő teljesítésében:

— Ennek érdekében nemcsak azt 
kell tenni, hogy a művezető meg­
magyarázza minden munkásnak a 
terv teljesítéséért folytatott harc­
ban betöltött szerepét, hanem meg 
kell teremteni a terv teljesítése ér­
dekében szükséges előfeltételeket 
is. A munkást el kell látni szer­
számmal és anyaggal és biztosítani 
kell a munkafolyamat zavartalansá­
gát.

— Nagy szerepe van a műveze­
tőnek a szocialista munkaverseny 
széleskörű fejlesztésében. A műve­
zetőnek nagy lehetőségei vannak az 
élenjáró dolgozók támogatására. A 
művezető terjeszti fel a vál'alat ve­
zetőségéhez a jutalmazandók név­
sorát, de a művezető kötelessége az 

hogy felkarolja az észszerűsíté- 
j seket és a termelékenység fokozá­
sára irányuló kezdeményezéseket. 
A művezető feladata gondoskodni 
arról, hogy a terme’és ú joncai minél 
előbb jó szakmunkásokká váljanak. 
Felügyel arra, hogy a munkások 
pontosan látogassák a technikai 
minimum elsajátítására szolgáló is­
kolákat, de közvetlenül a gép mel­
lett is segíti a fiatal munkásokat a 
szakma elsajátításában.

— Nemrég jött üzemünkbe egy 
fiatal munkás, Nyikolaj Jefimov. 
Foga.ma sem volt a hengerlésről. 
Művezetője útmutatásai révén és a 
műhely dolgozóinak segítségével 
Jefimov brigádvezető lett és bri­
gádja nyerte el legutóbb a Lenin- 
grád legjobb hengerész-bri­
gádja címet. Jeíimovék márciusi 
feladataikat 119 százalékra, az áp­
rilisi feladatokat 126 százalékra tel­
jesítették.

— Fontos szerepe van a műve­
zetőnek a munkafegyelem terén is.
A munkafegyelem megszilárdításár

ban a legdöntőbb szava a munká­
sok közösségének van. Ha előfor­
dul a munkafegyelem megsértése, 
az ilyen eseteket megvitatjuk a 
munkások gyűlésein. Amennyiben 
ez nem jár kellő eredménnyel, az 
üzem vezetőjéhez fordulok, hogy 
tegyen fegye'mi jellegű intézkedést. 
De erre csak a legritkábban kerül 
sor. A szovjet munkások öntudata 
igen magas fokra emelkedett és a 
mi kollektívánk példát mutat a szi­
lárd szocialista munkafegyelemben 
is.

,— Gyakran gondolok rá, hogy 
mlyen nehezen sikerült a forrada- 
lomclőtti Putyilov-gyárban kivív­
nom helyemet a hengermű mellett. 
A munkásnak nem volt lehetősége 
arra, hogy fejlődjék. A Szovjet­
unióban egészen más a helyzet: 
mindenki szakmunkás lehet, szak­
munkásból pedig mérnök. Nem saj­
nálom sem erőmet, sem időmet at­
tól a munkástól, aki fejleszteni 
akarja szakképzettségét. Ebben lá­
tom a művezető egyik legfontosabb 
feladatát.

OKH és BSZH 
kerékpár-, 
itiz&eíy- és 
ráiiláiüalifáiysí
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NEMZETKÖZI SZEMLE
A heten két nagy esemény von­

ta magára világszerte az érdeklő­
dést. Az egyik esemény London­
ban zajlott le. Itt az amerikai, 
angol és a francia külügyminisz­
terek tárgyaltak. A másik ese­
mény volt a Német Demokratikus 
Köztársaság kérelme a Szovjet­
unióhoz, hogy csökkentse a jaltai 
és a potsdami egyezményekben 
megállapított jóvátétel! kötele­
zettségeket.

A Szovjetunió minisztertanácsa
elnöke, Sztálin elvtárs válaszolt 
Grotewohl elvtárs levelére és kö­
zölte a szovjet kormánynak a len­
gyel kormánnyal egyetértésben 
hozott határozatát, amely szerint 
a fennmaradt jóvátétel hátralevő 
összegét 3171 millió dollárra! 
csökkentik.

A jóvátétel pedig minden jog 
alapján megillette a Szovjetuniót, 
hiszen a náci Németország Hitler 
vezetésével rabló célokért támad­
ta meg a Szovjetuniót és a háború 
íolyamán 485 milliárd dollár kárt 
okozott a szovjet népgazdaság­
nak, nem Is beszélve az Iszonya 
puszításról, amelyet a szovjet em­
berek lemészárlásával okozott. Te­
hát elenyésző csekélység volt az 
egész tízmilliárdos jóvátétel! ösz- 
szeg. A kapitalisták erkölcse és 
joga alapján a Szovjetunió jog­
gal követelhette volna az egész 
okozott kár teljes megtérítését. 
Vagy még annál is többet. A bis- 
márki Németország ugyanis ezt 
tette meg, amikor a HI. Napoleon 
elleni háború után, a francia had­
sereg leverése után 5 milliárd 
aranyfrank hadisarcot zsarolt ki 
a legyőzött Franciaországból. (Zá­
rójelben hozzá kell tenni ehhez, 
hogy ebből az összegből építették 
fel a német nehézipart.)

De a Szovjetunió nem kapita­
lista állam, nem kapitalista erköl­
csök vezetik. A Szovjetuniónak 
nem célja más népek elnyomása, 
kizsarolása és leigázása, Ez bizo­
nyosodott be a német jóvátétel 
kérdésében is. A Szovjetunió ve­

zetője a nagy Kommunista (bolse­
vik) Párt és vezetői vallják an­
nak a marxi tételnek megdönthe­
tetlen igazságát, amely szerint 
„nem lehet szabad az a nép, mely 
más népeket elnyom”. Már pedig 
a szovjet nép szabad akar ma­
radni, ezért törekszik arra, hogy 
minden más népnek is biztosítsa a 
szabadság útját. Ezért hozta meg 
az akkor viszonylag legfejlet­
tebb orca* nép az eiső ötéves ter­
vek folyamán a hatalmas áldoza­
tokat, hogy az elmaradottabb 
nemzeteknek a Szovjetunió nem­
zetiségi vidékein biztosítsa a fel­
emelkedést gazdasági ás kulturá­
lis téren egyaránt. Tudjuk, hogy 
az Orosz Köztársaságot messze fe­
lülmúlta a többi szovjet köztár­
saságok fejlődésének aránya. A 
legfejlettebb orosz nép azért dol­
gozott, azért hozott áldozatokat, 
hogy az elmaradt t adzsikokat, 
grúzokat, kazáhokat és a többi 
nemzetet is magával egy színvo­
nalra emelje. Ezért valósult meg 
aztán a Szovjetunió népeinek pá­
ratlan egysége.

A német jóvátétel felének elen­
gedése szerves folytatása a Szov­
jetunió nemzetiségi politikájának, 
amely a népek felemelésének po­
litikája. Egyúttal azonban a de­
mokratikus Németország egységé­
nek is elősegítője, tehát a béke 
fenntartásának is biztosítéka 
Míg a Szovjetunió ily ragyogó pél­
dáit szolgáltatja önzetlenségének 
és őszinte, béke megvédésére irá­
nyuló törekvésének, ugyanakkor 
Londonban a legnagyobb kapita­
lista államok külügyminiszterei a 
háború előkészítéséről és kirob­
bantásáról tárgyaltak.

Ez már megszokott dolog tő­
lük, hiszen mindig is erről tár­
gyalnak, mindig is erre töreksze­
nek. Ezúttal azonban úgy látszik 
megfeledkeztek a szükséges óva­
tosságról és elszólták magukat, 
leleplezték igazi törekvésüket. Az 
Egyesült Nemzetek Szövetségé

nek gyűlésein, és egyéb alkal­
makkor is mindig békéről való
képmutató és álszent fecsegéssel 
leplezték aljas szándékaikat. 
Igaz ugyan, hogy ezt vajmi ke- 

éssé sikerült elémiök, csupán a 
tájékozatlan és mézes szavaknak 
bedülő kispolgári tömegeket tud­
ták megszédíteni, mert a szavak 
mögött megbúvó tettek a háborús 
készülődések és kisebb országok 
leigázásának, a népek független­
ségének semmibevevésének politi­
kája nap mint nap leleplezte kép­
mutató szólamaikat.

Ezúttal azonban a szavak is el­
árulták őkt. A londoni értekez­
letről kiadott záróközlemény meg­
állapítja, hogy „a lakosságfeles­
leg”, amelytől néhány nyugat­
európai ország szenved, a világ 
nehézségeinek és ki nem egyensú­
lyozott helyzetének e£yik legfon­
tosabb tényezője.”

Mi sem természetesebb ezek- 
után, minthogy a három kapita­
lista állam külügyminisztere arra 
törekszik, hogy ettől a „lakosság 
feleslegtől” megszabaduljon. Erre 
módszer — szerintük — a háború. 
A lakosság egy részétől annak le­
mészárlásával akarnak megszaba­
dulni, valódi kannibálok módjára.

Még soha ilyen világosan nem 
jelentették ki aljas terveik valódi 
értelmét és célját. Ezúttal éppen 
ezzel erősítették még a béketábor 
egységét és összefogását. A lon­
doni értekezlet tehát éppen az el­
lenkező célt érte el, mint amit el 
akartak vele érni: megerősödött a 
békéért küzdők hatalmas, csak­
nem egy milliárd főre rúgó tá 
bora.

Június 10-ig lehet jelentkezni
az egyetemekre

Az egyetemi és főiskolai tanul­
mányokra való jelentkezés határide­
jét a vallás- és közoktatásügyi mi­
nisztérium június 10-ig 
szabbította. Eddig az időpontig tölt­
sék ki és adják be jelentkezesi lap­
jukat az idén érettségiző diákok, 
jelentem iskoláik igazgatojana*.

főiskolákra
%

Akik régebben érettségiztek és
most kívánnak egyetemi tanulmá­
nyokra jelentkezni, azok a lakásuk­
hoz legközelebb eső középiskola 
igazgatójánál jelentkezzenek. Je­
lentkezési lapok a középiskolák 
igazgatóinál kaphatók.

Rendelet a járások 
területének rendezéséről

VAN MÄR „EMLÉK- 
L A P“-OD ? ! EZZEL JÁRULJ 
HOZZÁ AZ ÚTTÖRÖK TÄBO 
KOZTATÄSÄHOZ!

A Magyar Közlöny miniszter­
tanácsi rendeletet közöl a járások 
területének rendezéséről. A járá­
sok területének rendezése épp 
úgy, mint az új megyehatároK, 
előkészítését jelenti a helyi taná­
csokról szóló törvény végrehajtá­
sának és az azzal kapcsolatos 
közigazgatási átszervezésnek. A 
rendelet értelmében új járásokat 
kell szervezni a következő székhe­
lyekkel :

1. Kiskunhalas (Bács-Kiskun 
megye’, 2. Komló (Baranya me­
gye), 3. Sellye (Baranya megye), 
4. Riese (Borsod-Abauj-Zempién 
megye), 5. Siófok (Somogy me­
gye), 8. Nyíregyháza (Szabolcs- 
Szatmár megye.

At kell helyezni: 1. a kiskundo­
rozsmai járás székhelyét Kiskun- 
dorozsmáról Szegedre (Csongrád 
megye). 2. Az esztergomi járás 
székhelyét Esztergomból Dorogra 
(Komárom megye). 3. Az abonyi 
járás székhelyét Abonyból Ceg­
lédre (Pest megye) és 4. a len­
gyeltóti járás székhelyét Lengyel­
tótiból Fonyódra (Somogy me­
gye).

Megszűnnek a következő járá 
si, közigazgatási egységek: 1. A 
jánoshalmi járás (Bács-Kiskun 
megye). 2. Szentlőrinci járás (Ba 
ranya megye). 3. Battonyai járás 
(Békés megye). 4. Bodvaszilvási 
járás (Borsod-Abauj-Zemplén me­
gye) . 5. Gönci járás (Borsod-Aba- 
új-Zemplén megye). 6. Mezöke-

resxtesi járás (Borsod-Abaűj- 
Zemplén megye). 7. Sajószentpé- 
teri járás (Borsod-Abaúj-Zem p- 
lén megye). 8. Torontáli járás 
(Csongrád megye), 9. Pannonhal­
mi járás (Győr-Moson megye), 
10. Sárréti járás (Hajdú-Bihar 
megye). 11. Gyömrői járás (Pest 
megye). 12. Igali járás (Somogy 
megye), 13. Dadai fcisőjárás (Sza­
bolcs-Szatmár megye). 14. Tiszai 
járás (Szabolcs-Szatmár megye).
15. Novai járás (Zala megye).
16. Pacsal járás (Zala megye).

A rendelet ezután részletesen is­
merteti, hogy milyen kis- és nagy­
községek tartoznak az egyes já­
rásokba. A rendelet 1950 június 
1-én lép hatályba.

Negyven éve# 

a szaralovi egyetem
A szaratovi Csernyisevszkij Álla 

mi Egyetem az ország egyik legna­
gyobb tanintézete. Az egyetem most 
ünnepli felállásának 40. évforduló­
ját. 1916-ban mindössze 744 tanú'ója 
volt az egyetemnek, ma 2638. Az 
egyetem költségvetése a szovjet ha­
talom éveiben 34-szeresére emelke­
dett. 50 tanszék, 3 tudományos ku­
tatóintézet. 40 gyönyörűen beren­
dezett laboratórium, 7 múzeum, szá­
mos könyvtár és tudományos dol­
gozószoba működik a szaratovi 
egyetemen.

i ALLANDO MüSORSZÁMOKi

KOSSUTH-RÁDIÓ. 5: Hanglemezek. 
6.20: Hírek. 5.30: Falurádió. 6: Hang­
lemezek. 6.50: Hírek. 7: Hanglemezek. 
,7.55: Műsorismertetés. 8: Lapszemle. 
R IO: Hanglemezek. 8.30. Műsorzárás. 
12: Déli harangszó. Hírek. 13 30: Han­
gos újság. 15.15: Hírek szerbül. 15.55: 
Műsorismertetés. 16: Rádióiskola. 17: 
Hírek. 18.-10: Hírek németül. 19: Han­
gos újság. 19.40: Hírek szerbül. 22: Hí­
rek. Sporthírek. 24: Hírek. 0.10: Mű- 
porzáráy.

PETÖFI-RADIÖ. 5.30: MHK-negyed- 
Óra. 6.05: Termelési lapszemle. 6.45: 
Jóreggelt, gyerekek! 7: Hanglemezek. 
10: Hírek. 11.30: Műsorismertetés. 15: 
Rádióiskola. 18.30: Hírek szerbül. 
21.45: Hírek szlovénül. 23: Hírek szer­
bül. 23.45: Hírek szlovénül. 24: Műsor-
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KOSSUTH-RÁDIÓ. 6: Vasárnapi 
fcport eredmények. 6.05: Cigányzene. 
7: Szovjet és magyar katonaindulók. 
Közben: naptár. 7.20: Szovjet könnyű 
zene. 8.10: Hanglemez. 11.30: Vonós­
zenekari muzsika. 12.15: A Ganz fú­
vószenekar. 13: Magyar nóták 14.10: 
"Úttörő híradó. 14.20: Déri Pál énekei. 
IMO: Szórakoztató zenekari muzsika 
15.30: Hanglemez. 16.30: Rádiószemi- 
n ári um II. 17.10: Az ifjúság hangja 
17.50: Orosz nyelvlecke haladóknak. 
38.05: Dalolj velünk! J0.20: Magyar 
népdalok. 19.30: Orosz népdalok. 20.15 
Halljuk Pécset! 22.20: Tíz perc sport. 
22.30: Magyar muzsika. 2310: Táncok 
pagyzenekarra. *

PETŐ FI-RÁ DIÓ. 5.45: Orosz nép­
dalok. 6.05: Termelési lapszemle. 6.15: 
A lengyel rádió műsora, ti.45: Jó reg­
gelt, gyerekek! 7: Hanglemezek. 7.20: 
Beszélő atlasz. Burma. 7.30: Operett- 
részletek. 8 10: Szól a harmonika. 8.33 

zenés kalendárium. 9.20: Tánc- 
10.10: Hanglemez. 10.25: Cigány- 
11.10: Gyermekrádió. 15: Rá­

dióiskola. 15.40. 16.10: Ránk! Lili zon 
gorázik. 1G.30: Balettzene. 17.10: Ho­
gyan beszéltek a régi magyarok. 17.30 
Szórakoztató zene. 18: A tudomány 
úttörői. 18.40: A Néphadsereg híradó­
ja. 19.10: Baráti népek dalai. 19.40 
Egv falu — egy nóta. 20: Vidám mu­
zsika. 20.30: Cigányzene. 21: Falurá­
dió. 21.15: Tánczene. 22: Szív küldi 
hívnek szívesen. 22.20: A lengyel rá- 
)üó műsora.

Heti
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KOSSUTH-RÁDIÓ. 5.45: Női szem­
mel. 6: Szórakoztató zene. 6.20: Köny- 
nyü daliamok. 7: Operettrészletek. 
Közben: naptár. 8.10: Hanglemez.
11.30: Kamarazene. 12.15: Cigányzene. 
13: Tánczene. 14.10: Könnyű dalla­
mok. 15: Hanglemez. 15.30: Kövesd! 
Pál énekel, lb.40: Szovjet napok — 
szovjet emberek. 16.50: Hanglemez. 
17.10: Közönség és zene. 18 05: Az if­
júság hangja. 18.30: Hanglemez. 19.30: 
Hanglemez. 20.15: Tamás bátya kuny- 
hója. 23: Magyar művészek muzsi­
kálnak.

PETÖFI-RÁDIÓ. 5.45: Csárdások és 
verbunkosok. 6.15: Énekkar. 7: Opera­
részletek. íi: Szovjet együttesek. S.30: 
Hanglemezek. 9.30: Hanglemez. 10.10: 
Bodonyi István hegedűi. 10.40: Ma­
gyar nóták. 11.10: Gyermekrádió 15: 
Rádióiskola. 15.40: Gyermekrádió.
16.10: Hütter Gyula negeüűl. 16.30: 
Magyar és orosz operettrészletek. 
17.15: Miről ír az Élet és Tudomány. 
17.30: A magyar sport döszerü kér­
dései. 17.45: Dolgozóknak a zenéről. 
18 40: Hanglemezek. 19: Tánczene. 20: 
A Magyar-Szovjet Társaság műsora. 
20.45; A kozmopolilizrnus — az ame­
rikai imperializmus eszköze. 21: A 
Rendőrzenekar játszik. 22: Engel Iván 
zongorázik. 22.20: Mi történik a vi­
lággazdaságban? 22.35: Szív küldi 
szívnek szívesen.

gány. Zenés rádiójáték. 23.50: Hang­
lemez.

PETÖFI-RÁDIÓ. 5.45: Szórakoztató 
zene. 6.15: Szórakoztató műsor Len­
gyelország dolgozóinak. 6.45: Jó reg­
gelt, gyerekek! 7: Szimfonikus indu­
lók. 7.20: Erő, egészség. 7.30: Régi 
mesterek muzsikája. 8. Tarka mu­
zsika. 8.30: Az áriától a sextettig. 
9.15: Cigányzene. 10.10: Hanglemez. 
10.45: Szórakoztató zene. 15.40: Szov­
jet híradó. 15.55: Zongorahármas. 16.40 
Hanglemezek. 17.30: A rádió esti is­
kolája. 18: Női szemmel. 18.40: A ma­
gyar munkásmozgalom történetéből. 
18.55: Tánczene. 19.40: Egy falu — egy 
nóta. 20: Szív küldi szívnek szívesen. 
20.30: Előadás. 21: Falurádió. 21.15*. 
Rádiójáték. 22: A Magyar Művészeti 
Dolgozók Szakszervezetének műsora.

MÁJUS 24.

KOSSUTH-RÁDIÓ. 6: Cigányzene. 
7: vidáman dalolunk. Közben: nap­
tár; 8.10: Hanglemez. 11.30: Gyermek­
zene. 11.50: Hanglemezek. 12 15: A 
Pénzügyőr Zenekar játszik. 13: Ta­
vaszi hangok." 14.10: Úttörő híradó. 
14.20: Keresztessy Hédi énekel. 14.45: 
Az ifjúság hangja. 15.30: Énekkar. 
16.40: Rádiószeminárium. 17.10. Dalol 
a szabad ifjúság. 17.50: Hanglemez. 
18: Tanulmány M. Solohovról. 19.30: 
Orosz nyitány. 20.15: Cigányzene. 21: 
A Rádiózenekar játszik. 22.20: Tíz 
yerc sport. 22.30: A .verbunkos ci-

MÄJUS 25.
KOSSUTH RÁDIÓ. 5: Ifjúság a bé­

kéért. 6: Magyar opereltszerzök. 6.25: 
Kamarakórus. 7: Keringő — polka. 
Közben: naptár. 7.25: Magyar népda­
lok. 8.10: Hanglemez. 11.30: Zeneka­
ri muzsika. 12.15: Énekkar. 12.40: 
Könnyű dallamok. 12: Bor Kálmán 
zenekara játszik. 14.10: Gyermekrá­
dió. 14.45: Szomszédaink — barátaink. 
15.30: Női szemmel. 16.40: Szovjet na­
pok — szovjet emberek. 16.50: Hang­
lemez. 17.10: Rapszódia Paganini té­
májára. 17.35: Időszerű elméleti kér­
dések. 18.05: Hogyan készüljünk a 
MINSZ kultúrversenyére. 19.30: Hang 
lemez. 20.15: Zsákbamacska. 21: Nép­
nevelők műsora. 21.30: Egykor és 
most. 22.20: Tíz perc sport. 22.30: 
Hanglemezek. 23.10: Cigányzene. 23.25: 
Jámbor László énekel.

PETÖFI-RÁDIÓ. 5.45: Könnyű dal­
lamok. 6.15: Hanglemezek. 6.30: A 
Pjalnyickij-kórus műsora. 6.45: Jó 
reggelt, gyerekek! 7 :Operarészletek.
8: Magyar népi muzsika. 8.30: Hang­
lemez. 9: Cigányzene. 10.10: Erős Klá 
ra zongorázik. 10.40: Cseh kamara 
zene. 11.10: Gyermekrádió. 15 40
Hanglemezek. 16.25: Tokaji András 
gordonkázik. 16.50: Miczkiewicz ver­
sei. 17.20: Az Anyag és Adatszolgál­
tatás új számáról. 17.35: Szórakoztató 
zene. 18.40: Szív küldi szívnek szí 
vesen. 19: Egyéni tanulók konzultá­
ciója. 19.20: Balettzene. 19.50: Opera 
közvetítés; Fra piavolo. 22: Tánczene

MÁJUS 26.
KOSSUTH-RÁDIÓ. 5. Most szép 

lenni katonának! 5.45: Női szemmel.
Szovjet filmdalok. 6.20: Tréfás da­

lok. 7: Operettrészletek. Közben: 
naptár. 8.10: Magyar népi muzsika. 
11.30: Liszt müveiből. 12.15: Az Ál­
lamvédelmi Hatóság Határőrség ze­
nekara játszik. 13: Könnyű dallamok. 
14.10: Úttörő híradó. 14.20: Könnyű 
dallamok. 15.30: Ladányi Ilona éne­
kel. 16.40: Hanglemez. 17.10: Dolgo­
zóknak a zenéről. 17.40: A Szovjet­
unió, a szocializmus országa. 18: 
Szerkeszd te is műsorunkat! 18.30: 
Hanglemez. 19.30: Hanglemez. 20.15: 
Tánczene. 21: Rádiózenekar. 22.20: A 
tanú. 23.20: Kamarazene.

PETÖFI-RADIÖ. 5.45: Szimíónikus 
indulók, ti.05: Termelési lapszemle. 
6.15: Szórakoztató műsor a lengyel 
dolgozóknak. 6.45: Jó reggeli, gyere­
kek! 7: Balettzene. 7.20. Tíz perc tu­
domány. 7.30: Zenekari muzsika. 8.30: 
A moszkvai ifjúsági zenekar játszik. 
9.15: Cigányzene. 10.10: Barn a i György 
együttese játszik. 11.10: Gye rmok rá­
dió. 15.40: Délutáni hangverseny. 
16.35: Orosz népdalok. 17: Szív küldi 
szívnek szívesen. 17.20: Kína forra­
dalma. 17.35: Folyók muzsikája. 18: 
Énekkar. 18.40: Az ifjúság hangja. 
19.05: Zongoraverseny. 19.40: Egy
falu — egy nóta. 20: Opera részletek. 
20.30: Togliatti beszéde. 21: Falurádió. 
21.15: Cigányzene. 22: Sólymos Péter 
zongorázik. 21.15: Magyar operett­
részletek.

MÁJUS 27.
KOSSUTH-RÁDTó. 5* Magyar nó 

ták. 6: Tánczene. 7: A rádió énekkara 
énekel. Közben: naptár. 7.25: Operett- 
részletek. 8.10: Hanglemezek. 1L 30: 
Gyermekzene. 11.50: Hanglemez. 12.15: 
13: A Könnyű Múzsa együttes ját­
szik. 14.10: Szórakoztató muzsika.
14.35: Elbeszélés. 15: Könnyű dalla­
mok. 15.30: Hangi emezek. 15.40: Kui- 
túrhíradó. 16: Úttörők rádiószínháza 
16.40: Szovjet napok — szovjet embe­
rek. 16.50: Ke ringok. 17.10: A Béres 
együttes műsora. 17.50: Termelési hír­
adó. 18.05: Falurádió. 19.30; Hangle­

mezek. 20.15: Vidám zenés hétvége. 
22.20: Tíz perc sport. 22.30: Tánc éj­
iéiig.

PETÖFI-RÁDIÓ. 5.45: Indulók. 6.05: 
Termelési lapszemle. 6 15: A lengyel 
rádió szórakoztató műsora. 6.45: Jó 
reggelt, gyerekek! 7. Zenekan mu­
zsika. 8: Operarészletek. 9: Kamara 
zene. 9 45: Görög gyermekek műsora 
10.10: Cigányzene. 10.45: Tánczene. 15: 
Tarka muzsika. 16: Szabolcsi Bence 
előadása. 17: Gigli énekel. 17.10: Ta­
nuljunk énekszóra oroszul! 17.30: A 
MÁV szimfonikus zenekar játszik. 
18.40: A világ ifjúsága énekel. 19.20: 
Boldogság. Színmű. 22: Pavlánszky 
Edina énekel. 22.20: Szív küldi szív­
nek szívesen.

MÁJUS 28.

KOSSUTH-RÁDIÓ. 7: Zenés ébresz­
tő. Közben: naptár. 8: Hírek. R.30: 
Szív küldi szívnek szívesen. 9: Fej­
törő séta Zene polémiában. 10: Ci­
gányzene. 10.45: Külügyi negyedóra. 
11: Távol Moszkvától. 11.25: Zenés 
vasárnap délelőtt. 13: Zenés posta 
14.15: Könnyű dallamok. 15.30* Bala­
toni pünkösdölő. 16.30: Hanglemezek. 
16.40: Bodor Károly két elbeszélése. 
17.10: Az ifjúság a békéért. 17 40: A 
Falu Hangja. 19: A Fóthy-együttes 
játszik, Rá ez Vali énekel. 20: Hírek. 
20.15: Tánczene. 21: Hangképek a va­
sárnap sportjáról. 21.30: Totohírok. 
21.35: Tánczene. 22.20: Tíz perc sport. 
22.30: Szimfonikus zene.

PETÖFI-RÁDIÓ. 8: Magyar népda­
lok és táncok. 8.30: Falurádió. 9: Re­
formátus istentisztelet. 10: Hangfel­
vétel. 10.30: Balettzene. 11.15: Miska 
bácsi lemezesládája. 11.30: Bányász- 
műsor. 12: Térzene. 13: Ünnepi hang­
lemezek. 14: Hanglemez 14.30: igaza 
van — nincs igaza. 14.50: Hangleme­
zek, 15: Kérdezz — felelek. 15 20: 
Hernádi Lajos zongorázik. 15.45: Va­
sárnapi krónika. 16 Gyennekszínház. 
16.40: Szív küldi szívnek szívesen. 
17: A lélek mérnökei. 17.40: A Vá­
sárhelyi-kórus énekel. 13: Hangle­
mez. 18.40*. A dallam vándorlása a 
zenekarban. 19.30: Felhők felett. Ope­
rett. 21: Szovjet népek dalai. 22: Ci­
gányzene. 22.45: Hanglemezek.

szomszédaink magyarnyelvű
ADaSAI :

Moszkva: 17—17 15: 19,8 25.5 mé­
teres huhámbosszon, 20—19.őü: 25. e« 
z 1 77 metvves üu.ianihoettzou uiika»*esu 
b.30—7: 1875, 14.30—15. 18.3; 19—
19 30: 1875 méteres hulla ralin aszod. — 
Prágát 19.15—I9.ő0-igs üö.51 méteres
kuli ámhotiözon*
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/idomán elnekf szovjet gépen dolgoznak 
a Magasépítési Nemzeti Vállalat 

vasbetonszerelő tanulói
— Dorogi! Indítsd már be azt a 

gépet! — kiáltja Vass Laci' a Ma­
gasépítési NV egyik vasbetonszere­
lő tanulója. Dorogi Jancsi fürgén 
a kapcsolótáblához ugrik és biztos 
mozdulattal rákapcsolja az áram­
váltót s a szovjet mintájú hatal­
mas vágógép duruzsolva, borotva- 
éics acél „fogait” csattogtatva meg­
indul.

Alighogy beindult a gép, Vass 
Laci SZlT-es ifjúmunkás máris 
6—8-asával teszi a 6 mm-es huza­
lokat az acélfogak közé. Egyetlen, 
pillanat és a vágógép máris kétfelé 
szabta az alá ja tett huzalt.

Egy Eamiiipja dolgoz«! itk 
vzess a gépem

de ez idő alatt úgy megszerettük, 
hogy nem adnánk oda semmi 
pénzért. Egy óra hossza alatt any- 
nyi anyagot vágunk vele, amennyit 
eddig egy nap aatt. Méghozzá meg 
sem izzadunk. Mert a mi erőnk he­
lyett az ötlóerős villanymotor dol­
gozik — mondja Löki Ferenc ifjú­
munkás, aki már jártas az új gép 
kezelésében. Most egy 30 millimé­
teres átmérőjű gömbvasat tart ke­
zében, krétával rájegyzi a méretet, 
majd a gép alá teszi. Harminc milli­
méter bizony már elég vastag, de 
a szovjet vágógép úgy elnyírja, 
mint egy darab vajat. Egy-két em­
ber könnyebben elkezeli a gépet.

Ezek az ifjúmunkások, akik

m?st Jtt szorgoskodnak az új 
gép körül, még csak kilenc hónapja 
vannak az üzemben, azóta vasbeton- 
szerelő tanulók és mégis már elég 
jó szakmunkások. Mi sem bizonyít­
ja ezt jobban, mint az, hogy egy 
komoly szovjetgépet rájuk lehet 
bízni. Öntudatos ifjúmunkások, akik 
méltó tagjai akarnak lenni a lenini 
Komszomol pédáját követő, rövi­
desen megalakuló egységes ifjúsá­
gi _ szervezetnek. Tanulóidejük fele 
már letelt, másfél évre vannak sze­
gődve s ez az idő éppen elég arra, 
hogy a szakmát a legtökéletesebben 
elsajátítsák.

— El is sajátítjuk, mert a tanuló­
időben csak szakbavágó munkával 
foglalkozunk. Nem úgy, mint régen. 
Valamikor az „inas” négy évből leg­
alább három évig kapált, malacot 
őrzött, piacra járt, tyúkólat takarí­
tott és ehhez hasonló „szakbavágó” 
dolgokkal foglalkozott. Amikor fel­
szabadult, akkor meg útilaput kö­
töttek a talpára és mehetett ahová 
akart, — csatolja a szót Kóródi 
Gábor, aki színién szervezett ifjú­
munkás.

És éppen ezért nem így van, 
mer( a Szovjetunió megadta a,n_ 
nak lehetőségét, hogy a magyar 
dolgozó ifjúmunkások szervezett 
életet folytathassanak. De az iga­
zi ifjúmunkás .szervezet még csak 
most kezd kialakulni. Ez az egy­
séges ifjúság szervezel lesz. Ennek 
a szervezetnek ak-ar tagja lenni

majd Kóródi Gabi és társai is.
EltÖKÍií“!« laaSied ja immlti«

Dorogi Jancsi van most a 
gépnél és csillogó szemmel figyeli 
a gép munkáját,

— Szeretem ezt a gépet. Szeret­
hetem, mert hiszen helyettem vég. 
zj a munkát. Alig vártuk már, 
hogy megérkezzen. Most, hogy 
megjött megfogadtuk, hogy mi­
előbb betanulva a kezelését, selejt, 
mentesen do gozunk a gépen. 
Ezenkívül tisztán is fogjuk tar­
tani, hogy a Vorosin-mozgalom se 
lanyliu.jon el a vastelepen.

-— Hogy álltok ü munkával, 
fiúk? — kiú tja feléjük Hanesch 
Antal elvtárs, a vastelep vezetője.

— Annyit vágtunk már, hogy 
két napra is elegendő lenne — 
kiáltják szinte egyszerre az ifik.

— Jól van, fiúk, látom hogy 
nagyszerű gyerekek vagytok, így 
do gozzatok ezután is. hiszen a 
saját érdekeitekéit szálltok síkra 
— biztatja őket Hanesch elvtárs.

— A gép még nálunk is nagy. 
Szerübb. Ez a szovjet gépi techni­
ka egyik cs:dá.ja. Vigyázunk rá, 
mint a két szemünkre — adja 
meg a választ Löki Feri és már 
is hozzáfog a gép körül szorgos­
kodni, hogy a szakmát megjob- 
ban elsajátíthassa, hogy a szocia- 
lizmusnak minél aktívabb harco. 
sa legyen.

Kém hí s* t terjeszt ás az; ifjúság egységűére tör

a hedői atomplébános
A szentbeszéd nem maradt 

hatástalan. Különösen az a ré­
sze- melyben adakozásra szólí­
totta fel a hívőket Bedő köz­
ség gürügkatólikus papja. Tíz­
től délután háromig tartott ak­
kor ez a mise és azóta a tik­
kasztó hőség és a nagy por el­
lenére is nap mint nap ví£an 
nyomja a pedált női kerékpár­
ján a pap. A bicikli csomag­
tartójára pedig rákötözi az ei- 
maradhatatlan táskát és egy­
en y körút során vagy a Iiákó- 
czi-utcán, vagy az Ujsorcsi 
gyűlnek a „szent tyúkok” és a 
„szent tojások', de nem harag­
szik meg Békés Géza plébános, 
ha csak „szent füstölt kolbász- 
szál" telik meg a táska. „Me­
netközben' természetesen elme­
séli az amerikai rádió kohol­
mányait és hangzatos szavak­
kal megfélemlíti, s elkárhozás" 
sál fenyegeti a hedői dolgozó- 
kai.

Ki ez a Békés Géza, aki így 
hatalmában tartja a román 
ncmzetiscg-lakta község nagy 
többségét?

A termelőszövetkezet tagjai 
szinte egyszerre felelnek: atom­
pap. ü az, aki a felszabadulás 
óta minden eszközt megraga­
dott, hogy ártson nekünk, dol­
gozóknak — mondják. Az isko­
lák államosításakor

ellopta
as in kos a tűzhelyét.
Békés Géza Tervköl csont sem 

jegyzett, most április végén pe­
dig megtagadta a háború papja 
a békekiáltvány aláírását is.

Ömlik a panasz a tcrmelőszö- 
vekezeti csoport tagjaiból, s el­
beszélésük nyomán kiderül az 
is, hogy most minden törekvése 
arra irányul, hogy szétrombol­
ja az EPOSZ-t és megakadályoz­
za majd az egységes ifjúsági 
szövetség megalakulását.

Az EPOSZ-szal valóban ba­
jok vannak Bedőn. A legutóbbi 
taggyűlésükön is alig öten-ha­
tan ielnntek meg, a küldöttvá­

lasztó gyűlésükre pedig — mely 
szombaton lesz — még nem ké­
szültek fel. A kis románlalua 
községben kintjártunlckor nem 
fedeztük fel azt a lázas készü­
lődést, azt a lázas munkatem­
pót, mely moslmár jellemzi or­
szágszerte az ifjúsági szerveze­
teinket.

Az mondják az a hiba, hogy 
nincs megfelelő helyisége az 
EPOSZ-nak. Nem igaz. Az a 
baj inkább, hogy

az ifjúság Bedőn 
a klerskálin reakció 

és a kulákság 
befolyása alá került

Ezt bizonyítja az is, hogy a 
mintegy hatvan tagú csoportnak 
ma már csak 28—30 tagja van, 
no meg annak ellenére, hogy 
áldozócsütörtökön tanítás volt, 
Békés, az atompap megtiltotta 
a fiataloknak, hogy elmenjenek 
az iskolába. Hiába várta a ta­
nulókat Barabás Ferenc tani ló, 
csak . két termelőszövetkezeti 
tagnak, U. Marosánnalc és L. 
Zsírosnak Ilona nevű leányai 
jelentek meg. A többiek a paptól 
való félelmükben, otthon ma­
radtak és ki sem mozdultak 
házuk udvaráról.
Az EPOSZ vezetőségében sincs 

meg az összhang. Szilágyi Pé­
ter titkár és Zsíros Mária kö­
zött is állandó viszályok van­
nak, így aztán a gyenge veze­
tőség nem is tudja kézben tar­
tani a fiatalokat. Bajok vannak 
az éberséggel is, mert a múlt­
koriban nem fedezték fel a hát­
térben megbúvó pap és néhány 
kulák fattyú akcióját, mikor a 
Papp-gyerek visszaadta a kul- 
túrcsoporlnnk a szerepét és így 
.lehetetlenné tette az előadást. 
Nem is működik február óta a 
színjátszócsoport sem, pedig a 
falu dolgozói körében előadá­
sukkal két alkalommal is ha­
talmas sikert arattak az E. P. 
O. SZ-isták.

A pártszervezet sem segíti 
kellően őket. Már a meealaku-

lás óla hiányos az együttműkö­
dés, pedig nagy szükség lenne 
a fiataloknak a segítségre és 
támogatásra. Így aztán az E. P. 
O. SZ.-ban elmaradt a felvilá­
gosító politikai és oktatási 
munka. Az ifjak nem járnak 
szemináriumra, nem képezik 
magukat. Ennek a lemaradás­
nak köszönhető például, hogy 
két év alatt nem készült el Be­
dőn egyetlen faliújság som, A 
■sporttal is hadilábon állnak. 
Összesen 37-cn jelentkeztek a 
Munkára Harcra Kész mozga­
lomra.

Nagy feladat hárul tehát az 
elkövetkezendő jövőben a be­
dől fiatalokra, hogy fellendítsék 
a majd megalakuló egységes 
ifjúsági szövetség életét. Be ezt 
csak úgy érhetik el, ha

megjavítják 
Stapesolaías hat 

a pürtsservezetíel,
élenjárnak a termelőszövetke­
zetben és más őrhelyeken a 
munkában, s olyan vezetőséget 
választanak, mely bírja majd a 
tagság teljes bizalmát, s képes 
lesz arra, hogy valóban vezesse 
is a bedöi ifjakat. A románlakta 
községben be kell vonni az új 
ifjúsági szervezetbe a fiafal 
dolgozók és tanulók széles tö­
megét, s leplezzék lo minden 
alkalommal s község népe előtt 
Békés Gézának, a békénk ellen 
törő atomháborús plébánosnak, 
s társainak, Szirbucz János, 
Leó Tivadar és a többi kulá- 
koknalc, és a kulákokkal cim­
borák), a Pariból is eltávolítolt 
Szilágyi Sándor Fedői jegyző­
nek ellenséges magatartását és 
nz elkövetett disznósúgaikat. — 
így lesz Bedőn. abban a 716 fő 
lakta községben az új ifjúsági 
szövetség a Párt elsőszámú ro­
hamcsapata.

Szilágyi Péter, Zsíros Mária, 
Kocsis Mária és a többi fiata­
lok! Szép feladat vár rátok. 
Most már rajtatok a sor, hogy 
f eladn ia l uknak eleget is tegye- 
tekl

(V. Gt->

Ä darabbérelás bevezetése 
a magasépítés ninnlíÉIatamál

Korán reggel indulunk a Magas- 
építési NV autóján, hogy a megyé­
ben folyó építkezéseket ellenőrizzük. 
En a Megyebizottság megbízásá­
ból veszek részt ebben a brigádban, 
ahol rajtam kívül Angyal elvtárs a 
Megyebizottság részéről, Tóth mér­
nök elvtárs pedig a Magasépítési 
NV alkalmazottjaként vesz részt 
háromtagú brigádunkban.

Célkitűzésünk megállapítani a da- 
rabbérezés bevezetésének első ered­
ményeit, mennyire tudják minél 
érthetőbbé, világosabbá tenni a dol­
gozók előtt a tervfelbontás által 
az előre megállapított mennyiséget. 
Továbbá megállapítani az elért 
eredményeket, hibákat, bürokrati­
kus intézkedéseket.

Az építőm úri ka Pártunknak egyik 
fontos kérdésévé lépett elő. Még 
csak az ötéves terv kezdetén 
vagyunk, máris komoly lendülettel 
indultak el a tavaszi építkezések. Az 
építőipar beruházási összege igen 
jelentős, tehát alaposan utána kell 
nézni, hogy a takarékosság elve 
mindenkeppen érvényesüljön. Foko­
zott ellenőrzésre van szükség, je­
lentéktelennek látszó apróságokból 
ezer, tízezer forintokat tudunk meg­
takarítani.

A Hajdúszoboszlói gépállomás volt 
az első építkezés, amit megtekin­
tettünk. Felhőtlen májusi kék ég­
ből a nap vakítóan ontja sugarait 
a serényen do gozó építőmunkások­
ra, akik a többépületes gépá.lomás 
vöröstégla falait vakolják, simítják. 
Felszólunk az épület tetején dol­
gozó Rácz elvtársnak, hogy a mun­
kalapját mutassa meg nekünk, egy­
ben érdeklődünk is tő.e, hogy ki­
ismeri-e magát ezen a lapon. Lej­
jebb tornássza magát, hogy muto­
gassa az egyes tételeket, de nélküle 
is látjuk, hogy pontosan megvan 
tervezve előre a heti [elbontott terv, 
ahol az összeg is szerepel, amit a 
teljesített munkával megkereshet. A 
többi dolgozók, akikkel beszéltünk, 
örömmel vették tudomásul, hogy 
fejtörés nélkül tudják kiszámítani 
az elkészített munkájuk százalékát. 
Fontos a műszakiaknak szoros 
együttműködése a fizikai dolgozók­
ká.. Kísérjék különösen az első idő­
ben figyelemmel a darabbérezést, 
ahol szükség van, ott menetközben 
tegyék meg a szükséges intézkedé­
seket. A segédmunka minden fázi­
sánál be lehet és be kell vezetni a 
darabbére,zést, ez volt megállapítá­
sunk a látottak után.

A szoboszlói építkezés jól van 
megszervezve, a kitűzött határidő 
előtt kb. három licitéi előbb kész 
lesz a gépállomás! építkezés. 7000 
forintos önköltségcsökkentést értek 
eddig el az építkezésnél, ami rész­
ben a vízszükséglet praktikus mó­
don való bevezetése által vált lehe­
tővé, részben pedig Géder elvtúrs 
guruló állványával, ami 2 lefektetett 
sínpáron szalad. Az állványok arra 
vannak felszerelve, így nem kell azt 
mindig újabb helyen felépíteni, ha­
nem az elkészült munka után ar­
rébb kell tolni az állványt, ami be.ül 

'a helyiségben van felállítva. A jó 
munka mellett hibának találtuk, hogy 
a vasbetongerenda közül a szállítás­
nál 16 darab eltört, ami a selejtszá­
zalékot emeli. Hiba még, hogy a 
szoboszlói építkezésnél nem elég 
szakképzett dolgozók vannak, azt 
láttuk később, amikor Püspökla­
dányba érkezve, ugyancsak gépál­
lomásépítkezésnél — amit később 
kezdtek el kevesebb munkással — 
majdnem utolértek a szoboszlóiakat. 
Heyes volt a Magasépítési NV-től, 
hogy Szoboszlóra Kiss elvtársat, 
Püspökladányba pedig Kozma elv­
társat küldték ki, hogy sztaháno- 
visla munkamódszerüket adják át 
az ott dolgozóknak.

Mind a két helyen átvették mun­
kamódszerüket, mégis a ladányi dol­
gozók tudták ezt jobban megfigyel­
ni, mert eredményeik 200 százalé­
kos teljesítményben mutatkozik 
meg.'Mi is nehezen, de az elvtár­

sak még nehezebben búcsúztak ei 
tőlünk, de nekünk menni kellett to-> 
vább.

Útirány Nádudvaron át a Horton 
bágy. Első utunk a Magasépítési 
NV ottani műszaki irodájába vezet, 
megtudjuk, hogy jelenleg nyolc he­
lyen építkeznek, de nemsokára már 
két tucatra emelkedik az építési 
he.yek száma. Érdeklődünk először 
a hibák után, panaszkodnak, hogy 
mészhiány miatt nem tudnak teljes 
erővel dolgozni.

Elmondták az elvtársak azt is,- 
hogy a Borsosmajornál, Utkaparó- 
háznál az alapot leásták, két hétig 
5—5 munkás dolgozott, amikor jött 
az utasítás, hogy nem ott kell az 
épületet elkészíteni. Pár ezer forin­
tos a kár, aminek nincs gazdája, 
mert a tervező és a gazdaság kö­
zött ellentét volt, egyszobás, vagy 
kétszobás lakóházakat építsenek-e. 
A Magasépítési NV a kétszobás la­
kás építésére készíti elő az anyagot. 
Sok időt nem tölthetünk az irodá­
ban, mert még sok kilométer volt 
hátra utunk végcéljától. Mát a, 
Akosmajor, Faluvég halma, Szászte­
lek, amit meg ke.lett látogatnunk.

A Hortobágy közepén szelte a ki­
lométereket autónk, akkor azt mon­
dottam társaimnak, hogy szeret­
ném, ha a város üzemi dolgozói lát­
hatnák népi demokratikus kormány­
zatunk intézkedéseit, ami így meg­
változtatta egy kietlen puszta si­
vár képét. Nem délibábot, csikóst, 
meg pulikutyát bámultunk, hanem 
a zölden ringó búza, rozs, meg bor­
só üdítő látványa kötötte le tekin­
tetünket. Ahol a tücskök ezrei ciri­
peltek, ^ ott most öntöző csatornák 
szelik át a pusztát, amiből a szom­
jas fődet öntözik és készítik elő a 
rizsföidek vízzel való elárasztását.

A Szovjetuniótól kapott Sztali- 
nyecek sötét árnyéka is látszott, 
ami újabb földek megtermékenyíté­
sét végzi.

Nemcsak a városi lakóházak, üze­
mek épülnek, hanem egyidőben a 
modern gazdaságok, mellette szép 
lakóházak, ami előíutárja annak, 
hogy a falu dolgozóinak is utói kell 
érni a fejlettebb városi dolgozókat.

Az ország minden részében fo­
lyó építkezéseket a téglagyárak ne­
hezen tudják téglával elltáni, ezért 
északról kőszádításokkal pótolják 
ezt a hiányt. Ilyen kőépítkezéseket 
látunk utunk további során. EÍiből a 
kőből erős épületeket készítenek, 
ennek ellenére vanak ennek hátrá­
nyai, a hajdúmegyei kőművesek 
gyakorlatlanok ebben a munkában 
és emiatt lassan halad náluk a mun­
ka. Téglával dolgoztak eddig és nem 
tudják gyakorlat hiányában felvenni 
a versenyt a nyírségi vagy a tokaj- 
táji kőművessel, aki kővei régebben 
is dolgozott.

Egyik háznál egy nyírségi kőmű- 
vescsoport dolgozik és láttuk, hogy 
könnyebben emelik a nehéz köve­
ket, de az épület is egyenletesebb, 
ahol ők dolgoznak. Meg kell nézni, 
hogy ha sok ilyen közmunka lesz 
továbbra is, akkor vagy hozni kell 
nyírségi kőműveseket, vagy pedig 
át kell venni mielőbb munkamódsze­
rüket.

Az egykor végtelen Hortobágy 
pusztán a gémes kutak tucatjai lát­
szottak, most pedig bevonult az 
élet, a munka zaja a Magasépítési 
NV dolgozóinak munkája nyomán, 
új házak, raktárak, istállók épü.nek. 
Jól jegyezte meg Faluvéghalmán 
egy napbarnított parasztlegény és 
ebben sok minden benne van: „Eri 
régen semmibe nézett gazdasági 
cseléd voltam, most meg az állami 
gazdaság alkalmazottja vagyok a 
növénytermesztésnél." A pusztára 
is ráillik ez a hasonlat, mert régen 
csak úri ficsurok vadászhelye volt, 
most pedig egy dolgozó nép keze 
nyomán új élet sarjad a sivár pusz­
tából.

Schwarcz Sándor 
Debreceni Textil gyár NV.

Szrtatfságra elutazó
ELŐFIZETŐINK FIGYELMÉBE!

Elutazásuk előtt 2—3 nappal KÖZÖLJÉK VELÜNK ÜJ 
CÍMÜKET (ahova elutaznak), hogy * JNÉPL A P‘‘-ot 

a nyaralóhelyre pestis «lUfaQUi
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Várható időjárás: Mérsékelt, 
helyenként élénltebb délnyu­
gati, nyugati szél, változó fel­
hőzet, íöbbfclé, főleg ^ a dél­
utáni órákban záporeső, ziva­
tar. A meleg idő tovább tart.

Éjjeli szolgálatos gyógyszer- 
tárak 1950 május 20—26-ig.
„Arany Egyszarvú'1, Kossuth-u. 
8. „Rákóczi“, Miklós-u. 55, 
„Árpád fejedelem" Jánosi-u. 
14.

Tóth Tériké és Zádor János
f. hó 19-én tartották eljegyzé­
süket. (x)

Kovács Imre és Péntek Pi-
rike házasságot kötöttek. (M. 
k. c. h.) (x)

Versenytárgyalási lurüet- 
mény. A debreceni Állami 
Egyetemi Menza versenytár­
gyalást hirdet konyhai hulla­
dékra, térítés ellenében. Napi 
moslékmennyiség kb. 40 50 U
tér, melyet í. hó 23-án d. e. 12 
órakor megtartandó nyilvános 
versenytárgyaláson a legtöbbet 
ígérőnek ítélünk oda. Debre­
cen, 1950 május 19. Dobránszky 
Gyulánó s. k., menzavezető.

Néhai Simon Mihály, volt 
Elektromos Művek művezető­
jének ma d u. 4 orakor lesz a 
sírkőavatása Köztemető II/B 
táblában. Minden jó ismerőst 
meghívunk. Simon-család, (x)

Különvonatokat indít az 
IBUSZ pünkösd vasárnap Agg 
telekre, hétfőn Görömböly- 
tapolcára. Részvételi díj Agg­
telekre 40 forint, Görömböly- 
tapolcára 30 forint. Jelentkezés 
csütörtökig szakszervezeti ta­
goknak és családtagjaiknak, (x)

Juhtartók figyelmébe ! Az 
idei gyapjúátvétel folyó évi jú­
nius 3-án történik a volt _ Hu­
szárlaktanyában. A szállításhoz 
kölcsöhzsákot adunk. Bővebb 
felvilágosítást ad a Debrecen- 
Szenes Földmüvesszövetkezet.

(x)
Olvasó-szemüvegem kedden 

elvesztettem. Jutalom ellené­
ben kérem eljuttatni, Kossuth- 
u. 53, MTI-be.

Kanabe Dezső
nyug. kollégiumi igazgató­
tanár 72 éves korában sze­
rető rokonai körében el­
hunyt. Temetése héttőn d.
II. tét 3 órakor lesz a köz­
temető diszravatalozó ter­
méből. Hatottat testvérén, 
sógornőjén, unokaöecsén és 
keresztlányán kívül roko­
nai, kartársai, jóbarátai, 
volt tanítványai, jóismerő­
sei gyászolják.

Lakás: Rákóczi-utca 61.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

özv. Szilágyi Jánosáé
HORVATH MARIA 

87 éves korában elhunyt. 
Temetése hétfőn délután 3 
órakor lesz a köztemető 
II A) ravatalozó terméből. 
Gyászolják: bánatos gyer­
mekei. nevelt gyermekei, 
testvére, unokái, déduno­
kái és kiterjedt rokonsága.

Lakáé: Honvéd-u. 26, az­
előtt: Boldogfalva 20.

Mély fájdalommal tu­
datjuk, hogy

Hagv láüosíiá
MOLNÁR ZSUZSANNA 

73 éves korában elhunyt. 
Temetése kedden dél u Ián 
3 órakor lesz a köztemető 
II. A) ravatalozó terméből 
Gyászolják; bánatos férje, 
nevelt gyermekei, szerető 
menye, "unokái, testvérei és 
kiterjedt rokonsága.

Lakás: Homok-u. 7.

1Z23QSÍ
Megyei Pártbizottság 

közleményei
Egyeres köz épkáder oktatásban részt 
vevők, figyelem! Tanulókör szerda: 
reggel 8 órakor lesz a Pártoktatók 
Házában.

Városi rártbiz- ittság 
közleményei:

Uzletfosztogató kulákasszonyt 
fogtak el. A debreceni Állami 
Áruházban tettenértek egy 
asszonyt, aki válogatás közben 
szoknyája, kabátja alá fehér­
neműeket dugott. Közel 1000 
forint értékű textilárut lopott
ed amit me« is találtak nála. A héten az üzemekben és körzetek- 
Cl, amil ^ ^ ben taggyűléseket tartunk, melynek

napirendi pontjai: 1. Titkári beszá 
móló. 2.Tag- és tagjelölt felvétel. A 
beszámolót a titkár elvtársak tartják.

Rendező Gárda, figyelem! Kedden 
délután 6 órakor összfoglalkozás Vö­
rös Hadsercg-útja 24. szám alatt. 
Megjelenés kötelező.

Három hónapos egyéni tanulók, 
figyelem! Vasárnap reggel 8 órakor 
konferenciát tartunk az első két hó­
nap anyagából. Az elvtársak kivétel 
nélkül jelenjenek meg és hozzák 
magukkal a nevükre szóló meghívó­
kat.

Öthónapos egyéni tanulók és tan- 
körvezetők, figyelem! Május 22—28 ig 
terjedő héten az ölhónapos egyéni 
tanulók tanköreiket tartsák meg a 
szokott helyen és időben.

Haladó szemináriumvezetők, figye­
lem! Az előkészítőt szokásos helyen 
és időben megtartjuk. A szeminá­
riumvezetők az előkészítőn kapják 
meg az összevont természettudomá­
nyos előadásokra való beosztást és 
egyéb feladatokat.

a’ személyi adatok felvételénél 
kiderült, hogy a tolvaj asszony 
László Jánosné Lévai Etelka 
sárrétudvari kulákasszony. A 
jómódú kulákasszony az utób­
bi időben gyakran jött be Deb­
recenbe és előszeretettel fosz­
togatta a különböző textil- és 
ruhaüzleteket. Lászlónét őri­
zetbe vették és megindították 
ellene a bűnvádi eljárást. Ki­
vizsgálják, hogy előzőleg hány 
helyen lopott és mennyi érté­
ket vitt el. '

Tűzifával szélhámoskodott 
Veress János Béla volt könyv- 
és papírkereskedő. Harsány! 
Gusztáv-utcai lakos. Sorra fel­
keresett debreceni dolgozó kis­
embereket és tűzifát kínált 
megvételre. Ügy állította be a 
dolgot, hogy azt majd az egyik 
nagyüzem szállítja. Nagyobb 
összegű előlegeket vett fel, 
amit saját céljaira fordított.
Pár hét alatt több mint három­
ezer forintot szedett össze. Csa­
lás miatt indult meg ellene az 
eljárás. i! i I

Felhívja legeltetési bizottság a 
Kecskési-Rókáson legeltető bir­
katulajdonosokat, hogy juhaik 
nyírásához azonnal fogjanak ™®l*őzaéy^' 
hozzá.

Értesíti a legeltetési bizottság a
hortobágyi legeltetőket, hogy 
jószágaik sercegőüszög és lép- 
fene ellem oltása a jövő héten 
megkezdődik. Aki jószágát 
nem oltatta be kihajtás előtt, 
az oltási díjat e hó 24—27-ig a 
javadalma hivatalnál okvetlen 
fizesse be. Borjúk után kétéves 
korig az oltásért 7 forint, tehe 
nek után 5 forint fizetendő. A 
nagyálomzugi állomány már 
egyszer be lett oltva, aki nem 
fizetett oltási díjat, szintén fi­
zesse be a második oltáskor, 
amely 25-én, csütörtökön reggel 

órakor lesz megtartva. Tu­
lajdonosok legyenek a helyszí­
nen.

A Közművelődési Könyvtár
kedden 5 órakor könyvankétot 
rendez. Azsajev: Távol Moszk­
vától című könyvét ismerteti 
dr. Kardos Pál. Az ankét kere­
tében kultúrműsor lesz, me­
lyet az Erdőgazdásági NV kul- 
túrgárdája ad elő.

A közelmúltban kibocsátott 
közkegyelmi amnesztia folytán 
szabadult ki a debreceni me­
gyei bíróság fogházából Kuchta 
Gusztáv miskolci lakos. Kuch­
ta nem bizonyult méltónak né 
pi demokratikus kormányza­
tunk nagylelkű intézkedésére. 
Kiszabadulása után egy nappal 
többek előtt gyalázatos módon 
becsmérelte népi demokratikus 
■endszerünket. A visszaeső bű 

nőst a debreceni megyei bíró 
ság hat hónapi börtönre ítélte.

Töjraseg'szeFvesKeti
kössleafiaények

KIOSZ. A KIOSZ kultúrgárdája 
ma este 8 órakor műsoros elöaciast 
endez Nyomtató-utca 9. alatt. — 

Korcsmárosok! A borkönyv megérke­
zett, álvehető hétfőn 9—12-ig. —"Cipé­
szek ! Hétfőn 8—12-ig anyagútólvány- 
osztás Nyomtató-u. 9. alatt. — Asz­
talos szakosztály kedden G órakor 
munkaügyben ülési tart. — Villany- 
szerelő szakosztály kedden 6 órakor 
munka és adóügyben ülést tart. — 
Sportszakosztály vezetősége kedden 

órakor ülést tart. — Asztalos szak­
osztály futballistái kedden 5 órára a 
DTE-pályán jelenjenek meg bajnoki 

KIOSZ sportolók és 
KIOSZ kebelében je­

lentkeztek MHK-ra, ma 10 órára a 
MÉMOSZ-pályán jelenjenek meg tré­
ningre és próbára.

SPORT
Üdvözöljük Debrecenben 

Á1 a to rze T szov J et sakk m es te rí •
Huszonöt táblás szimultánt játszik az MSZT-bcn

Debrecennek ma nagy vendége lesz. Délelőtt városunkba érkezik 
Debrecennek ma kV ió sakkmestere, több nagy nemzetközi

Alatorzev elvtws ? hclvízeftje. Látogatása kiemelkedik abból a keret-
verseny gy o ^ s tesemény jár, mert Aiatorzev debreceni útja. egy­ből, mellyel egy sporté*cmtW, _ s igy Debrecen népét i*
if'1 jé» szorosabb, még elszakíthatatlanabb barátságba tűzi a beketa- 
bor vezetőjével, a Szovjetunió doigozótaboravai. Aiatorzev elv társát, a 
kiváló szovjet sportembert Debrecenbe való érkezesekor elvtársi szete- 
tettel köszöntjük. Érezze jól magát városunkban!

A szimultánra, melyet a Magyar-Szovjet Társaság rendez, ma 
délután íé" 4 órakor kerül sor az ÍV.SZT nagytermében Aiatorzev 25, 
a társaságában lévő Barcza Gedeon pedig 30 ellen,cl ellen veszi fel i 
küzdelmet A szimultánozók között ott lesznek az elmunkasok, kiváló 
munkások, újítók és sztahanovisták is.

Aiatorzev elvtársat a szimultán megkezdése előtt Hajdú Béla elv­
társ az MS7.T titkára köszönti, majd kezdetét veszi a verseny, mely & 
késő esti órákig is eltart. A szimultán megtekintésé teljesen díjtalan,

Toldii tartalék a D.Lokomotivban
Ma Salgótarjánban játszanak

küzdelmet, mert Nagy, Szilágyi 1T. 
sérült, Csárdás és Teleki ellen pedig 
legyelmi eljárás folyik. Ez lesz az 
összeállítás: Komáromi — Kövér (Csí­
ki), Szabó I. — Szabó II., Tisza, Szép 
— Komlósl, Leányvári, Szalay, Szi­
lágyi III., Stdlik.

Jóslatunk a mérkőzésre: 3:1 arányi! 
salgótarjáni győzelem.

Ebben az évben szégyenteljesen sze­
repel Debrecen NB I.-es csapata. Ti­
zenegy mérkőzésen ugyanis még egy 
pontot sem szerzett, de remény sincs 
arra, hogy a hátralévő összecsapáso­
kon valamit javítson helyzetén. Ma a 
gárda Salgótarjánban szerepel. Az S. 
Tárna ellen tartalékosán veszik fel a

Megszakad* e a vereségsorozat?
5 órakor kezdődik a Stadionban a D. Honvéd—Pereces mér-

kőzés
Régen szerzett pontot a D. Honvéd A csapatösszeállítás egyelőre bl-

-- - ''••• ----- ------*- ~ zony tálán. Sor kerülhet Töm ős vari
és Sós játékára is. A mérkőzésre 2:1 
arányú perecest győzelmet jósolunk. 
Előmérkőzést a D. Honvéd II. a D. 
Egyetem II.-vei játszik.

is. Ma alkalom nyílik erre, mert a 
Perecesi Tárna idegenben nem vala­
mi fényesen szerepei. A D. Honvéd 
legutóbb Hatvanban elég jól játszott 
az első félidőben, szünet után azon­
ban összeestek a fiúk.

[-nap lesz ma OelsreeenliBíiS

Négy helyen less próbázóhely a nagyerdei Lenin-parkban
helyeken. (Tegnapi számunkban kö­
zöltük a próbázóhelyek beosztásai!)

I

üsSszöHernyilvánítás
Mindazoknak, akik fe­

lejthetetlen jó feleségem­
nek temetésén résztvettek, 
ravatalára koszorút és vi­
rágot helyeztek, ezzel fáj­
dalmunkat enyhíteni igye­
keztek, ezúton mondunk 
hálás köszönetét.

Szombati-család

Utca- és háztömbbizalmi titkárság 
felkéri az utcabizalmiakat, főleg a 
belváros területén, figyelmeztessék az 
ingatlantulajdonosokat, házfelügyelő­
ket, gondnokokat, hogy a járdákat 
takarítsák és locsolják minden reg­
gel. Ellenőrizzék az udvaroknak, ut­
cáknak tisztántartását, az utcákon a 
jószágok legeltetését, ebek szabadon- 
járását és ahol a figyelmeztetés nem 
használ, jelentsék a titkárságnál, 
hogy ellenük az eljárást megindítsák.

A Vendéglátóipari dolgozók szak- 
szervezetében 23-án délelőtt fél 10 
órakor taggyűlés lesz. Kérjük a ta­
gok pontos megjelenését. — Felkérem 
a vegyiipari szakszervezet helyi cso­
port szemináriumra jelentkezőket, 
hogy hétfőn 6 órakor Arany János­
it tea 2. szám alatt jelenjenek meg. — 
Az orvos-egészségügyi szakszervezet­
ben szerdán este fél 8-kor az OTI 
székházban Szodoray Lajos profesz- 
szor előadást tart a gyakorlati der- 
matologia aktuális problémáiról. — 
Élelmezési szakszervezet vasárnap ma 
fél 10-kor taggyűlést tart. — Dohány­
gyári nyugdíjasok, nyugbéresek sza­
bad szakszervezete csütörtökön reg­
gel tagsági díj fizetés 9—4-ig Arany 
János-utca 2. — Házfelügyelők szak*- 
szervezete ma délután 3-kor Vörös 
Hadsereg-útja 65. szám alatt taggyű­
lést tart. — Szállító és rakodó mun­
kások szakszervezet2 vasárnap fél 10 
órakor vezetőség választó gyűlést tart 
Vörös Hadsereg-útja 61. alatt. — Pe­
dagógus szakszervezet debreceni cső 
portja közli, hogy az üdülésre befi­
zetett csekkszelvényeket hétfőn 8—11 
óráig, vagy délután 4 órától adják le. 
A be nem fizetett helyekre jelent­
kezést elfogadunk. — Hétfőn 6 óra 
kor szociálpolitikai összejövetel lesz. 
— Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgo­
zók Szakszervezete kéri a bizalmi 
kartársakat, hogy kedden 6 órakor 
tartandó bizalmi értekezleten jelenje­
nek meg. Ugyancsak értesíti tagjait, 
hogy a Szabad Nép Baráti Körének 
szokásos összejövetelét hétfőn dél­
után fél 7 órakor tartja.

MNDSZ. Andics Erzsébet csoport 
ma délután 4 órai kezdettel műsoros 
fagylaltdélutánt' rendez, melynek be­
vételét az úttörők táborozására for­
dítja. Műsor után tánc (Magoss Gy.- 
tér 10).

Nőnapi beosztás. Vasárnap: Törek­
vés TSZCS, 2 ó.: Nagy Erzsi, Ondód 
Micsurin, 4 ó.: Nagy Erzsi. Ebes Kos­
suth, fél 4 ó.: Marinkáné. Hétfő 
Táncsics Cipőgyár, 4 ó.: Juhász Gé 
záné, Alföldi Nyomda, 4 ó.: Tóth 
Erzsi, Ruhagyár, fél 3 ó.: Szabó Mi 
hályné, Dohánygyár, fél 5 ó.: Sai-
közi Istvánná, Hajlított Bútorgyár, 
3 ó.: Fekete Imréné. — Kedd: Vs 
gongyár üzemi, 3 ó.: Gáli Györgyné. 
Határút, 5 ó.: Marsi Jánosné, Fer­
mentáló, 4 ó.: Marinka Istvánná,
Kefe-seorü. 4 ó.: Dénes Er nőné.

A szovjet GTO-mozgalom nyomán 
elindított Munkára, Harcra Kész­
mozgalom hatalmas tömegeket moz­
gat meg ez évben is. Közel 400.000 
jelentkező indítja meg harcát a szin­
tekért, s az egyes próbázásolcnál a 
tehetségesebbnél tehetségesebb spor­
tolók bontogatják majd szárnyaikat.

Debrecenben ma indulnak be az 
MIIK-próbáz ások egésznapos Sport­
es kultúrműsor keretében. Előrelát­
hatólag több mint ezren teszik le a 
próbát már az első napon, a nagyer­
dei Lenin-parkban felállított próbázó

De az üzemi dolgozók, a diákság es 
a nagyerdei Lenin-parkban megjele­
nők részére délután kultúrműsort 
adnak az üzemek kultúrcso portjai, 
lesz a Stadionban labdarúgó mérkő­
zés is, a városi fürdőben úszóver­
seny, a VAOSZ és a MÉMOSZ-pályan 
pedig kézilabda mérkőzés.

Este a városházi dolgozók üdülő­
jében sportbál lesz úgy, hogy felejt­
het etlen napban lesz részük a debre­
cenieknek.

A MAGYAR KOSARAS NŐK 
LEGYŐZTÉK

Csehszlovákia együttesét is, így nem 
várt hatalmas sikerrel szerepeitek az 
Európa-bajnokságon. A csehek ellen 
49:32 arányban győztek a magyarok. 
A Szovjetunió együttese is biztosan 
verte a volt Európa-bajnok Olaszor­
szág együttesét 65:16 arányban. To­
vábbi eredmények: Franciaország— 
Lengyelország 43:26, Románia—-Svájc 
34:27, Ausztria—Hollandia 26:20, Bel­
gium—Izrael 50:28.

AD. ELŐRE KÉZILABDÁZÓK
Debrecenben mérkőznek. Mindkét 
csapatuk győzelemmel végezhet a 
Miskolci Lokomotív ellen. Itt adjuk 
a mai kézilabda műsort:

NB II.
Szoboszlai-úti pálya, 2 óra: D. Elő­

re—Miskolci Lokomotív (női). — 3
óra: D. Előre—Miskolci Lokomotív 
(férfi).

KISPÁLYA
VAOSZ-pálya, •fél 4 óra: Hajlított 

Bútorgyár—VAOSZ, női III. osztály: 
Wrany (Kocsis, Kovács). — 4.05: óra: 
Vármegyeháza—Városháza, férfi III. 
o.: Kocsis (Wrany, Kovács). — 5 óra: 
Hajlított Bútorgyár—Városháza, női
I. o.: Mák (Kovács, Gábossi). — 5.35 
óra: Hajlított Bútorgyár—Vízgazdál­
kodás, férfi I. o.: Vajda (Gábossi, 
Wrany).

MÉMOSZ-pálya: 4 óra: MÉMOSZ
II. —Igazságügy, férfi III. o.: Békési 
(Kássa, Weszprémy). — 4.55 óra: Ru­
hagyár—Kefegyár, női I. o.: Kássa 
(Békési, Weszprémy).

A DEBRECENI kézilabda játékveze­
tők közül Szolnoki vezeti a Bp. Ló­
dén—Kunszentmárton, Kalas pedig a 
Bp. Lendület—Elzet mérkőzés.

A PEDAGÓGUS SZAKSZERVEZET 
rendezésében lebonyolításra kerülő 
Felszabadulási Kupa rangadóját Haj­
dúszoboszlón játszották le. A szobosz- 
lói járás és a debreceni tanyai járás 
összecsapását 5:0 (4:0) arányban a
szoboszlóiak nyerték meg. Kitűntek: 
Nagy, Gy. Kiss, ill. Szamosvö’gyi.

AZ NB I.-BEN ma az alábbi mér­
kőzéseket játsszák le: EDOSZ—Dózsa 
(3:2), Győri Vasas—Vasas (2:4), Szom­
bathelyi Lokomotív—Textiles (2:2), 
Olaj munkás—Soroksár (1:0), Dorogi 
Tárna—Honvéd (2:5), Postás—Cseoeli 

I Vasas (1:4),

EZ A HELYZET A TOTÓBAN; 
1 TEHERFUVAR—ELŐRE 4:2

A SZOVJETUNIÓ NYERTE 
A NŐI KOSÁRLABDA 

EURÓPA BAJNOKSÁGOT 
A magyar válogatott ellen 

46:32 arányban nyertek a világ 
legjobb női kosarasai.

MEGALAKULT A I). DÓZSA
A Dózsa SE megalakulása alkal­

mával Zöld Sándor elvtárs, belügyi 
államtitkár kifejtette, hogy az elkö­
vetkezendő jövőben sorra alakulnak 
majd meg egyes városokban és eset­
leg községekben a Dózsa sportegye­
sületek. Ennek a beszédnek értelmé­
ben az elmúlt napokban a D. Rend­
őr Egyesület beszüntette működését 
és az egyesület tagjai megalakították 
a D. Dózsa SE-t, több szakosztállyal. 
A Dózsa sportolói munka tervet dol­
goztak ki és az ökölvívók június 4-én 
Debrecenben fogadják a Miskolci 
Dózsa és a Szolnoki Dózsa legjobb­
jait. A küzdelmet a belügyminiszter 
vándorzászlójáért rendezik.

DEBRECEN MAI 
LABDARÚGÓ MŰSORA

Stadion, 5 óra: D. I-Icnvéd—Perec©- 
si Tárna. — 3. óra: D. Honvéd 11.—D. 
Egyetem.

Dohánygyári pálya, 10 óra: Dohány­
gyári Lendület—Dombrádi EDOSZ.
— Háromnegyed 12 óra: D. Postás— 
Nyírmadai FSZSE. — 8 óra: Dohány­
gyári Lendület—D. Honvéd (ifjúsági).

Szőboszlai-úli pálya, háromnegyed 
10 óra: D. Előre—Mándoki EPOSZ.
— 8 óra: Vendéglátók—Ruhagyár 
(alapfokú). — Háromnegyed 12 óra: 
D. Előre—D. Lokomotív (kölyök).

Egyetemi pálya, fél 9 óra: D, Me­
teor Népbolt—D. Hajlított Bútorgyár.

MEMOSZ-pálya, fél H ora: D. ME- 
MOSZ—Hajdúdcrog. — Fél 9 óra: D. 
Pénzügy—D. MÉMOSZ II.

Böszörményi-úti KASE-pályá„ 11 óra 
Postás—Berettyóújfalu (ifjúsági).

DTE-pálya, y óra: MÁV Igazgató­
ság—Pallagi EPOSZ. — 11 óra. Teher- 
fuvar—MÁV Pályafen n tartás. — 2
óra: Erdőigazgatóság—Téglagyár.

D. Lokomolív-pálya: D. Lokomotív 
—Hajdúnánás (ifjúsági).
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is folyik. Ez lesz az 
máromi — Kövér (Csi- 

■ Szabó ír., risza, Szép 
leány vári, Szalay, Szí- 
ík.

Jnérkőzésrc: 3:1 arányú; 
■őzei cm.

larsorozat ?
•d Pereces mér-

l ás egyelőre bl- 
ker ülhet Tö mos vád 

A móiközésrc 2:1 
E y (íz el met jói ólunk, 

D Honvéd II. a D, 
jászik.

|m l.eniii-pnrkhan
a p: számunkban kö-< 
z o h e 1 y e k b.eosz tágál!) 
i!gőzök, a diákság es 

. min-parkban meg.ielc- 
I délután kultúrműsort 

MTi e k kult ú rcso portjai, 
|iban labdarúgó mérkő- 
osi fürdőben úszóver- 

; a MÉMOSZ-pályan 
r.érközés. 

házi dolgozók üdülő­
lesz úgy, hogy felejt­
esz részük a debre-

ÍZET A TOTÓBAN: 
JVAIT ELŐRE 4:2

ETÜNK) NYERTE
[kosárlabda 

SAJNOKSÁGOT 
válogatott ellen 

oan nyertek a világ 
kosarasai.
LT A D. DÓZSA

E megalakulása alkal- 
Isándor elvtárs, belügyi 
p fejtei te, hogy az elkö- 

óben sorra alakulnak 
városokban és eset­

en a Dózsa sportegye- 
a beszédnek értelmc- 
r,apókban a D. Rend- 

t • e -/ un tel te működését 
et tagjai megalakították 
E-t, több szakosztállyal, 

ói munkatervet dol- 
ökölvívók június 4-én 

fogadják a Miskolci 
> k j Dózsa lcgjobb- 

i!met a belügyminiszter 
fort rendezik.

&ECEN MAI 
IflÜGÓ MŰSORA

D TTcnvéd — Ferccff- 
óra: D. Honvéd 11—D.

pál?/a, ifi óra: Dohány­
aiét Dombrádi BDOSZ.

I 12 óra: D. Postás— 
iáik — 8 óra: Dohány­
ig Honvéd (ifjúsági). 
pálya, háromnegyed 

Mán do ki EPOSZ, 
lát k -Ruhagyár 

ilárcmnc-jyed 12 óra: 
Lokomotív (kölyök).

, jói 9 óra: D. Me- 
-D Hajlított Bútorgyár. 

pya, lói n óra: D. ME- 
)•’. — F::i 9 óra: D. 

M LM ŐSZ II.
KAf>h'-pálya,, ti óra 

'újfalu (ifjúsági).
ora. M A V lg az gat ó- 

DSZ. — 11 óra. Teher- 
1 'álynfenntai tás. — 2

gatóság—Téglagyár. 
'-pálya: D. Lokomotív 

(ifjúsági).

|i:,n MA.1US 21. VASÁRNAP

Hirdetmény
Debrecen törvényhatósága terü­

letén n népjóléti minisztérium 
jjjO/108/1950.—9/2. 52, rerdeiete- 
vei a vörheny |:car!at) elleni védö- 
uitást elrendelte. Oltárra kerülnek 
a 3 eves életkort betöltött, 13 
életévét el nem ért óvodás és is­
koláskorú gyermeke«. Az iskolás­
korú gyermekeik oltását a tansze- 
melyzet összeírása után, az iskolai 
helységekben foglak a rendes tani- 
[.-isi idő keretén belül elvégezni 
még a tanyai iskolákban is, A 3—6 
eves óvodáskorú gyermekek oltá­
sát. a lakóhelyükhöz legközelebb 
eső Ovo iában fogjuk testesítem, 
miértig felkérem a szülőket, hpgy 
az aianti időpontoikban 3—6 éves 
korú gyermekeikkeil a kötelező ol­
táson pontosan megjelenni szíves­
kedjenek A& oltás három részleg­
ből áll a második és harmadik 
oltásban csak az részesülhet, aki 
az első oltását is megkapta. Nem 
szabad olt ami azt, aki vörheny 
(gcariat) megbetegedésen előzőleg 
már átesett, vagy ellene védőoltás­
ban részesült. Erre tekintettel 
nyomatékosan felhívom a szülőket, 
hogy iskolába járó gyermekeiknek 
ezt hozzák tudomására, hogy az 
illetékes tanszemély Kelnél jelent­
hessék mert a kimutatásban a lej­
egyzéseket eszközük, vagy pedig 
a szülők járjanak el az illetékes 
tan-személyzetnél, hogy a teljegyzé- 
seket- máf olIá* előtt a kimutatás­
ban megtegyék. Meg kívánom je­
gyezni. hogy a vörheny elleni védő­
oltás a múltban is hármas oltásból 
a) lőtt-

Óvodáskorú gyermekek a követ­
kező helyen és időben részesülhet­
nek vörheny védőoltásban:

n
Eötvös-utcai óvodában (44, szám) 

má|us 25_én, csütörtökön délelőtt 
10 órától délután 14 óráig.

Baicsv-ZsiHnszky-utcai óvodá­
ban (64. szám) május 25-én, csütör­
tökön délelőtt 10 órától délután 
14 óráig.

Megfcr-utcai óvodában (30. sz | 
má]us 27-én, szombaton délelőtt 
10 órától délután 14 °ráig.

Tímár-utcai óvodában (6. szám) 
május 25-én csütörtökön délelőtt 
10 órától déiutan 14 oráig.

Nyúlást óvodában (Böszörményi- 
út) május 25-én, csütörtökön dél­
előtt 10 órától 12 óráig.

Rákosi-te'lcpi óvodában (Pósa-u.) 
május 25-én, csütörtökön délelőtt 
10 6rá(ól délután 14 óráig.

Tégláskerti óvodában) (Balaton- 
ulca) május 26-án, péntek délelőtt, 
10 órától délután 14 óráig.

Szoboszlói-úti óvodában május 
27-én, szombat délelőtt 10 órától 
délután 14 óráig.

Szabó Kálmán-utcai óvodában 
(37. szám) május 25-én, csütörtök 
délelőtt 10 órától délután 14 óráig.

Szabadság-telepi óvodában (Vá- 
mospércsi-út) május 23-án, ked­
den délelőtt 10 órától délután 
14 óráig.

Jánosi-utcai óvodában (43. az.) 
május 20-án, szombat délelőtt 10 
órától délután 13 óráig.

Alvinczi-téri óvodában ugyan­
csak májup 20-án délután 13 órá­
tól délután 16 óráig.

A klinikai telepen lakók és kör­
nyékiek a Gyermekklinikán május 
24-én, szerdán délelőtt 10 órát0! 
14 óráig- Polgármester megbízásá­
ból: Tisztiiőorvos,

PIAC-UTCAI kétszobás 
összkomfortos, központi fű- 
téses lakást elcserélek bár­
milyen budapestivel. Ér­
deklődni: Hétfőtől. Hatvan 
utca 34. keresztépület.

Sz 2022—4

FÉLEMELETI négyszobás 
modern lakás átadó. Per­
cei fotó. Sz 2023—4

ÁPRILIS 1EN

nmmmu
a Közieniotöiieii 
a sírok pniioztatúsa
Ölese dijait. Befizetés, 
megrendelés a gondnoki 
hivatalban. Sírokra virág 
kapható.

OLCSÖBÉRÜ belvárosi 3 
szobás összkomfortos laká­
somat elcserélem 3‘ vagy 4 
szobás két bejáratú össz­
komfortosra, lehet villala- 
kás is. Arany János-u. 47.

4622—4
ÁLLOMÁS közelében lé­

vő (Boldogfalva-u, II) pár- 
kettes nagy szoba, előszoba 
konyhából álló lakásomat
elcserélném kétszoba kom 
foltosra.

KERESEK egy szoba, — 
konya, speizos földszintes 
lakást belvárosban költ­
ségmegtérítéssel. Értesítést 
Széchenyi-u. 71 alá kérek 

4555—4

ELCSERÉLEM kétszoba, 
összkomfortos központi fti- 
téses belvárosi lakásomat 
belvárosi lakásért. Vörös- 
hadsereg-útja 28—b. III. e 
20. szám. 4550—4

ELCSERÉLEM kétszoba 
összkomfortos központi fií- 
téses lakásomat nem köz-

f4YLON
H-úatjai natív niuavai 13 

telciössegg')' pontosan 
javítja

BÖUlA sxabö
PIAC-UTCA 30. I. EM

ELADÓ BÚTOR

műhelyemet áthelyez, 
tem Rákóczi-utea 35. alá. 
Kész rekarniék kész fote­
lek, kész hencserek Jó mi­
nőségben. leszállított áron 
kapható és megrendelhető. 

, Javítást vállalok. Bálint 
kárpitos. 7

UTCAI nagyszoba terrasz- 
szal, pincehelyiséggel el­
cserélem szoba, k<7nyhásra 
hol jószágtartás ugyancsak 
van. simonyi-út 8. 4830—4

ELCSERÉI.EM egyszoba, 
konyha, speizos lakásom 
hasonló nagyobbal. Árpád- 
tél- 21. 4632—4

,W... 1 KIADÓ két bútorozott 
4628—4 szoba esetleg konyha hasz­

nálattal Mtklós-utca 43. 
2 csengetés. 4603—5

JÉGSZEKRÉNY, hinta­
szék, páncélkassza, sezloa 
eladó, Rákóczi 8. kereszt­
épület, ' Ny 536—11

CSINOSAN bútorozott 
folyóvizes szoba kiadó 
Miklós-utca 31, keresztépü­
let. 45-19—5

KÉTSZOBÁS lakast el----------------------------
cserélek szoba, konyhásra,! KÉT csinosan bútorozott 
Darabos 24. 4533—4 szoba fürdőszoba haszna-
___________________________ lattal kiadó. Egyik szoba

SZOBA, konyha, speizos kél személyre, a másik 1 
iószágtartásos lakásom bú- szem. Homok 73 . 4552 j

EGYSZERŰ bútorozott 
szoba kiadó ágynemű nél-
lépcső S13°b aSJULl Ut 4527-5 kárpitos, Vörös Hadsereg

KISLAKÁSOK leghőbb 
vágya, Víg kárpitos reka- 
mié-ágya. — Hencserek, 
rekarniék, fotelek elkészí­
tését, elsőrendű kivitelben 
szolid áron vállalja; Víg

torral átadom. Cím a ki 
adóban. 4647—4 KÖZPONTBAN csinosan 

bútorozott szoba fürdőszo-

útja 7. udvarban.
Sz 1990—11

ELŐSZOBÁINÁL. ebédlő 
asztal, kis fehér asztal el­
adó Sziv-u. 2 Sz. 1997—11

KÉTÁGÚ LÉTRA, vitrin 
hencser, asztal, más búi■ ------- ------- I IJU I ---- . _ , , .

OLCSÖBÉRÜ szoba, kony-.ba és ágynemű használat-,hencser, asztal, más bt iu- 
hás lakásomat hasonlóval ta) kiadó. Cím a ld3 5 p?nccBlbaba '^Sz" 1994-U
vagy nagyobbal elcserélem 
központban. Darabos-u. 27. 
(Subái). 4649—4

EGYETEMI sportpálya 
melleit Kartács-u. 4. számú 
szoba, konyha, éléskamra,
pince, jószágtartásos laka-

,. , , . . , gomat elcserélem belváro-
teses lakásomat nem koz szobással. Jószágtar-
ponti futeses belvárosi a- kell 4656-4

j kasért. Vörös Hadsereg-ut-1 ldS nem ______________
ja 28/b. III. 20. 4550 4 ElcSERÉLEM szoba, elő

EGYSZOBÁS" komfortos' m>Ms. laké.  ̂
lakást keresek költségtéri- külsőségivel. Burgundia^ 
téssel. Ajánlatot Piac u, 64; 
trafikba kérem.

KÜLÖ NBE J All AT U búto­
rozott szoba két férfi ré­
szére kiadó Simonffy-u. 46szere kiadó bimonuy-u,
keltőt csengetni. 4534-5lUtca 32 udvarban 4M0-11

BÚTOROZOTT szoba — HÁLÓSZOBA bemenj -•' 
áevnemtt és fürdőszoba uj, fényezett Olcsón e.auo 
blsználattal kiadó Török Kossuth-U. 49, Ny. 531-U 
Báltnt-u. 2. 4568 M0HELYEMET Rákóczi-.

4547—4 i, EGYSZOBÁS összkom- 
Z-—t , jfortos lakást keres gyer-
ELC.SLRELNÉM szoba, mekteien házaspár költség 

k:Sebo konyhas lakásomat Alán,atokat le-térítéssel. Ajánlatokat le 
vélládába, Kossuth 52.

4660—4
nagyobb szoba, konyhásra 
Homokkert, Türr István 4.

4562—4 _________________
. LAKÁSOK, lakáscserék

ELCSERÉLEM m3fs Gálocsynál, Szoboszlai 12.
földszintes utcai szoba, 543„4
konyhás lakásom Marx Ká- 
roly-u. 67. (Csillag-u.).

4535—4

APRÓHIRDETÉS

ELADÓ szobabútor, asz- 
talspór, konyhaberendezés 
asztalok, székek Simon ff y

bia/ó. Fazekas Mihíly^  ̂alkalmi ^aron eUdo.

KÉTSZOBA, konyhás la 
kasomat elcserélem egyszo- 
ba, konyhásra vagy ház­
mestert lakásra. Hatvan­
utca 55. Nagy J. z 4665—4

BÚTOROZOTT szoba ki-j KETTŐD ARAB kemény­
adó elsejére. Régi Dobozi- fa ruhaszekrény, két 6a- 
hérház B) 3 4661—5 rab fotel olcsor, eladó.Lernaz B) ._______________ I Nemzetőr-u. 3. Sz 2016—11

KÜLÖNBÉ.!ÄRATU búto- ------------ —----------------—"J------
rozott szoba fürdőszoba I FESTBTr egész es fel uj 
használattal azonnal kiadó, háló eladó. Bajcsy Zsi- 
r-cm.no-,, 70 4662—5 lmszky-utca 50. első ajtócsillag u. -u._________ ____ I sz. 2020—11

SZÉP bútorozott szoba---------- ---------- ;------
kiadó 1 személyre, Si-' HJ és javított hencser; 
nionífy u. 50. 4698—5;ágybetét ^ sürgősen eladó

ELCSERÉLNÉM Dobozi- 
bérházban egyszobás kom­
fortos lakásom hasonlóval _
Miklós-, Szent Anna-, Wer- uDVAPvR.X nyitó kieszo 
bőczy-utca környékén. Er-,^ Keresek magánosnál, 
tekezni Petofi-tér, tr^afik- ,,költoéget téritek, Homok u. 
■"ódé 4533—4 6 g2 4696—4bódé.

:3i Rü&äatiin *^mr>,v*" i FöBÉRLETI szobo, kony* | Tj'fvti'zn'R a fii rdkTszobá.s i ' ■ ■
Ihás lakásomat elcserélném^*^/ oloaeréleki iétszobáe BIJTOHOZOTT szoba. ki. Arany János-u. 27. 4585-1T

.,NÉM egyszobás názmestenve1' J°ny 4532—1 komfortos kertes lakásért adó. Tímár u. 5. 5( HASZNÁLT íróasztal, —
•js lakásomat —’ -_______________ ____________köLégefc téritek Kétmaloni- --------------------- ■ 1 " ; szék. álló fogas, üres hidak

Kálvin-tér 12. Sz 2926—11
KTSSZOBÄT olcsóbcrüt;keref inteligens idősebb! HASZNÁLT bútorok él- 

rendes nő, bútorral, Rá- j^k ata akiüiatók faze- 
kóczi u 99 II. lakás |Pesstgl-u. 51. - 4aSU u 

4690-

EGYSZOBA fürdőszobás

_____________________ 5| MAHAGÓNI ebédlőszek-
BUTOROZOTT szobába u’-eggel^^kétcéntis

.lakőtársnő» keresek Vigked- vastag márványlapok, kü- 
vü u. 16 4687- 5 jönböző méretben eladók.

Vidékiek
Apróhirdetésüket be- 

iir küldhetik levelben, e 
szöveghez az apróliirde- 
tes árát. apró postabé- 
lvegfcen kérjük bekül­
deni Köznap 30 till., va­
sárnap 50 tilt. szavan­
ként.

MINDENES főzni tudót 
azonnalra telveszek. Baj­
csy Zslltnszky-utca 14. I. 
ajtó. 4526 3

MEGBÍZHATÓ mindenes 
bejárónőt fél 7—11-ig azon­
nalra felveszek. Piac-u. 77. 
II. em. 8. 4637 3

VÁLLALATOK, szövet 
kezelek! Ha hosszan akar­
nak utazni, sokat akarnak 
spórolni, úgy hívják Szabó 
Laios bérautó vállalatát, 
Rákóczi 60. T. 38-02.

Ny 524-0

EGYSZERŰ magános nő 
beleg mellé felvétetik ház­
tartás vezetésére. Sztálin- 
körút 58. -1612—3

SEBZETTLELKÜ asszony 
keresi lelke másik felé 
intelligens negyvenes fér­
fi személyében, aki szíven 
keresztül is jó pajtasa 
tudna lenni. Leveleket 
„Házasság lehetséges ‘ jel-

ELCSERÉLinüíívi egysziuucia j 4002—*;:*■*'“*;—
összkomfortos lakásomat — -------------------------- ----- kökeget téritek Ketmaloiii
budapestivel. Dimitrov 19. | ELCSERÉLEM eg.yszoba, utca, 17.

4247—4 konyhás, jószágtartásos la- „ rTW„,Vr"^őrrr ZTZIZi---------------—---------- - : kasomat hasonlóval vagy 1 RAJ? IZETbSSLL elceere-
MAGÁNOSNAK egy szó- házmester! szuterén lakás- hun utcai szobámat szoba

bát adok 2—1 szobásért. sal 
Cím a kiadób.^íi. 4474—4

Cserepes-u. 6 Kovácsné 
4530—4

konyhára Arany János u 3 
Papp. 4689—4

EGYSZOBÁS lakást két-| EGy kis szobát elcseré- 
szobásra vagy egy nagyra lek hasonlóval vagy na­
cserélek. Cím a kiadóban trVObbal. Miklós-u. 38.

4474—4 b,y

MEGBÍZHATÓ komoly 
nőt bentlakó mindenesnek 
felveszek. Ságvári Endre- 
utca 7. félemelet. 4666—3

MAGÁNOS idősebb asz* 
özonyt c« alá dl ágként felve­
szek Rákóczi u 2 , «'étkezde.

Sz. 2029—3

LAKÁS

igére a kiadóba. 4482 1 JPLC!S:V.SE i=ss.»Sft

KERESEK belvárosban 3 ELCSERÉLEM egyszoba, 
szobás, előszobás, komi or- konyhás, íáskamrás lakáso- 
tos lakást költségmegtérí- mat hasonlóval. Kórház-u. 
léssel. Csapó-u. I. I. lépcső 5 szám. 1. ajtó. 4567—^
I. em. 2. 4485—4 --------------------------------------- ~
_____________ _________ ____  ! ELCSERÉLNÉM egyszoba

KERESEK Árpád-tér konyha, speizos lakásomat,
környékén szoba, konyhás Értekezni Boldogfalva-utca 
lakást költségtérítéssel. — 20. szám. ' 4574—4
Veres-u. 20. Sz 2005—4 ■— -------------- TT. f T

---------   — KERESEK költsegterítés-
ELCSERÉLEM szoba,1 se] egyszoba, konyha, spei-

konyha, speizos lakásomat zos lakást. Címet Boldog- 
hasonlóval _ vagy kertes, falva-u. 20. 4575—4

NAGYÁLLOMÁS közelében 
lévő szoba.f konyha, kamrás 
lakásomat elceerélném ker- 

4536—4 ti vei Érdeklődni: Bartók 
Béla* ut 7. sz 4686—4

KIS SZOB A konyhámat el­
cserélem ma.gasal^bérü na­
gyobbal. Meszena u- 5. 3-ik 
ajtó. 4683—4

FESTMÉNYEKET — Ili-' ELADÓ egy bükkfaágy, 
hasakat is — perzsaszőnye- 2 darab éjjeliszekrény és 
get, régiséget veszek. Mű- több szék. Kálvin-tér 3. 
kereskedés. Színházát járó- keresztépület. 4588—11
ban. Sz 1991—3.

SACp ö iuua, ---- t—
előszoba, baromfi-, jószág-

___  ötven- tnrtás0Sl virágos és vete-
évrs kisbirtokos unokába- m^nyCS kertes lakásoma.

kedvelő hp,v6rnsi eú.v vagy ketszo-

kgyedülAllö ötven-
utca 30. 5. ajtó. Sz 2006—4 KÖZPONTBAN eineleu 

kétszobás, komfortos la­
kást belterületi egyszobás

, , . v lUCHJ no ---------- — .
tyám munkát kedvelő belvárosi egy vaS3^ 
készpénz hozományos fele- h^sra. Csathó, -
séget keres. Leveleket szám.

PJLOSERÉLBM 2 Bzobi 
konyha epeizon lakásomat 
liaeon lóval külsőségen 
Reál iskola u. 6. sz

4680—4

1000 forinttal jutalma­
zom azt aki egyszobás kom 
fortos lakáéhoz juttat, Csa­
pó u. 84 Kovács

BELVÁROSI utcai két- 
V KCISZO- szobás lakásomat elcseré- 
Bellegelő'lem nagyerdei hasonló jo- 

4165—i szágtartásossal. Piac-u

hasonlóval elcserélnék. — 
„Bérház“ jeligére. 4583—4

„valláskülönbség nélkül  -------------------------------- ——_____
Jeligére a kiadóba. 4548—1 KÖZPONTBAN e^zo-j -KIjCser£lem kétszobás 

éves önálló ciPés"á-lháS összkomfortos, vagy .egy

zasság céljából 36 éven fe­
lüli nő ismeretségét keresi 
Levelekéi „Szerény“ jeli­
gére a kiadóba. 4599 1

HÚSZEZERREL vidéki nő 
h«izasság céljából megis­
merkedne 45—55 éves ál­
lásban lévő intelligens fér­
fivel. „Megértés“ jeligére.

4645—1

íáS ,gSTmaetS átadnám ha összkomfortos, vagy egy- 
tos lakásomat . 9,^tetj szobás Kétmalom-utcai la- 
Budapestre - , . későm egyszoba, konyha,
lehetőleg cserélném buda- elöszobásért, lehetö-
Pes,b a ki- leg a Nagytemplom korze-„Olcsóberü jelig re a k |en> Esetleg költségteri- 
adoba kérek. ’’•r1 ts vörös Hadsereg-

--------------- . útja 73. I. em. gombhúzás.
KERESEK háromszobas ’ 4676—4

lakást költségtérítéssel, —
Paulo, Batthyány-u. 1. Te­
lefon: 48-27 ■»502-4

ALLAS

PAPLAN VARRÓNŐT ke
rcsek, aki lakásomon pap­
lanomat átdolgozza, Vas- 
váry-utca 20., tüzérlakta­
nya mögött, délutánonként 

4498-3

KÖNYVELÉSI tanfolyam­
ra jelentkezni Ságvári^ E 
u 4., I. Orosznál, 
között.

EGYSZOBA, konyhás la­
kást istállóval keresek. — 
Telekt-u. 76. Terjékné.

4513—4

BELVÁROSI két utcai 
parkettás ezoba, konyhás 
lakásomat elcserélem tiszt­
viselőtelepi vagy környéki­
szoba, konyha, speizos la­
kásra. Cím megtudható Ba- 
kóczynál, Werbőczy 8.

4623—4

--------------- -----------
ÉNEKKAR szervezést, vc-(_ 

zclést vállal okleveles ‘ 
énektanár. Felvilágosítást 
Tóth Földi-U. 12.. 4600—2

Állami Biztosító nv 
üzletszerzés! munkára fel­
vesz férfi és női munka 
vállalókat. Hatvan-u, 1.

4491—*

kétszobás összkom­
fortos, központban lévő 
lakás, hasonló Slmonyt- 

12—1 úti vagy környékivel el- 
4546—2 cserélendő. Cím a kiadó 

1 F—4ban.

L

Kondor
drogérióian Pdert a 8

kapható

KÉTSZOBÁS összkomfor­
tos széchenyi-utcai laká­
somat átadnám „Költség- 
megtdrítés“ jelige. 4529—4

SZOBA konyhás, előszo­
bás családi* ház gyümöl­
csössel olcsón eladó vagy 
városi lakással elcserélhe­
tő. Rákosi-telep, Grgény 12

4591—4

pó u. 19. bőrkereekedée.
Sz. 2037—4-

ELCSERÉLEM utcai szo­
ba, konyhás lakásom ha­
sonló speizossal Árpád-tér 
környékén, Szív-u. 14.

4593—4

V ETEL
" j szék. álló fogas, üres ládák 

eladó. Jerikó-u. 21. 4536—11

----------------------------------------- - EBÉDLŐASZTAL, r.agy
TOLLAT, pelyhet veszek szalontükör, fali ingaóra 

és eladok kilónként ie Pesti Kossuth-utca 44, utcai la 
u. 1. Hatvan u sarok Szat- kás. 4594—U
mán 4135—9l  ------------------------------
---- :---------- -—-— ------------- 1 EGY jókarban lévő há-
KERESEK sürgősen egy lószobabútor eladó Balt- 

b5-!?t.?1Ó«.k0CSlt Cim4493^9 hyány-u. 1. I. e. 1. 4563 -11
reces-u. 26.

J KÉT. kárpitozott szék.
VÁGÖKECSKÉT mindig egy j-jg szekrény olcsón 

veszek. Csapo-u. 39. Pap- eladó. Kardos-u. 11 4564—11
Ny 544—9 ............................ —

ALLÓTÜKÖR, hibátlan. . I /iljuU 1 U ÍVUn, .111 Uvi viilll
BÁRMILYEN meretu es metsze^t eladó. Rákóczi-ti. 

mennyiségű 3/4-es es 4/4-es 21 ,utcai lakás. 4565-11
deszkaládat készpénzfizetés____________________________
mellett azonnal átveszünk.) mARVANYLAPOS szek- 
Dohánygyár, Vágóhid-utca rény, ebédlő szőnyeg ol- 
2. Telefon: 32-20. 4606 9 csőn eladó. Homok-u. 70
-------------- --------------------— - I 4570—11

,a KERESÜNK megvételre_____________________________
Sz 2056__4!egy sokszorosító gépet. —| ELADÓ világos kemény-

--■■ . . —. — - I Vágóállatforgalmi NV, Dob ra hálóbútor Lónyai-uíca 
1200 fonni jutalma-v adok recen. Közvágóhíd. Tele- 33 szám 15. ajtó. 4571—11

aki egy nagy szobáé, kom-!lon 34.05 és 40-34. 4609—9 -----------------------------------------
fortos lakáshoz juttat, Csur|----------------------------------------- j JÉGSZEKRÉNY

AZ ÉRPATAKI Földmű- éjjeliszekrények eladók. — 
jvesszövetkezet megvételre Megtekinthető vasárnap <1. 

ELCSERÉLEM 1 ezoba., keres használt, jókarban e. Hatvan-u. 1. I. lépcső I.

SZOBA, konyha nagy 
műhellyel és mellékhelyi­
ségekkel együtt elcserél­
hető vagy költségtérítéssel 
átadó. Hajnal-u. 5. kereszt­
épület. Cs—i.

KERESEK 2 vagy 3 szo­
bás lakást a Magoss Gy.- 
tér felé költségtérítéssel. 
Zen tál, Pósa-u. 36. 4507—4

SZOBA, konyha, speiz 
öröklakás eladó. Cím a,

i kiadóban. Ny 545—ti

konyha, speizos lakásom na­
gyobbal vagy 2 szobással, 
Darabos u. 41 5. ajtó.

4679—4-
”8 UTOROZOTT SZ0 SÄ
BÚTOROZOTT szoba ki­

adó két személy részére, 
esetleg koszttal. Bajcsy-
Zsilinszky_ 24_____  4439—5

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ férfi 
- szoba kiadó, szekrény el- 
ladó. Piac-u. 77. I. 4.

4522-

lévő íróasztalt, szekrényt, 
kisebb méretű bolti be­
rendezést (pultot, lakko­
kat), valamint korcsmúl 
asztalokat és székeket.

ELADÓ RUHAFÉLE

emelet 3. 4613—11

ELADÓ egy jókarban lé­
vő fehér, fiókos gyermek- 
ágy. Rakovszky 18. 1. ajtó 

4648—11

FEHÉR vászonnadrág,
közép termetre, 41-es férfi j_____________
félcipő eladó. Szív-u. 2. | jq állapot

Sz 1996—10 festett háló

UJ, modern konyhabe­
rendezés eladó. Miklós 18.

4651—11

P** I

igen tisztelt vevőinket, 
hogy áiukiadást hét­
köznapokon reggel 7- 
től cl. u 12.30 óráig esz­
közlünk.
Bort kizárólag hitel esi­
tett hordóban adunk ki 
Szombaton árukiadás 
ninct. 1

Gyöngyös- Egervid éki 
Bor forgalmi NV pincé­
szete, Debrecen, Szé­
chenyi-utca 4ö. szám

PERZSALÁBBUNDA —
_______ ___________ ____ ’tböhátu — Nerz gallérral EL,
BÚTOROZOTT szoba ki-.eladó Miklós-v. 5. Sz 189 rény olcsón

adó magános férfinak. Szt.l-------------------------------------------
Anna 20, középső lakás.

______ ____ eladó. Vígked­
vű Mihály-u. 29. 4554—11

INTELLIGENS férfinek 
vagy nőnek lakást adok. 
Nyíl-U. 68. 1. ajtó. 4497—5

, UJ fekete, használt fér- 
4521—5 firuhák, cipők eladók Ma- 

1 róthy-utca 5

ELADÓ egy ebédlöszek- 

4863—11

4531—10

DISTINGUALT milieube:
: belvárosban különbejára* 
szobát keres magános ti 
viselő, esetleg ellátással. 
Telefon: 43—83. 4446—5

EGY szoba bútorral v. 
bútor nélkül kiadó. Kos­
suth 48. ____ 4473—5
BÚTOROZOTT szoba egy­

személyié kiadó Svetits 
bérház I. udvar IV. 1.

45911—5

REKAMIÉK. kétszemé-
__________________________ lyesek, egyszemélyesek, fo­

ltelek, sezlonok, matracok
ELADÓ finom szürke, készítését jutányosán vál- 

ftketc öltöny és csíkos lalcm. Pünkösdig Péterfia-
idrág középtermetre, va- utca 56. Ny 555—11

_jrnap egész, köznap este
l-től Simonffy 43 4592—10

ALIG használt v.auu,
kasha öltöny magas alakra kereszíépiliet

nálnMfln Cfl Cvavit OCÍ

_______| NAGY kemény fa asztal
kétfiókos irodába el a lkai* 

világos mag eladó. Péterfia u. 34 
Sz. 2054—lí

eladó. Péterfia 59. Szentesi 
4617—10

-------------------------------------------j ELADÓ 2 szekrény, egy
NAGYON szép menyasz- ilcncgor> egy 165/60 ezürke 

szonyi ruhámat kölcsön i , . __ __
adom. Püspöki palota elsö|n^rva'DJ’* u* 27*
kanu I. em. 4L. ^ 4b84*—XSR

IV I

I



1950 MÁJUS 21, VASABNAT»
12

SÖTÉT dióteleháló. korek 
Ikihuzós modern asztal, mo­
dern ebédlöszekrény eladó. 
Jlrzsébet u 44.

Sz. 2045—11

REZJ/ON ;jó anyagból ké. 
érült ee lotclck e adók Ho- 
piok u 142. kereeztépület, 

Sz. 2027—11

EGY fényezett dohányzó­
dé z.Lal eladó, Kölcsey u. 10.

. 4678—11

EL!V veknimé, két fotel 
feladó, Péter fia u. 51. ke. 
iresztepület. Sz 2044—11

v ESZEKÉ eladok” háío-, 
konyhabútort — egyes da­
rabokat is Nyil-u. 127. 
r--------------------------------

KÁRPITOS munkák ké­
szítését, javítást legji.csób 
ban felelősséggel; matra­
cok, sezlcnok állandóan1 
kaphatók: Rákóczi-u. 11.

generálódva. Veszek sz ivo­
tt yomó kerekes kutat Wes­
selényi u 111.

4702—15

ELADÓ NSU 100-as mo­
torkerékpár 3 sebességvál­
tós, berúgós, jókarban. 
Piac-u. 66. Kerti

ELADÓ TŰZHELY.

CSERÉPKÁLYHÁK átra- 
4629—13'kását széntüzelésre felelős- 

‘seggel vállalom, használt
ELADÓ DKW 550 köb-'kályhák olcsó áron kapha 

centi motorkerékpár most tók. Mese István kályhás
mester, Holló János-u. 8 
(volt Margi [fürdővel szem­
ben). 17

ASZTALSPARHELT ju-
100-J1.9 Sachs eladó, *r- lányos áron eladó. Borz-u 

......... •’.......... Sz. 2004—17d öklöd ni vasárnap délelőtt 12> szám 
Baross u. 11 Kasza.

Sz. 2040—15 ASZTALSPARHEI ,T, 
Wertheimkassza, vas itató­

motorkerékpár eladó, Megte~iulca 60, sz'^m» Sz. 2003_17
kinthető n Vágóhídon va- TAKARÉKTÜZHELY — 
sarnap kivetetevel 1*r169 egyszerűbbtől a legdísze- 
j,crenci sebbig készen kapható
-- ———— ICsapó-u. 41 Kozma 527—17

VARRÓGÉP j
EG\ új zománcozott

ELADÓ iából épített szét-] MÉHCSALÁDOK jó kap- 
bontható disznóól cserepes tárakban vételárhatraiCK 
Oláh Károly-u. 24. 4573 miatt eladó. Szabó, Bocs-

kai-lcert. 468a—21
DESZKÁK, ajtók, kerí- 

tésculápok, gerendák el­
adók Olajütő 22. 4578—20: e

DESZKA jó erős még JÉGSZEKRÉNY eladó ~ ------- _ -------
kapható Weszprémy utca 2ilstván-út 25/a. __„„Zll1 cserélek Piac u. 58. Sipoe

DOHÁNYPALÁNTÁK el­
adók. Szepes 10. Sz 2046—21

Simonyi-út sarok. 4523—20
I LÁDÁK, nagyméretűek,

ELADÓ gerenda, deszka'teniszrakett, fotelek, vas 
ablak, ajtó, nagy cserép, WC kagylók eladók Hatvan 
bádog csatorna, vasgeren- ‘utca 46. 1. ajtó._____4019 21

KÉZIMUNKÁK el őr aj zo- 
láea., festése, zászlók, jelvé­
nyek, díszpárnák hímzése 

montirozásu, hozott 
anyagból is: Felhő. Szent 
Anni- u. 10. Sz. 1971 22

• SZOPTATÁST vállalok
ugyanott 5 szobás lak akt­

ái ek Piac u. 58.
4699—22

da, szigetelőlemez és ga-. , ..
rázskapu Vendég-utca 49. \ MÜLÉPET csereiek m h 

öldalköc6ÍFívályú olcsón eladó — Kút szám. 4607—20 rajért. Martinovics-u

TÖBBEZER jó minőségű 
tégla eladó. Megtekinthető 
Simonffy-u. 9.

4620—21

HASZNÁLT ajtók és ab­
lakok eladók. Nyomtató u 
9. KIOSZ. 4627—20

....... .. . FÜRDŐSZOBA berende-
4701—20 zés, öntött fehérzománcos 

kád és rézkályha melegí­
tővel Lorántffy 13. 4626-21

PÜNKÖSDRE elkészítem 
kosztümjét, férfiruháját. - 
Vászon ruha — beavatva — 
méret után anyaggal 290 
forint. Tegdes, Kálvin tér 
19. szám éz 2007—22

VÁROS minden részében 
beköltözhető családi házak 
nagy választékban, kom­
forttal. Bika közelében ]<) 
ezer forintért, Hatvan-ut­
cán, Reál-utca 6., Hadházi 
utca 21. üzietes ház sürgő­
sen eladók. Villák, telkek, 
gyümölcsösök, kerti házak 
5000-től kedvező fizetési tel­
tételek mellett Beleg rád 
ingatlaniroda, Bethlen 58.

Ny 556—21

FURNÉROZÓ VT ágyvég,

SINGER süllyesztés, ka-'tűzhely eladó. Wesselényi 
rikahajps, négyfiókos var- utca 2. I lépcsőház I. em.j 

14U9—H rógép, jó állapotban eladó. 3. szám 'r 1-71
— I Nyil-u. 127. Sz 1980—H

ÚTITÁSKA,
ítcliénbőrből eladó. Csap 

AJTÓK, ablakok keret- utca 9. 4633—21

KERÉKPÁROK zsíro­
sa vázak, gumik, gumi 
csizmák, varrógépek 'avv 
tása, alkatrész raktáron 
Nagy Istvánnál, Széchényi 

nagyméretűi utca 2. 4234-22

rtIraménak alkalmas, vit- ELADÓ balkaros Singer 
rin nyugágy eladó. Rákó- bőrvarrógép Bercsényi-u. 
CZi 60. Ny 518—11 33. sz. ajtó 1. 4495—14

I

v 17' tel, rollósajtó, asztalok, i----------- —------ —---------------- 7 -
székek. kocsmaberendezés, | NAGYBŐGŐ NÁDI méh

FELFEIIÉR háló eladó.] ELADÓ egy bobinos 
Miklós 26. 4512—11 kisipari' Singer varrógép.

l'Simoffy-u. 7. Sz. 2018—14

GYERMEKKOCSI, Sport, 
mély, legszebb kivitelben, 
nagy választékban kapha­
tó Piskoltmál, Piac-u. 42.

Ny 523—13
RADIO

ÁLLAT
EGY keresztezett manga-

o«,.»«.», ________ _ _____________ Z. lica hasas koca van eladó
faanyag eladó, Lciningen- kaptárak eladók. Vígkedvű szondi-u. 20. 4608—23
utca 17. 4631—20 Mihály-u. fii. 4636—211-------------------

KÉT tízhónapos süldő ei-
ELADÓ bontásból kike- ZONGORA, RÁDIÓ. gra-]acló. Töhötöm-u 52 4549—23

rült 2000 jó minőségű tég- mofon, szőnyegek, bőrfote- —---------------- -----------—“7—
la Cserepes-u. 14. 4635—26 lek, tégla eladó. Batthyány ELADÓ 2 darab 8 hona- 

utca 17. Érdeklődni Farkas pos yorkshiri malac. Kere 
házfelügyelőnél délelőtt.

4641—21
1 .♦ uilOT N ANASSYTOLl'Jye^tis bobino- *'“Ío- £?csi, .el?dó: Hajnal-u bér-^ tUk6l.. Csillag 101. héttőtől.

Káu ojavitás Wánássynal. S7 lepC3a 4“í______ ,_______________4Mfr-2a
3“°vnian vs^ereíes"keveset ,ha,szn®U ~ GOLYOSCSAPÁCYAS - .ELADÓ 14 méter vaske-

P, • u 87 y 1 u/fi» »yossh. eladó Mmoífy-utca gyel.mekk3esi eladó.'ütés, 90x200 teli ajtó 100
P.l.ac.„ut...8í:---- ----------.H w,59. ajtó 5. Sz. 2017-14 pacáirta.utca 54 Borsosék. ícrint. 4671-20

Singer

HASZNÁLT kiscserén, 4 
,méteres colos deszka, ruha- 

FEHÉR mély gyermek-'szekrény, könyvszekrény,

VILÁG VEVŐ varázssze 
mcs rádió olcsón eladó. 
.Vendég-u. 7.

4576—18ELADÓ Singer varrógép 
Sz 2009—12 centrálbobinos Jókai-utca 
..... —------  13. első ajtó. 4589—14

JÓHANGU 4 lámpás rá-:------------ ------------------------------ í^nvi nmn <vs Ar.tji—ír' VARRÓGÉPÉT bizalom-.lenyi-ulca Jo. mi iö

CSERÉPKÁLYHA, hor­
dozható hatfiókos kemény­
fa íróasztal, sodronyas vas- 

ELADÓ 14 méter vaske- £g-yt konyhaszekrény, ol­
csón eladók. Ispotály-tér 1 
Taizs cserépkályhás.

4653—21

FEHÉR MÉLY steppelt 
gyermekkocsi eladó Wesse-

ELADÖ VEGYES

dió eladó. Pacsirta-u. 19.
JÉGSZEKRÉNY JÓ ÁL- 

I LAPOTBANJUTÁNYOSÁN
MIKLÓS-U. 4.

BALRA. 4501—21
4 csengetés. Sz. 1910—12 mái legtökéletesebben ja- KIFOGÁSTALAN fehér1 ELADÓ. M 

- jVitatthatja Csapó-utca 19. mély gyermekkocsi eladó 'FÖLDSZ. B/1
ELADÓ egy Orion va- szám alatt 28: eve fennálló Szoboszlai.út 4_d. 4605-18

1 azsszemes 32 radio. Vil- műszerész műhelyben (ud-___________________________
Janygramaion motor, szék- varban) 4590—14 u^yxDÓ egy fehér sport*törek eladó Hatvan-utca 40
renuyei Vöröshadsereg-iitja —l.__ gyermekkocsi, jó állapot- Sz* 2000—20
--- .........  : . ’ —. —' I Ijíjívíjvj egy iciiei öjjui i
remijei Vüróshadsereg-útja —, gyermekkocsi, jó állapot- 
81, hazf el ügyelőnél uJ4-12 ALIGHASZNÁLT Kaiser *an Jókai_u> 9/a 4688-13
------- ------ —9------ varrógép eladó. Kossuth-u._______________ ' ,—____ _

TAPASZTÓ vályoghoz —

MÉHKAPTÁRAK, kasok 
eladók. Vendóg-u. <0.

4659—21

kes-utca 30. 4542—2,1

8 hetes nagyfajta mala 
cok kocával együtt eladó, 
vagy tartásra kiadó. Lehel 
utca 21v szám 4538—23

BULYOVSZKY ingatlan- 
iroda. Török Bálint 19. -
Eladó házak, telkek nagy 
választékban. Lakáscserék. 
Kertségben átadó lakás bú­
torral. Ny 549—24

CSALÁDI HÁZAK, telkek, 
Gáloceynál. Lakások la. 
iáscserék Gáloceynál Szu- 
boszlai u. 2 T: 54-20

Ky. 547- 2A

AJANLA1

ÍROD AFAL ajtóval 230x
ÉGY 3 M Standard rádió 61, cm. Dr. Sipos 4560—14 j.^hER mély gyermek-'260 cm. eladó. Villamos-

olcson eladó. Csemete-utca ■ -......- ------------- 1 'vnr*si* Pi-érilnkiedenceJc ru- sági üzlet Vörösha.#ií.f eg9. szám. 4,19-12 JO állapotban lévő Sin- ^Iszekrény betegsTék cl- útja 56. Ny. 520-20
ger vrrrogep eladó. J ®Iek! .ició. Kút-u. * 4,:.t9-ia! -.........-

S—14SIEMENS 4 ; á ;;us-puil utca 13. 
erősítéssel olcsón cnidó. — —......—
Csapó 23. dr. Bessenyei. .1 ÓKARBAN lévő varró- <-,Wnmesi eladó4615-12 gép eladó. Sámipni-m 65. ^spoUkoc»! eladó.

ÓRA JAVÍTÁS szaksze­
rűen, jótállással, használt 
órát' veszek. Bercsényi Bé­
la órás, Csapó-u. 38.

Ny 538—22

ELADÓ 6 hónapos süldő 
és választott malacok Ist- 
ván-út 41—c. alatt 4577—22

1 darab hasas kecske el 
adó Cörbe-u. 12. 4569—23

ELADÓ két darab 7 hó­
napos süldő Jókai-utca 23.

4572—23

ŐZV. Fa-Laky Ietvánnc in­
gatlanirodája. Sálláy lnm . 
utca 26. Eladó: Központban 
beköltözhető nagylelkű 11 ár, 
három rend beli koniiortuti 
lakással, Si mony in beköl­
tözhető kétszer kétszobás 
komlovtos villa, Vágóiadnál 
három szó bús «-érült családi- 
ház potom áron, Had házi- 
u.cán egy szoba kon y hás era. 
iáödhúz beköltözéssel sürgő- 
een, Sámeoni úton bekö tóz- 
hető szoba konyhád cs.láúi- 
ház 10 000. A város külön, 
böző részein beköltözhető 
kisebb nagyobb családi há- 
z- k,, villák, házhelyek nagy 
választékban.

Ny. 553— 24

BERKSIRIE választott
malacok eladók, Csap u 45.

4700—23

, . 4 EGYÉVES fajkocá korn- 
CS1ZMASAMFA 70 forint d 1(; drb fláv8j eladd,

kaptafa, cipesamfa legol-U . QR Nv 560_23lómhm. István csapó 98. ^5. oou zo

x I Jó állapotban lévő gyei- to» 25.. liter .
O" • ■ * • Worboczy-utca 6.

BOR sajáttermésü zama- kaptafakészitömesternéL
en leiül kaphX'á Kossuth 49. Ny 522—22^ 

4198—21
INGATLAN

4605—18;
________ FEST, tisztít Nagy kel-| CSALÁDI-HÁZ
vörösréz mefestö, Széchenyi-u 50. sági udvarral

5 I 2 csucsszuper, 3-f-2 vi
1 ág ve vő rádió olcsón eladó] JÓ varrógép eladó. Kos 
Apaffy-u. 18. 3348—12 sut/i-u. 60.

VILÁG VEVŐ rádió el- VARRÓGÉP ALKATRÉ- 
aüó. I’étcriia 4. 5. ajtó. SZÉKÉT, szíjat, tűt legol- 

4830—12 csobban Soltésznál

4624—14 Apaffy-U. 32. i pr atjó ee’V v
___, ................................. ;------------ ' f iivHókáivha hpf n-itzv ab- Fel vételi hely: Halköz.rnq.l ELADÓ íeher modern fűidokalyha, két naKy Varroda

4P44 14 mély gyermekkocsi, állóka IsK es kelmeteies geien- 
4644-14 M _Ui g. 4657-18 dák (16 darab) Huszár Gat

utca 1. Kovács 4464—21

GAZDASÁGI ESZKÖZ

OLCSÓ kis rádió eladó. 
Sitnoniiy-u. 32. I. cm. tio-

------------------- - , ELADÓ ócska tégla, ab-
Kal---------------- ----- 'laktokok redőnny'el, három

vin-tér 2. Sz 2032—14 DOBKOSÁR, dobesapagy betoncső, vas kiöntőkagylo
[katapacsos daráló, répaka• | ajtófélfák és mozaik la- 

- pa, kocsira vászonekho, ook Érdeklődni Bikabér-VARRÓGÉPEKET, ke-’pa
loss. 4672—12 vékpárokat adok, veszek!egyéb gazdasági eszközök j emelet ajtó 6. dél-

,.r - 77 "T™ ^ilegméltányosabb áron. Sol- eiadók. Hauvan-u. 41. Nagy elött iq—12 óráig. 4221—21
l.lAt.I o+l radio 180 tésZ| Kálvin-tér 2. I «16-10,----------------------------------------

tovmtért dado, EöUöá u 56.
4694—12

Sz 2031—14 VASHORDÖK, fahordók, ÍRÓGÉP, számológép, be- 
- keményfából, tiszta 300 li- teglolókocsi eladók, javi- 
il- ipi-ps. fóHonekü eladó Po- tok, veszek. Kossuth-u'jaR\DI(') jog forintói‘1 ói VESZEK varrógépet, al-'ieres, félfenekü eladó Po- tok, veszek 

0« ta rn I fi, tejet, kerékpárokat.!r0Szlai-út 33. 4300-19 31. szám. hatul az udvar-l' ’ Horváth rádióüzlet. Csapó-1 ---- ----------------- - - ban. Ny. »30-21
' 1 “• “• -ua L::'- Jmca 11. Sz 2026—11' ELADÓ 52-ős cséplűhaz!------------------------------------------

tsz «005—1«----------------------------------------- !komplett repce és kalászos SZOBA, konyha bérén- -
új sínekkel, kocsi-'dezés, asztali sparhelt, új lenorzott telepről kapha- ,

LÓHUSÁRU olcsó és jó, 
kolbász 6 Ft, darálthús 4 
Ft, hurka 3 Ft, Mester-u; 
38. szám.

gazda- 
hajdúbö­

szörményben eladó vagy 
Sz 1985 —22 debrecenivel elcerélhetó 

Schvartznc Simonffy 51.
4487—24

VILLATELKEK Andrásy 
4437—22 úton eladó. Kossuth-u. 61. 

saját termésű — 2- 24BOR ............. -
25 literen felül kapható —I 
Marx K. (Csillag) utca 17.

4462—22

MENYASSZONYI ruhám 
fátylam alakhoz igazítva 
clcsón kölcsönadom Kos

NYIL-UTCA 127. számú 
ház, kétszoba, konyha 
azonnal átadó, eladó

Sz. 1981—24

HOMOKKERTBEN, I;
nih-utca 41. keresztépülel ricz-utca 23. sz. ház gyü- 

Sz. 1932—22 mölcsössel sürgősen eladó
4503—24

KELTETÉSHEZ faj tyú­
kok, tojások államilag el-

BAKÖOZY ingatlaniroda, 
Werbőczy 8. Eladó bekö ­
tözhető cealádi házak, kvi- 
teisház-uk, villák, bé; há/.ak: 
üzietes házak gazdálkodó, 
nak n igytCikű házak j*>;á - 
lóval kamará,kkal, lei kék, 
szőlők legnagyobb válasz­
tékban. Központban öt szo­
bás beköltözhető kerte« leg­
modernebb családi ház Ho - 
dogkert legelején rckölíöz- 
hető kot.ószobás új mi, a 
gyümö'esőssel 24 000e Ko,-.
suth templomnál* beköltöz­
hető kom fortoe* cd* 1 ád i h ;í r. 
24.000. Simonyi út balolda­
lán egyszoba előszoba kony­
ha ka.marás új villa gyü­
mölcsössel 14.000. Ha ei köl­
tözik és lakását átakarja, 
adni vagy laká,:»t keres; lor­
dul jón Bakóczylioz.

Ny 561—24

ELADÓ ingatlanok Si mo­
ny! Böszörményi, István 
u.akon, Kossuth, Burgon. 
dia, Domb, Kígyó. Cégéi', 
Hatvan Diófa, Rákóczi, 
Veszprémi. Pacsirta utcák­
ban, prima beköltözhető ha­
zak, gyümölcsösök szőlők, 
házhelyek. Czeglcdy Dara­
bos u. 35. 4667—24

ELADÓ sürgősen, beköl­
tözhető családi ház ErdélyAmu^oruH Ké„.K,AJvJOKARBANó,évMng=r dob.^ öic'Nap-utca Ny.. 526-22 utca 47. Repütőtérnét

4691—14 lcülöriféle csövek, gözdu- ság sürgősen eladó. Szé-
----------- gattyú öntvények, gépal- chenyi-utca 25, 4511—21

egy nordó]
VARRÓGÉPMOTOR 110 

Voltra, indító ellenállással 
eladó. Villamossági üzlet, 
Vörös Hadscreg-útjí) 56.

ELADÓ GÉP, SZERSZÁM Ikatreszek és 
lfótván v Heee

KALAPJA ' piszkos, for­
mátlan. Szakszerűen fisz

4561—24

kátrány Hegedűs István. GAZKANDALLÓ, könyv-
_________________ ÍÍLfiZl: jTI" KÍS-Ó'U- .... ............|Skr^ayd'ó. Hatvan’-utg-aZri3,Csapó-utca sarok. 543-22

KIFOGÁSTALAN álla 3. ajtó. Sz. 2011—15 fah^°k iL emelet* Sz* 2021—21
pótban levő 125-ös motor-!---- ------------------------------------ kemenyfabo tiszta «00 >-|-------——

és „Kappel“ teresek, ielfeneku eladó. | „ARZOL

___ ___ _________ , HÁZHELY eladó 150 öl.
títja, formázza ifj. DALMI Csáthy-utca 56. szárm Sza- 
kalaposmester, Vár-utca 2. badságtelep. 4582—24

kerékpár eladó. Szent An-! „ERIKA“ ..
na-u. 10. fényképész. |táskaírógép eladó Péterfia Poroszlay-út 33

Ny 532—13 utca 30, balra 2. ajtó

ELADÓ Korponay-utca 
szakszerű 4. szám alatti ház. Beköl- 

permetezoszer * javítását felelősséggel vál- tözhető lakással. 4598—24
PETROFOR

ÍRÓGÉPET, számológé- koca eladó Kai dós-utca 7. 
kifogástalan 5 db 70 száza- pet, (sokszorosítógépet el- i 4554—19
JéknN niirnixtal Tlr Sanlfn arl x/Fsy. nserél Szőke íl'Ó-

ELADO DKW 4 üléses! 
csukott autó, motorikusán*

pet,
lé kos gumival. Dr. Bankó ad, vesz cserél Szőke író 
orvos, Büdszentmihály. gépes, Kölcsey-utca 24.

____ io08—13
CSEPEL 85 köbcentis 

teljesen üzemképes eladó.
Rádióért cserélhető. Nem­
zetőr-u. 3—a. Sz. 2025—U

4300—191 Wcrtheimszekrény, ebédlő- jlalom, hibásat megveszek,
---------  I kredenc, virágállványok, vagy jóval ateserelek,] HAJDÚBÖSZÖRMÉNY.

SzJV1993—15* PRÍMA kétlovas kocsi,’ly és 20 kg-os vassúiyok, Csapó-utca 29, bádogosmű- BEN Táncsics Mihály-u. 1. 
______.ótlionapos malacok, anya- boronahúzó, fúvott üveg hely. Ny. 542—22 számú lakás korcsamhelyi-

15 literes eladó. 
Zsilinszky-u. 42

Bajcsy
2019—21

ALIGHASZNÁLT sport- MODERN jégszekrény,

• HÁZIASSZONYOK, 
kék, gyógyszerészek! 
denféle sürü szita nagy

, lséggel eladó. Érdeklődni 
Uc" „Debrecen, Hatvan-u. 50. 

"Iin' alatt Berényinél. 4697—24

• KERESEK gázmotort — 
megvételre 2 HP-töl. Nagy 
Lajos MÁV nyug. Hajdu- 
sémson 4295—13

STRAPA férfi kerékpár 
eladó Maróthy György-u. 
33. szám. 4498—13

ÍRÓGÉPET, számológé­
pet, sokszorosítógépet ja­
vít, elad, vesz Ludmán, 
Piac-utca 42, udvarban. 
Telefon: 48-07. Sz 2f 13—15

SZIVATTYÚS búvár vil­
lanymotort megvételre ke­

resek Mónus llléi>3, Nyíri.

gz 2010_15 kocsi eladó Vígkedvű Mi- prices és bocknyereg nagy választékban a készítőnél] RÁKÓCZI-U. 62. sz. ház
hály-utca 4, Szabó 4545— 18j vízmentes ponyva, komét kapható Csapó-utca 29, öi ökösödés miatt sürgősen

PUCH 123-ös prima eladó 
Kossuth-u. 61. 2. ajtó

Sz. 1998—13

JOKARBAN lévő Olim 
pia táskaírógep eladó. Je­
rikó-utca 21. 4587—15

GYERMEK, női és Jú 
kerékpár eladó Csillag-utca 
32. szám. 4602—13

ÜZEMBIZTOS 350-es mo 
'torkerékpár. Fádéi es taliga 
eladó. Kalapos 3. Margii- 
utcából. 4611—13

ELADÓ: kitűnő állapot 
ban levő 125 kem-es Máin 
mot ji kerékpár, ugyanott 
méhcsaládok kaptárral. — 
Sáránd, Lcndvai. 4625—13

MOTORKERÉKPÁR 250

4566—15

HANGSZER

HEGEDŰ, zongora, har­
monika szakjavítása, zon 
gora hangolása, Tanczer, 
Batthyány-u. 1. emeleten.

Ny 533—lb 
JÓHANGU Ekhard rö­

vid zongora eladó. Hajós, 
Huszár Gál-u. 1. 4463—16

ZONGORA harmonikáért 
elcserélhető, vagy eladó, 
Különböző bútorok eladók 
Nap *u 15, emelet 45$l5—16

ZENEGÉP lemezekkel, 
Siemens nagyothalló készül

FEJŐSTEHENET, 
használatra kiadnék vagy 
azzal együtt gazdasági mun 
kára elmenne iialalaob em­
ber vidékié is. Címet a lei

.lószerszám Neumann Bá- 
iovat áegos-utca. Sz. 2012—21

ÍRÓASZTAL és egy 250 
viutivii. M kg-os mérleg eladó. Szent

adóba „Ellátás ‘ jeligérejAnna-utca 34. 4531—21
4662—19

Varga szitakészítőmester.
Ny. 540—22

ZEFIR-FONALAK, hímző 
varró- és horgolócérnák 
függönyanyagok, harisnya- 
és rövidáruk olcsón. Szilá-

eladó. Értekezni lehet 
délutáni órákban dr. Baik- 
nál, Nyugati-u. 42.

4677—24

JÓKARBAN lévő kisebb 
stráfszekér, egy lóra való 
izerszám es 25 méter ócs 
Ka kerítés drótháló eladó. 
Aíészraktár, Huszárlakla- 
nya. 4692-19

EGY darab 3 eves csikót 
.ovat kiadnék a városban 
vagy könnyű fuvarhoz. — 
J’ai sülnék. Érdeklődni le­
nét Vendég-u. 3. korcsma.

4673—19

ÉJ»ÜLETANYAGOK

BONTÁSBÓL eladó szi- 
gctelópapir, fa- és vasge 
ronda, szarufák, tégla, bon 
tíisr/i veszek, eladok háza­
kat. Bulyovszky, Torok B. 
utca 19. Ny 570—20

kem Viktória Special meg- lék eiadó. Csapó 55.
bízásból eladó Lévainál, vesztépület jobbra. , , . . , .
Kassai ut 1. 4634—1,3 Ny 557—l6,£*dok- Szechenyi-u. 20.

ke«ritARMAS ikerablak, kü­
lönböző méretű ablakok ei-

DISZHALTARTÓ meden 
cék, (aquáriumok) olcsón 
eladók Maróthy György-u. 
15. szám. 4553—21

BILI JÁRD ASZTAL jó 
állapotban lévő eladó. 
Hadházi-utca 11. 4553—2.1

MELEGITÖS festett kád 
eladó Nyil-u. 113 —4559—21

MÉHCSALÁDOK — 42-es 
kaptárban p.ergués elött, 
vagy után, pergető, két 
Zollevkaptár kiépített méz- 
téri keretekkel eladók — 
Atlila-tér 1. 4539—2 L

NB. 42. méhkap tár eladó 
Árpád-tcr 12. 4584—21

KIÉPÍTETT lépek, mülé- 
pek, kaptárak kaphatók 
Tőt Imái Kondoroson vas­
útállomásnál. 4601—21

ELADÓ villa legmoder­
nebb kétszoba, hallos kom- 

gyinál, Piac-utca 59. szám fortos, Nagyerdőn közleke- 
Sz. 2014—22 késnél. Cím Bika trafik.

4675—24
ÖNMŰKÖDŐ nyugszék 

mosóteknö, kétágú létra, 
Nyíritől, (Piac-utca) Vörös 
hadsereg-útja 7. II. udvar

VILLATELEK 111 nprev
pzögöl Zallai Lajos J. 8 Í7
ezer príma, téglával és etry
5+1 rádió eliido, Ea
25. 24

HÁZHELY eladó, B. Pál
Zsigmond, Pereces. Választ 
levélben kérek. 9299—24

KÉTSZOBÁS családi ház 
olcsón eladó. Almos-utca 5 
Érdeklődni Csapó-u. 32. 
könyvkereskedésben. 4470-24

SIMONFFY-U. 43. számú 
ház eladó. (Értekezel dr. 
Koncz ügyvédnél, Péterfia- 
utca 30.) Ny 360—21

ELVESZETT

20-án délelőtt J. lórakor 
a Hatvan-utcától a Szé- 
chenyi-utcáig elvesztenem 
aktatáskámat iratokkal. 
Kérem a becsületes meg­
találót adja vissza. Szc- 
chenyi-utca 39 alá. 4597—25

TIZENHARMADIKÁN 
a központi egyetem kör-

RT, = r ,r „ „ hÁ, ,r,rJnyékén Andrássy-Úlig rl 
BUSI-U. 21. sz. ház sur veszett Cgy 23 dioptnasAldrin H. V fi P If - I . ’

SZOPTATÁST 
Korponai-utca 4.

fejen, olcsón eladó. £rd®k- nylonkeretes szemüveg. - 
4717 22 ,v?ros «sOsereg »•'Kérem a becsületes meg-
4517-22 cpouzlet. Mi-24 találót] jutalom ellenében

adja vissza. Andrássy-u. 60vállalok
4499—22

NYLON eeőkabátok pzak- 
ezevüen javítása, dolgozók­
nak kedvezmény, Hatvan u. 
2. szám. 4664—22

PATAI-U. 18. kétszoba, 
konyha, speizos házrész be­
költözéssel eladó. Értekez­
ni Csillag 38. 1642—24

BOLEOGKERTBEN 370 
n-öl házhely van eladó. — 
Érdeklődni Miklós-u. 28.

4632—24ESERNYŐ szakszerű javí­
tása, áthúzása,, új esernyők 
készen kaphatók Arany J. ELADÓ BUSI 10. bcköl- 
u. 8. 6Z< Lukács eeernyö- tözhető kétszobás lakómen-
keszítőmestcrhéi. jtes családi ház, gazdasági

Ny 546—22 épületekkel, ugyanott be­
kerített gyümölcsös ház-

KÉTIKÜL festést, bőrönd- hely sürgősen. Patakyné. 
javítást vállalok Szilágyi; Ny 552—24

kapcsolótábla Mrtindö» Simoull'y u. 4 '

ÜZEMKilPES 100 Sachs STJNGLI zongora hiba 
sürgősen eladó. Csapó 03 nélkül eladó Szepcsségi-u. 
retri. Ny 539—13 3 Gzám.

VENNÉK 100 v. 125-ös TANGÖH AB MÓNIK ÁT— 
Kíirpcl moiorkerókpárt, há- 32 basszusosnál nagyobbat 
rom sebességűt. Zrínyi 33. keresek megvételre. Cím

13 a kiadóban.

VILLANY . .
.vasdobozban, kisebb víztar-|J-CJt>iac'

Sz 1831—20 tálvok eladók. Bercsényi-—GtTÉT,, ... , .. , ., rmmulca 109. Sz 2038—21L pie, n.?‘ nadra® hető

Sz. 2041—22 KOVÁCS ' ingatlaniroda, 
Homok 82. Eladó beköltöz- 

-hető házak városban és 
- n‘k °,kn‘k’ ,Byer- kertben, részes házak, fél-
-ti mekzokmk eelyem hails- házak, villák, 18.000—35.000 

11 y1!”, strandketidoJt cs szók- forintig, Vagongyárnál kis 
lev.J u°7a|ix es min. családi házak 7—8.000-ért,

----------------------------------------- jfürdökád réz víztartállyal deutele o'ivatcikkck: Pikó- telkek és mindenféle in-
ELADO nagy ikerablak eladó. Magoss György-térhál. Kossuth u. 4. 'gatlanok óriási választék-

Zrinyi M. 4?.- 4537—20,17. hátuL Sz 2034—2ll ßg 2056—22.ha®* Nv *ssa—

PARKETT száraz bükk
80 négyzetméter, 25 tölgy] KERTI ASZTAL, kerti 
áron alul Markó, Besse- pad, új üstház, Guri-Guris 
nyei-utca 18. 4558—29 függönykarnis, zománcozott

4618-25

néplap , tak —, elbtf
Politikai napilap töttek el cl

Felelős szerkesztő: Bzélgetéssel.
VAJDA MARTON létén ezt is

Felelős kiadó: ís követelt«
BARCZI GYULA gyeim! bizo

Szerkesztőség: és bűnt ess é
Debrecen, Bajcsy-Zsllin 

szky-utca 1. Telefon: 42-54 gyárban az
* fölszólaltak

Kiadóhivatal:
vezték azokDebrecen. Bajcsy-Zsllin

szky utca 1, Telefon: su-Ol 10—15 perc
Alföldi Nyomda NV
Lapüzeme, Debrecen

getéssel, és
Bajcsy-Zfcilinszky-utca i.

Felelős vezető: Révész Imre
ben dolgoz 

munkában,
ELŐFIZETÉSI DU

EGY HÓRA D FORINT lés menetét
Postaiakarékceztan 
csekkszámla szám: . A Text

$03.04»

VII. évi

a tej
Irta:

Az elmúlt 
kczletct tárj 
gyárainkban.í 
SZOT májuj 
szellemében 
gőzök műnk] 
nyét, tárták 
amelyek gájj 
feladatuk tea 
séges bírálat) 
lalvezetösége] 
írül leleplezte] 
kafegyelem
lazítókat, béi 
tatkozott isd 
zóink túlnyoJ 
viszonyuk a 
cializmus épíj 
még olyan 
akik nem éri 
gyár, az üzeo 
hatalmon és 
jogokat jeled 
ségekkcl is jd

Megállapítj 
területén is a 
rossz a muj 
bérelszámoláj 
bér- és OTí^ 
lenség, any 
rossz karban! 
ség malmárrj 
ráitatja haza 
építését, 
is, hogy vám] 
zetok, akik 
két, lazaság] 
nem akarva | 
Mindezekre 
bakra Pártij 
sége rámutl 
szakszervezel 
üzemeinkben 
leplezni a nol 
lókat, meg { 
munkafegye 

A termeiéi 
meink döntő 
a kritika-öt 
alkalmazáséi 
kát, leleplez] 
bércsalókat, 
gyárban név] 
lanyhegesztd 
több norma 
Eódi Jenőt 
ták az iizer 
szakszerveza 
NV-nél 
ttormacsalás1 
anyagot szál 
Bzére. öt 
üzemből. ITg 
Kiss Lajos, 
Ferenc


